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Τα τρόφιμα, σύμφωνα με τα 
ίδια στοιχεία, αποτελούν και τη 
μοναδική κατηγορία από τις τρεις 
που σε ετήσια βάση εμφάνισε αύ-
ξηση στην τιμή ανά τεμάχιο... 

σελ 9

Εκδήλωση διαμαρτυρίας πραγμα-
τοποιήθηκε το πρωί της Τετάρτης έξω 
από τον χώρο όπου διεξήχθη το συ- 
νέδριο «Doing Business with Israel», 
στη Λευκωσία... 

σελ 8

Ρεπορτάζ για τη βίαιη δράση των 
τουρκικών συμμοριών διακίνησης 
ναρκωτικών στο Λονδίνο και ευρύ-
τερα στη Βρετανία, φιλοξενεί η ιστο-
σελίδα της Daily Mail.... 

σελ 7

Συμμορίες ναρκωτικών Οικονομία & ακρίβεια Doing Business with Israel

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

σελ 11 & 22 σελ 8, 10 & 21

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Εnglish Section 21-34

u ΛΙΒΑΝΟΣ | ΝΕΕΣ ΕΚΡHΞΕΙΣ – ΧΤΥΠΗΣΑΝ ΚΑΙ ΑΣΥΡΜΑΤΟΥΣ ΤΗΣ ΧΕΖΜΠΟΛΑΧ

u 12 ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΚΡHΞΕΙΣ ΒΟΜΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΧΕΖΜΠΟΛΑΧ

«Αποφασίζουμε την παύση»,  
καταπέλτης το Ανώτατο  
Δικαστήριο για τον Οδ. Μιχαηλίδη

Τι σημαίνει η δεύτερη απόπειρα 
δολοφονίας κατά του Τραμπ για 
τις ΗΠΑ και τις εκλογές

Σοβαρά επεισόδια σημειώθηκαν 
έξω από το γήπεδο «Άλφαμέγα» 
στη Λεμεσό

Ανησυχία για ανάφλεξη 
στη Μέση Ανατολή

Σελ 6, 11 & 21

u ΑΝΤΙΠΟΙΝΑ ΧΕΖΜΠΟΛΑΧ | ΕΞΑΠΕΛΥΣΕ ΕΠΙΘΕΣΗ ΜΕ ΡΟΥΚΕΤΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΙΣΡΑHΛ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 8, 34

ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ

ΚΥΠΡΟΣ
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Cyprus authorities 
fault soccer federation 
for game descending in chaos

SPORT
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Η Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα υποδέχτηκε 
πάνω από 150 άτομα για μια οικογενειακή γιορτή 
την Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου. Η γιορτή ήταν μια 
ευκαιρία για νεαρές οικογένειες να συναντηθούν 
και να απολαύσουν ένα χαλαρό κυριακάτικο από-
γευμα με σουβλάκια και γλυκά. 

Παρόντες ήταν η Γενική Εισαγγελέας και βου-
λευτής του Finchley & Golders Green, Σάρα Σά-
κμαν. Η Σάρα συνεχάρη την Αδελφότητα για την 
90η επέτειο της και συναντήθηκε με μέλη και οι-
κογένειες που αντάλλαξαν απόψεις για τοπικά και 
εθνικά θέματα. 

Τα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να απολαύσουν 

ποικίλες ψυχαγωγικές δραστηριότητες που ορ-
γάνωσαν «τα Αστεράκια», όπως τραγούδι, χορό, 
χειροτεχνίες και ζωγραφική προσώπου. 

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής, ο Αντι-
πρόεδρος της Αδελφότητας, Χρίστος Καραολής, 
δήλωσε: «Με μεγάλη χαρά ανοίξαμε τις πόρτες 
μας και φιλοξενήσαμε στον χώρο μας  τόσες νεα-
ρές οικογένειες. Εδώ και 90 χρόνια στηρίζουμε 
με υπερηφάνεια και συνέπεια την κοινότητά μας. 
Έχουμε φανταστικές εγκαταστάσεις και φαγητό, 
και χαρήκαμε που το παρουσιάσαμε για μια ακόμη 
φορά, στα μέλη μας και στην ευρύτερη παροι-
κία».

www.parikiaki.com

Ευαισθητοποίηση για την ψυχική υγεία 
στην Πρεσβευτική Κατοικία της Κύπρου στο Λονδίνο

Με μεγάλη επιτυχία πραγματο-
ποιήθηκε την Τρίτη, 10 Σεπτεμ-
βρίου 2024, εκδήλωση στην Πρε-
σβευτική Κατοικία της Κύπρου 
στο Λονδίνο, με θέμα «Ψυχολο-
γία και Υγεία: Θετική στάση και 
ποιότητα ζωής». Η εκδήλωση 
διοργανώθηκε από την κα Βασι-
λική Κινάνη Κούρου, σύζυγο του 
Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

Κεντρική ομιλήτρια της βραδιάς ήταν η Δρ. Μαρία 
Φωτιάδου, ψυχολόγος Υγείας και Θετικής Ψυχο-
λογίας στο Πανεπιστήμιο Westminster, η οποία 
ανέπτυξε τη σημασία της ψυχικής ευεξίας και μοι-
ράστηκε πρακτικές συμβουλές και τεχνικές για την 
καλλιέργεια θετικής στάσης στη ζωή. Την εκδήλωση 
παρουσίασε και συντόνισε η δημοσιογράφος Βα-
σούλα Χριστοδούλου. 

Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ευαισθητοποίηση 
του κοινού σχετικά με τη σημασία της ψυχικής 
υγείας και η ανάδειξη τρόπων βελτίωσης της ποι-
ότητας ζωής μέσα από την ανάπτυξη μιας θετικής 
ψυχολογικής προσέγγισης. 

Κατά την ομιλία της, η κα Βασιλική Κινάνη Κού-
ρου τόνισε την αναγκαιότητα της προώθησης πε-
ρισσότερων συζητήσεων γύρω από την ψυχική 
υγεία. Υπογράμμισε τη σημασία της έκφρασης των 

ανησυχιών μας και της αναζήτησης βοήθειας όταν 
αυτή χρειάζεται, επισημαίνοντας ότι η ψυχική υγεία 
είναι εξίσου σημαντική με τη σωματική υγεία. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν διακεκριμένοι 
προσκεκλημένοι, μεταξύ των οποίων ο Γενικός 
Πρόξενος της Κύπρου στο Ηνωμένο Βασίλειο κ. 
Οδυσσέας Οδυσσέως, ο Πολιτιστικός Σύμβουλος 
κ. Μάριος Θεοχάρους, η Διευθύντρια της Κυπρια-
κής Εκπαιδευτικής Αποστολής (ΚΕΑ) κα Μαρία 
Λοή, και άλλα μέλη της Ύπατης Αρμοστείας της 
Κύπρου στο Λονδίνο. Η κα Κούρου καλωσόρισε 
θερμά και εκλεκτά στελέχη της κυπριακής κοινότη-
τας και άλλους προσκεκλημένους. 

Η εκδήλωση αποτέλεσε ένα σημαντικό βήμα 
στην προώθηση της ψυχικής υγείας και της ευη-
μερίας, ανοίγοντας το δρόμο για μελλοντικές δρά-
σεις και πρωτοβουλίες στον τομέα αυτό.

GREEK CYPRIOT BROTHERHOOD GARDEN PARTY

Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα | Οικογενειακή μέρα για την κοινότητα
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Δύο άνδρες ηλικίας 18 ετών και μια γυναίκα 29 
ετών ήταν μεταξύ εκείνων που συνελήφθησαν 
κατά τη διάρκεια της επιχείρησης της Βρετανικής 
Αστυνομίας Μεταφορών (British Transport Police) 
στο Finsbury Park για την αντιμετώπιση ληστειών 
και άλλων βίαιων εγκλημάτων στο σιδηροδρομικό 
δίκτυο. 
Ένας από τους 18χρονους, που κατάγεται από 

την περιοχή του Birmingham, ερευνήθηκε από 
την αστυνομία αφού τον παρατήρησαν να ενεργεί 
ύποπτα. Στην κατοχή του βρέθηκε ένα όπλο BB 
και συνελήφθη ως ύποπτος για κατοχή απομίμη-
σης όπλου. 
Σε ένα ξεχωριστό περιστατικό, ένας άλλος 

18χρονος από την περιοχή του Κεντ, συνελήφθη 
ως ύποπτος κλοπής, αφού η συμπεριφορά του 
κίνησε τις υποψίες του αξιωματικού και μετά από 
έρευνα βρέθηκαν στην κατοχή του κλεμμένα τη-
λέφωνα. 
Επιπλέον, μια γυναίκα περίπου 20 ετών από 

την περιοχή του Λονδίνου συνελήφθη ως ύποπτη 
για κλοπή, αφού μία γυναίκα ανέφερε στους αστυ-
νομικούς του σταθμού ότι το ρολόι της είχε μόλις 
κλαπεί. 
Η επιχείρηση στο Finsbury Park την Πέμπτη 5 

Σεπτεμβρίου, ήταν μέρος της έναρξης της εκ-
στρατείας «Focused on Your Safety» της BTP και 
ήταν σε συνεργασία με τη Μητροπολιτική Αστυ-
νομία, το τοπικό συμβούλιο και τις εταιρείες εκμε-
τάλλευσης τρένων. 
Η έναρξη της εκστρατείας προηγείται των φθι-

νοπωρινών και χειμερινών μηνών, όπου δυστυ-

χώς ορισμένα εγκλήματα παρουσιάζουν εποχιακή 
αύξηση, συμπεριλαμβανομένων των ληστειών και 
των κλοπών. Τους επόμενους μήνες και μέσα στο 
νέο έτος, η BTP θα διεξάγει περαιτέρω σύνθετες 
επιχειρήσεις σε όλο το σιδηροδρομικό δίκτυο στην 
Αγγλία, τη Σκωτία και την Ουαλία για να αποτρέ-
ψει επίδοξους εγκληματίες, να συλλάβει όσους 
έχουν διαπράξει εγκλήματα και να παρέχει δια-
βεβαίωση στο ταξιδιωτικό κοινό. 
Οι επιχειρήσεις μπορούν να πραγματοποι-

ηθούν οπουδήποτε και ανά πάσα στιγμή και να 

χρησιμοποιήσουν πληροφορίες για να στοχεύ-
σουν πόρους όπου χρειάζονται περισσότερο και 
να δημιουργήσουν ένα εχθρικό περιβάλλον για 
επίδοξους εγκληματίες. 
Αυτές οι επιχειρήσεις υψηλής ορατότητας, που 

διαθέτουν μέσα αστυνόμευσης, όπως αστυνομι-
κούς σκύλους και καμάρες μαχαιριών, παρέχουν 
συνεχή αποτρεπτικό παράγοντα στους παραβά-
τες και υπογραμμίζουν τη δέσμευση της BTP να 
διατηρεί ασφαλή το προσωπικό και τους επιβάτες 
των σιδηροδρόμων. Παράλληλα με την ορατή 

παρουσία, αξιωματικοί με απλά ρούχα εργάζονται 
για να κάνουν ζωτικές παρεμβάσεις για την πρό-
ληψη του εγκλήματος και τη διατήρηση της ασφά-
λειας των σιδηροδρόμων. 
Εκπρόσωπος της αστυνομίας δήλωσε: «Η αντι-

μετώπιση της ληστείας στο σιδηροδρομικό δίκτυο 
είναι προτεραιότητα, όπου είναι δυνατόν, θέλουμε 
να αποτρέψουμε αυτά τα εγκλήματα. Θα συνερ-
γαστούμε στενά με μια σειρά συνεργατών κατά 
τους φθινοπωρινούς και χειμερινούς μήνες για να 
διατηρήσουμε μια ορατή παρουσία στο δίκτυο με-
ταφορών. Η BTP θα αναπτύξει μια ποικιλία τακτι-
κών προκειμένου να διασφαλίσει ότι οι επιβάτες 
αισθάνονται και είναι ασφαλείς στα μέσα μαζικής 
μεταφοράς. Τα αδικήματα ληστείας δεν θα γίνουν 
ποτέ ανεκτά στον σιδηρόδρομο και η BTP εργά-
ζεται σκληρά για να μειώσει την προσβολή και να 
επισπεύσει τον εντοπισμό και τη σύλληψη των 
παραβατών. Η BTP δεσμεύεται να διασφαλίσει 
ότι ο σιδηρόδρομος είναι ένα ασφαλές περιβάλλον 
για όλους». 
Εάν δείτε κάτι που δεν φαίνεται σωστό, στείλτε 

μήνυμα BTP στο 61016 ή καλέστε το 0800 40 
50 40. Όλοι οι επιβάτες τρένων ενθαρρύνονται 
να αποθηκεύσουν τον αριθμό 61016 για αναφορά 
κειμένου ως επαφή στα τηλέφωνά τους και να 
πραγματοποιήσουν λήψη του Railway Guardian 
εφαρμογή μεταβαίνοντας στη διεύθυνση 
https://onelink.to/rgpress. 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, καλέστε πά-

ντα το 999.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΚHΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ

Δύο 18χρονοι και μια 29χρονη συνελήφθησαν στο Finsbury Park

Τους τελευταίους 12 μήνες, το Συμβούλιο Bar-
net έχει μαζέψει εξαιρετικά τεράστιες ποσότητες 
σκουπιδιών, αρκετά ώστε να γεμίζουν επτά πισί-
νες ολυμπιακών διαστάσεων. Το ετήσιο κόστος 
καθαρισμού ξεπερνά το ποσό του μισού εκατομ-
μυρίου λιρών. 
Στο πλαίσιο της εκστρατείας που ξεκίνησε πρό-

σφατα με τίτλο «Caring for Our Places», το συμ-
βούλιο του Barnet καλεί τους κατοίκους να συ-
νεργαστούν μαζί του για να τερματίσουν την 
παράνομη ρίψη σκουπιδιών, γνωστή ώς “fly-tip-
ping” στο Barnet. Αυτό είναι το μήνυμα που φαί-
νεται σε μια σειρά διαφημίσεων, ειδικά σε ορι-
σμένα από τα hotspots του δήμου. 
Προς διευκόλυνση των κατοίκων για να καταγ-

γέλνονται περιστατικά παράνομης απόρριψης 
απορριμμάτων, υπάρχει πλέον ένας απλός σύν-
δεσμος για πρόσβαση στην πύλη αναφορών μας 
στην ιστοδελίδα www.barnet.gov.uk/reportit. 
Εξωτερικός σύνδεσμος, επίσης προσβάσιμος 

μέσω κωδικού QR σε όλες τις διαφημιστικές το-
ποθεσίες. 
Ο Councillor Alan Schneiderman, μέλος του 

υπουργικού συμβουλίου για το Περιβάλλον και 
την Κλιματική Αλλαγή, δήλωσε: «Η ανεξέλεγκτη 

απόρριψη και συσσώρευση σκουπιδιών στους 
δρόμους είναι πηγή δυστυχίας. Δεν είναι μόνο 
ένα ζήτημα δημόσιας υγείας, αλλά είναι επίσης 
και οπτικά ακαλαίσθητο και μπορεί να είναι πρα-
γματικά καταθλιπτικό θέαμα για τους ανθρώπους 
να πρέπει να περάσουν δίπλα από σκουπίδια 
στους δρόμους. Κάθε χρόνο το συμβούλιο ξοδεύει 
περισσότερες από 500.000 λίρες για τον καθαρι-
σμό των αποβλήτων, χρήματα που θα μπορούσαν 
καλύτερα να δαπανηθούν σε άλλες υπηρεσίες για 
τους κατοίκους. 
Έχοντας ξεκινήσει μια νέα προσέγγιση στα τέλη 

Ιουλίου, βλέπουμε ήδη τον αντίκτυπο στον αριθμό 
απόρριψης σκουπιδιών που οδηγούν στον εντο-
πισμό των παραβατών και έχουμε αρχίσει να λαμ-
βάνουμε δράση εναντίον τους. Το Caring for Our 
Places δεν είναι απλώς το όνομα μιας καμπάνιας, 
αλλά είναι αυτό που κάνουμε εδώ στο Barnet. Δεν 
θα ανεχτούμε να καταστρέφονται οι δρόμοι και οι 
δημόσιοι χώροι μας, από την αντιαισθητική συσ-
σώρευση σκουπιδιών και θα αναλάβουμε δράση 
όπου μπορούμε για να διώξουμε όσους θέλουν 
να καταστρέψουν την ομορφιά του Μπάρνετ έξω 
από τον δήμο. Συνεργαστείτε μαζί μας για να τερ-
ματίσουμε αυτό το φαινόμενο στο Barnet.» 

Το συμβούλιο εισήγαγε πρόσφατα έναν νέο 
τρόπο συνεργασίας όπου οι αναφορές να κατα-
χωρούνται και να διαβιβάζονται σε μια ομάδα 
υπαλλήλων κοινοτικής ασφάλειας για διερεύνηση, 
χρησιμοποιώντας το πλήρες φάσμα των εργα-
λείων που υπάρχει στη διάθεση του συμβουλίου, 
συμπεριλαμβανομένου του σημαντικά διευρυμέ-
νου δικτύου CCTV. Σκοπός είναι να αναγνωρίζο-
νται βοηθητικά στοιχεία ώστε να εντοπίζονται οι 
υπεύθυνοι της οχληρίας, προτού να καθαρίζονται 
τα σημεία ρίψης από πληρώματα του δήμου. 
Οι παραβάτες αντιμετωπίζουν πρόστιμα 200 

λιρών, που αυξάνονται σε £400 για δεύτερη πα-
ράβαση και πιθανή δίωξη για όποιον παραβιάζει 
πολλές φορές. 
Το συμβούλιο ελπίζει ότι αυτή η νέα προσέγγιση 

θα οδηγήσει σε πολύ υψηλότερο επίπεδο καθο-
ρισμένων κυρώσεων που θα εκδίδονται στους 
παραβάτες, μειώνοντας τον αριθμό των περιστα-
τικών και συμβάλλοντας στη βελτίωση του περι-
βάλλοντος για όλους τους κατοίκους της περιο-
χής. 
Πέρυσι (2023/24) στο Barnet, το συμβούλιο συ-

γκέντρωσε περίπου 16.600 κυβικά μέτρα παρά-
νομων απορριμμάτων - το ισοδύναμο με σχεδόν 

επτά πισίνες ολυμπιακών διαστάσεων (η πιο 
πάνω φωτογραφία είναι από τα απόβλητα μόλις 
μιας ημέρας). 
Μερικά από τα πιο ασυνήθιστα αντικείμενα που 

ανακαλύφθηκαν από τα συνεργεία του δήμου 
κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους περιλαμ-
βάνουν το κεφάλι ενός προβάτου.

Νέα εκστρατεία Συμβουλίου Barnet για τον περιορισμό της παράνομης ρίψης σκουπιδιών



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Κλίμα φόβου επικρατεί στο Λίβανο έπειτα από 
την συντονισμένη επίθεση στη χώρα με στόχο τη 
Χεζμπολάχ. 
Εννέα άνθρωποι σκοτώθηκαν και περίπου 2.800 

τραυματίστηκαν από τις ταυτόχρονες εκρήξεις 
που σημειώθηκαν την Τρίτη σε εκατοντάδες βομ-
βητές οι οποίοι ανήκαν σε μέλη της οργάνωσης, 
αλλά και σε πολίτες. Εκρήξεις αναφέρθηκαν και 
στη Συρία, όχι όμως στη Γάζα. Εκπρόσωπος του 
Πενταγώνου είπε ότι δεν υπάρχει καμία εμπλοκή 
των ΗΠΑ στις εκρήξεις βομβητών στον Λίβανο 
και τη Συρία και είπε ότι το Πεντάγωνο παρακο-
λουθεί την κατάσταση. Η  Χεζμπολάχ κατηγορεί 
το Ισραήλ για τις εκρήξεις. 
Η Μέση Ανατολή «κρατάει την αναπνοή της» 

σύμφωνα με την Daily Mail (18/09) μετά από μια 
«εκπληκτικά τολμηρή επίθεση», όπως τη χαρα-
κτηρίζει, κατά της λιβανέζικης ένοπλης ομάδας 
Χεζμπολάχ. Η εφημερίδα περιγράφει θύματα που 
«σφαδάζουν από την αγωνία με φρικτά τραύματα» 
όταν εξερράγησαν οι φορητοί βομβητές τους. Οι 
New York Times (18/09) επικαλούνται Αμερικα-
νούς αξιωματούχους λέγοντας ότι το Ισραήλ υπέ-
κλεψε ένα φορτίο με τις συσκευές, τοποθέτησε 
εκρηκτικά μέσα σε αυτές και στη συνέχεια τις πυ-
ροδότησε με ένα μήνυμα. Οι Financial Times 
(18/09) χαρακτηρίζουν την επίθεση «ταπεινωτικό 
πλήγμα» για τη Χεζμπολάχ, αλλά προειδοποιούν 
ότι θα αυξήσει τις εντάσεις. Οι Times (18/09) 
αναφέρουν ότι η Χεζμπολάχ υποστηρίζει ότι είναι 
«προετοιμασμένη για πόλεμο», αλλά αυτή η τε-
λευταία επίθεση μπορεί να την αφήσει να ανα-
ρωτιέται «τι άλλο επιφυλάσσει το Ισραήλ». 

 
Το αίτημα της Ουκρανίας για πυραύλους 

είναι υπό συζήτηση, υπογραμμίζει ο Βρετανός 
υπουργός Εξωτερικών  
Ο επικεφαλής του Φόρεϊν Όφις επέμεινε όμως 

ότι κανένα μεμονωμένο όπλο δεν μπορεί να κερ-
δίσει έναν πόλεμο, καθώς δή-
λωσε ότι το Ηνωμένο Βασίλειο 
εξακολουθεί να συζητά με τους 
συμμάχους αν θα επιτρέψει 
στην Ουκρανία να εκτοξεύσει 
πυραύλους μεγάλου βεληνε-
κούς στη Ρωσία. 
Ο Ντέιβιντ Λάμι τόνισε στο 

BBC 15/09 ότι είναι σημαντικό 
οι χώρες που υποστηρίζουν 
την Ουκρανία να έχουν «μια 
κοινή στρατηγική για τη νίκη». 
Η Ουκρανία διαθέτει ήδη προ-

μήθειες πυραύλων μεγάλου βε-
ληνεκούς από το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, τις Ηνωμένες Πολιτείες 
και τη Γαλλία, αλλά προς το πα-
ρόν της επιτρέπεται να τους εκτο-
ξεύει μόνο σε στόχους εντός των 
συνόρων της. 
Ο πρόεδρος Ζελένσκι εκλιπαρεί 

εδώ και μήνες να αρθούν αυτοί οι περιορισμοί 
ώστε η Ουκρανία να μπορεί να τους χρησιμοποι-
ήσει εναντίον στόχων εντός της Ρωσίας. 
Υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις ότι οι ΗΠΑ και το 

Ηνωμένο Βασίλειο είναι έτοιμες να αλλάξουν τη 
θέση τους. 
Ωστόσο, δεν υπήρξε επιβεβαίωση μετά τις συ-

νομιλίες μεταξύ του πρωθυπουργού του ΗΒ σερ 
Κίρ Στάρμερ και του προέδρου των ΗΠΑ Τζο 
Μπάιντεν στην Ουάσινγκτον την  περασμένη Τε-
τάρτη. 

 
«Πονοκέφαλος» για τον Στάρμερ από δωρεές 

ρούχων στη γυναίκα του 
Ο Βρετανός πρωθυπουργός Κιρ Στάρμερ πα-

ραβίασε κοινοβουλευτικούς κανόνες καθώς δεν 
δήλωσε ότι ένας πλούσιος επιχειρηματίας και 
δωρητής του Εργατικού Κόμματος αγόρασε ρούχα 
υψηλής ποιότητας για τη σύζυγό του Βικτόρια, 
σύμφωνα με τους Sunday Times (15/09). 
Σύμφωνα με τους Times, ο Στάρμερ, πρωθυ-

πουργός από τον Ιούλιο, βρίσκεται αντιμέτωπος 
με έρευνα αφού «αμέλησε να δηλώσει» ότι ο με-
γάλος δωρητής του Εργατικού Κόμματος, Ουαχίντ 
Αλί κάλυψε το κόστος ενός προσωπικού ενδυμα-
τολόγου, ρούχων και επιδιορθώσεις ενδυμάτων 
για τη σύζυγο του πρωθυπουργού. 
Τα καταγεγραμμένα οικονομικά στοιχεία του 

πρωθυπουργού, που καταγράφονται στον ιστό-
τοπο της Βουλής, δείχνουν ότι έχει λάβει πολλές 
δωρεές από τον Αλί, συμπεριλαμβανομένων πολ-
λών ζευγαριών γυαλιών, ενδυμάτων εργασίας 
και κόστων διαμονής. 
Οι Sunday 

Times μας ενη-
μερώνουν ότι αυ-
τές οι δωρεές εί-
χαν δηλωθεί, 

αλλά τα ρούχα που δόθηκαν στη σύζυγό του όχι. 
Την Τρίτη 17/09, οι εφημερίδες Daily Mail, The 

Times και Daily Telegraph δημοσιεύουν φωτο-
γραφίες της συζύγου του πρωθυπουργού, λαίδης 
Βικτόρια Στάρμερ, να παρίσταται στην Εβδομάδα 
Μόδας του Λονδίνου με ένα χαρακτηριστικό φό-
ρεμα - ναυτικά στίγματα σε λευκό - που της 
δάνεισε ένας σχεδιαστής. Η Daily Mail γράφει 
ότι πρόκειται για «άλλο ένα ρούχο για το οποίο 
δεν έχει πληρώσει», αναφερόμενη σε αυτό που 
αποκαλεί «wardrobegate» - τη διαμάχη για τα 
ρούχα και άλλα δώρα που δόθηκαν στον πρω-
θυπουργό και τη σύζυγό του από τον δωρητή 
των Εργατικών λόρδο Άλι. 
Η Daily Telegraph υποστηρίζει ότι ο επιχειρη-

ματίας “δάνεισε” επίσης στο ζευγάρι ένα σπίτι 
κατά περιόδους στη διάρκεια των εκλογών. Τη 
Δευτέρα, ο σερ Κίρ δήλωσε ότι όλοι οι πολιτικοί 
λαμβάνουν δώρα και είναι σημαντικό να τα δη-
λώνουν. 
Ο Guardian επισημαίνει ότι οι αυξανόμενες 

ανησυχίες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο 
φαίνεται να διέρρευσε η ιστορία των δωρεών 
ώθησαν τους υπουργούς να πιέσουν τον επικε-
φαλής της δημόσιας διοίκησης να επισπεύσει 
την αναμενόμενη αποχώρησή του.  
Ο Σάιμον Κέις πιστεύεται ότι ετοιμάζεται να πα-

ραιτηθεί τον Ιανουάριο, αλλά η εφημερίδα υπο-
στηρίζει ότι οι γνώστες των εξελίξεων στην Ντά-
ουνινγκ Στριτ  No10 έχουν απογοητευτεί τόσο 
πολύ από την προφανή αποτυχία του να ελέγξει 
τις διαρροές που θα ήθελαν να τον δουν να 

φεύγει νωρίτερα. Εκπρόσωπος 
του υπουργικού συμβουλίου 
αρνήθηκε ότι ο κ. Κέις ήταν η 
πηγή οποιασδήποτε διαρροής 

ή αρνητικής ενημέρωσης. 

Χιου Έντουαρντς: Φυλάκιση έξι μηνών με 
αναστολή για τον πρώην παρουσιαστή του 
BBC 
Σε ποινή φυλάκισης με αναστολή καταδικάστηκε 

τη Δευτέρα από δικαστήριο του -Λονδίνου ο 
πρώην παρουσιαστής του BBC, Χιου Έντουαρντς, 
για την κατοχή εικόνων παιδικής πορνογραφίας. 
Ο Έντουαρντς, ο οποίος υπήρξε μια από τις 

πιο αναγνωρίσιμες φιγούρες στο δυναμικό των 
ειδήσεων του BBC και ένα από τα πιο οικεία 
πρόσωπα για τους Βρετανούς τηλεθεατές, είχε 
δηλώσει την ενοχή του για τρεις κατηγορίες τον 
Ιούλιο, που αφορούσαν σε 41 αρχεία τα οποία 
είχε λάβει μέσω του WhatsApp, μεταξύ των 
οποίων και δύο βίντεο με ένα παιδί, ηλικίας 7 
έως 9 ετών. 
Αρκετά πρωτοσέλιδα της Τρίτης 17/09 εκφρά-

ζουν έκπληξη και οργή για το γεγονός ότι ο 
πρώην παρουσιαστής του BBC δεν οδηγήθηκε 
στη φυλακή.  
Η Daily Telegraph αναφέρει ότι η ποινή του με 

αναστολή προκάλεσε έντονες επικρίσεις για το 
γεγονός ότι τα σεξουαλικά εγκλήματα κατά παιδιών 
λαμβάνονται λιγότερο σοβαρά υπόψη,  από τα 
αδικήματα που αφορούν σχόλια στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης. Οι ακτιβιστές υποστηρίζουν επί-
σης στην εφημερίδα ότι η ποινή στέλνει λάθος 
μήνυμα στους παραβάτες, υπονοώντας ότι ορι-
σμένοι μπορεί να μην οδηγηθούν στη φυλακή 
ακόμη και αν έχουν διαπράξει σοβαρά αδικήμα-
τα. 
Η Daily Express γράφει ότι υπάρχει «οργή» 

για την επιείκεια της ποινής, ενώ ο τίτλος της 
Daily Mail είναι χαρακτηριστικός: «ντροπιασμένος, 
διασυρμένος... αλλά ούτε μια μέρα στη φυλακή». 
Η Sun υπογραμμίζει ότι πολλοί άνθρωποι θα 
αναρωτηθούν πώς ο Έντουαρντς απέφυγε τη 
φυλακή, δεδομένων των «αρρωστημένων», όπως 
σημειώνει, αποκαλύψεων στο δικαστήριο. 
Η Daily Mirror (18/09) δημοσίευσε μια απο-

κλειστική συνέντευξη με τον άνθρωπο που ισχυ-
ρίζεται ότι προκάλεσε την «πτώση» του Χιού 
Έντουαρντς. Ο 21χρονος - ο οποίος έστελνε τις 
πορνογραφικές φωτογραφίες στον πρώην πα-
ρουσιαστή - λέει ότι o Έντουαρντς  τον αποπλά-
νησε. Εκφράζει επίσης τον αποτροπιασμό του 
για το γεγονός ότι ο πρώην παρουσιατής δεν 
οδηγήθηκε στη φυλακή.  
Στο πρωτοσέλιδό της, η Sun (18/09) αναφέρει 

ότι ο Έντουαρντς είναι «ένας μόνο από έναν αυ-
ξανόμενο αριθμό διαδικτυακών παιδόφιλων που 
έχουν γλιτώσει τη φυλακή». Η έρευνά της απο-
καλύπτει ότι «οι εγκληματίες αυτοί έχουν γλιτώσει 
με τη συσσώρευση περισσότερων από ένα εκα-
τομμύριο εικόνων κακοποίησης παιδιών χωρίς 
να εκτίσουν ούτε μια μέρα στη φυλακή». Η εφη-
μερίδα εκτιμά ότι σε σχέση με αυτό το θέμα το 
σύστημα της δικαιοσύνης «πρέπει να αναμορ-
φωθεί». 

Λίβανος | Τρόμος μετά τις επιθέσεις κατά της Χεζμπολάχ
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ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΧΩΡΕΣ

Την εξέλιξη της σχέσης της αμυντικής βιομηχα-
νίας της Τουρκίας με ευρωπαϊκά κράτη εξετάζει έκ-
θεση της βρετανικής δεξαμενής σκέψης IISS. 
Όπως σημειώνεται, τη δεκαετία του 1980 η Τουρκία 

επεδίωκε κοινή παραγωγή με ξένες εταιρείες. Αν και 
η μεγαλύτερη τέτοια συνεργασία ήταν με τις ΗΠΑ για 
την κατασκευή F-16 στην Τουρκία, πολλές πρωτο-
βουλίες επιδιώχθηκαν με ευρωπαϊκές εταιρείες. 
Από το 2004 η Τουρκία άλλαξε προσέγγιση και 

επικεντρώθηκε περισσότερο στην απόκτηση το-
πικά αναπτυγμένου εξοπλισμού, έστω με βοήθεια 
από ξένες εταιρείες είτε στον σχεδιασμό είτε στη 
χρήση υποσυστημάτων. Η έκθεση σημειώνει λοι-
πόν ότι τουλάχιστον τις τελευταίες τέσσερις δεκαε-
τίες, γαλλικές, ιταλικές, ολλανδικές, ισπανικές και 
βρετανικές εταιρείες έχουν παίξει σημαντικό ρόλο 
στην υποστήριξη των τουρκικών επιδιώξεων στον 
τομέα της αμυντικής βιομηχανίας. 
Σήμερα, ωστόσο, κάποιες από αυτές τις εταιρείες 

είναι λιγότερο αναμεμειγμένες λόγω σειράς διαφω-
νιών της τουρκικής κυβέρνησης με τις αντίστοιχες 
κυβερνήσεις. Βασική διαφωνία είναι οι τουρκικές 
στρατιωτικές επιχειρήσεις στη Συρία από το 2016 
και η απόκτηση των ρωσικών συστημάτων αερά-
μυνας S-400 το 2017. Ως εκ τούτου, η βιομηχανική 
αμυντική συνεργασία με Γαλλία και Ολλανδία βρί-
σκεται σε ιστορικό χαμηλό. Αντίθετα, Βρετανία, Ιτα-
λία και Ισπανία, αν και επιφυλακτικές, επιδιώκουν 
συνεργσία με την Τουρκία ως σημαντικό εταίρο στο 
ΝΑΤΟ με ιδιαίτερο ρόλο σε θέματα ασφαλείας στην 
Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και την Αφρική.

Ρεπορτάζ για τη βίαιη δράση των τουρ-
κικών συμμοριών διακίνησης ναρκωτικών 
στο Λονδίνο και ευρύτερα στη Βρετανία, 
αλλά και τον τρόπο που μπλέκουν στα 
πλοκάμια τους νεαρούς Βρετανούς, φιλο-
ξενεί η ιστοσελίδα της Daily Mail. 
Οι βασικές συμμορίες, που περιγράφο-

νται από τις βρετανικές αρχές ως ομάδες 
οργανωμένου εγκλήματος, είναι οι «Τούρ-
κοι του Τότεναμ», αναφέρεται, με έδρα την 
ομώνυμη συνοικία του βορείου Λονδίνου 
και οι «Βομβιστές του Χάκνεϊ» από τον γει-
τονικό ομώνυμο δήμο του ανατολικού Λον-
δίνου. 
Αυτές οι δύο συμμορίες της τουρκικής 

μαφίας κυριαρχούν στο εμπόριο ηρωίνης 
στη βρετανική πρωτεύουσα και πρόσφατα 
έχουν αρχίσει επίσης τη διακίνηση κοκαΐ-
νης και άλλων ναρκωτικών ουσιών, γράφει 
η εφημερίδα. 

Αμφότερες προμηθεύουν επίσης ποσό-
τητες ναρκωτικών σε υπο-ομάδες που 
δρουν κυρίως, αλλά όχι μόνο, στις κομη-
τείες γύρω από τη βρετανική πρωτεύουσα 
στη νότια Αγγλία. 
Λειτουργούν επίσης ως «πωλητές χον-

δρικής», ιδίως ηρωίνης, σε αγγλικές, σκω-
τσέζικες και ουαλικές ομάδες οργανωμέ-
νου εγκλήματος, που ελέγχουν το εμπόριο 
ουσιών σε άλλες μεγαλουπόλεις, όπως το 
Λίβερπουλ, το Μάντσεστερ, το Μπέρμιγ-
χαμ, το Νιούκαστλ, η Γλασκώβη και το Κάρ-
ντιφ. 
Κάποιες φορές οι συμμορίες αυτές συ-

γκρούονται βίαια για τα δικαιώματα ελέγ-
χου μιας περιοχής με άλλες συμμορίες, κυ-
ρίως τις αλβανικές που διεκδικούν τα 
τελευταία χρόνια μερίδιο της «αγοράς» στο 
βόρειο Λονδίνο. Συνήθως όμως οι πιο βί-
αιες συγκρούσεις, που φτάνουν να απα-

σχολούν πολύ σοβαρά τη Μητροπολιτική 
Αστυνομία, γίνονται μεταξύ τους, στο Τό-
τεναμ, το Χάκνεϊ και άλλες περιοχές του 
βορείου και ανατολικού Λονδίνου. 
Οι υπεύθυνοι των συμμοριών έχουν φτά-

σει να διαχειρίζονται πλέον εκατοντάδες 
εκατομμύρια λίρες, ποσά που εύκολα ξε-
πλένουν μέσω κατά τ’ άλλα νομίμων επι-
χειρήσεων στο Λονδίνο, όπως εταιρείες 
ραδιοταξί, κουρεία, εστιατόρια κεμπάπ, μα-
νάβικα ή μέσω επενδύσεων σε ακίνητα.  
Η βρετανική εφημερίδα παραθέτει μια 

σειρά περιστατικών βίας της τελευταίας 
20ετίας, με απαγωγές, ξυλοδαρμούς, δο-
λοφονίες, αλλά και θανάτους ανυποψία-
στων πολιτών που βρέθηκαν εν μέσω δια-
σταυρούμενων πυρών των συμμοριών. 
Όλα αυτά τα περιστατικά καταγράφηκαν 
στο βόρειο και στο ανατολικό Λονδίνο.

Βρετανική έκθεση | Τουρκική αμυντική βιομηχανία
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Κυβέρνηση | Είναι δικαίωμα των απασχολούμενων να εργάζονται από το σπίτι
Η βρετανική Κυβέρνηση επιβεβαίωσε πως σχεδιάζει να καταστήσει 

αυτόματο το δικαίωμα των απασχολούμενων να εργάζονται από το 
σπίτι, θεωρώντας πως το μοντέλο της ευέλικτης εργασίας που έχει 
υιοθετηθεί από την πανδημία και μετά αυξάνει την παραγωγικότητα. 
Μιλώντας στους Times ο Υπουργός Επιχειρήσεων Τζόναθαν Ρέι-

νολντς είπε πως η νομοθέτηση του δικαιώματος των εργαζομένων 
στην τηλεργασία και δικαιώματος να αγνοούν κλήσεις ή email από 
τη δουλειά τους μετά από τη λήξη του ωραρίου τους θα τους δίνει 
μεγαλύτερο κίνητρο και ανθεκτικότητα. 
Κάνοντας λόγο για «πραγματικά οικονομικά οφέλη» από την τη-

λεργασία, ο κ. Ρέινολντς χαρακτήρισε «παράξενη» τη στάση του Συ-
ντηρητικού προκατόχου του Τζέικομπ Ρις-Μογκ να «κηρύξει πόλεμο» 
κατά της ευέλικτης εργασίας. 
Πάντως παρά τη δέσμευση του κυβερνώντος Εργατικού Κόμματος 

να εισαγάγει τη νέα νομοθεσία για τα δικαιώματα των εργαζομένων 
εντός των πρώτων 100 ημερών στην εξουσία, ο Υπουργός είπε πως 
η επαρκής διαπραγμάτευση με τους εργοδότες είναι πιο σημαντική 
από την υλοποίηση ενός προκαθορισμένου χρονοδιαγράμματος. 

«Οι καλοί εργοδότες κατανοούν ότι για να μένει το προσωπικό 
τους ενθουσιώδες και να έχει αντοχές θα πρέπει να κρίνεται επί του 
αποτελέσματος και όχι με βάση μια κουλτούρα παρουσίας πολλών 
ωρών στο γραφείο», σχολίασε ο κ. Ρέινολντς. 
Το νομοσχέδιο με την ενίσχυση των εργασιακών δικαιωμάτων ανα-

μένεται να υποβληθεί στη Βουλή των Κοινοτήτων τον ερχόμενο μήνα. 
Η Συντηρητική αντιπολίτευση κατηγορεί την Κυβέρνηση των Εργατι-
κών ότι υπαναχωρεί στις απαιτήσεις των συνδικάτων, φέρνοντας τη 
χώρα πίσω στη δεκαετία του 1970 ως προς την εργασιακή κουλ-
τούρα.



Εκδήλωση διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκε το πρωί 
της Τετάρτης έξω από τον χώρο όπου διεξήχθη το συνέ-
δριο «Doing Business with Israel», που διοργανώνει το 
Invest Cyprus, στη Λευκωσία. 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε από τις οργανώσεις 

United for Palestine Cyprus, ΑΦΟΑ, ΑΝΑΤΡΟΠΗ, ΝΕΔΑ, 
Far Right Watch, Genocide Free Cyprus, Diem25 και 
Πρωτοβουλία ενάντια στη φασιστική απειλή. 
Οι διαμαρτυρόμενοι, κρατώντας πανό γραμμένα στα 

Ελληνικά και στα Αγγλικά, φώναξαν συνθήματα και στις 
δύο γλώσσες, με τα οποία εκδήλωναν τη στήριξή τους 
στους Παλαιστινίους καταδίκαζαν τις ενέργειες του Ισ-
ραήλ στη Γάζα και καλούσαν την Κυπριακή Δημοκρατία 
να διακόψει τη συνεργασία με το Ισραήλ. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση που εξέδωσαν οι διοργανω-

τές, «η συνενοχή στη γενοκτονία των Παλαιστινίων είναι 

ουσιαστικά η επίσημη πολιτική της σημερινής Κυβέρνη-
σης, ωστόσο αυτό σπάνια αμφισβητείται από τα κυ-
ρίαρχα μέσα ενημέρωσης». 
Προστίθεται ότι η διαμαρτυρία που διοργανώθηκε 

«είναι μια αυστηρά μη βίαιη, ειρηνική διαμαρτυρία που 
στοχεύει να προκαλέσει την Κυβέρνηση είτε να σταματή-
σει να είναι συνένοχη, τερματίζοντας όλες τις εμπορικές, 

όλες τις επιχειρηματικές και όλες τις στρατιωτικές συνερ-
γασίες και βοήθεια είτε να εξηγήσει στο κυπριακό κοινό 
γιατί η συνενοχή σε μια γενοκτονία είναι προς το συμφέ-
ρον της ανθρωπότητας, στην Κύπρο και στο εξωτερικό» 
Ακόμη, οι διοργανωτές απαιτούν τον τερματισμό όλων 

των εμπορικών και επιχειρηματικών συμφωνιών με το 
Ισραήλ, το μποϊκοτάζ, τον τερματισμό επενδύσεων και 
την επιβολή κυρώσεων στο Ισραήλ, καθώς και τον τερ-
ματισμό της χρήσης των κυπριακών λιμανιών, αεροδρο-
μίων και εναέριου χώρου για παροχή στρατιωτικής 
βοήθειας προς το Ισραήλ. 
Σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ, ο Μάρκος Οικονόμου, εκ 

μέρους της οργάνωσης United for Palestine Cyprus, ανέ-
φερε ότι «η κυπριακή Κυβέρνηση ή οποιοσδήποτε από 
την Κύπρο δεν θα πρέπει να εμπλέκεται σε οποιασδή-
ποτε μορφής συνεργασία μαζί με το γενοκτόνο Ισραήλ».
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ΣΤΟ 50-50 ΤΟ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΟ ΡΙΣΚΟ ΚΑΙ Ο ΕΠΙΜΕΡΙΣΜΟΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ GSI

Σε συμφωνία ώστε σε περίπτωση που η ηλεκτρική δια-
σύνδεση Κύπρου-Κρήτης δεν καταστεί εφικτό να ολοκλη-
ρωθεί, εξαιτίας γεωπολιτικών ρίσκων, οι καταναλωτές 
Κύπρου-Ελλάδας να επιμεριστούν το κόστος κατά 50-50, 
κατέληξαν οι δύο πλευρές, σύμφωνα με πληροφορίες του 
ΚΥΠΕ. Αντίστοιχα, το κόστος κατά την περίοδο λειτουργίας 
της διασύνδεσης, επιμερίζεται, επίσης, στο 50%, από το 
63%-37% για Κύπρο-Ελλάδα που ίσχυε μέχρι τώρα. 
Κατά την κατασκευαστική περίοδο, δηλαδή από 1 Ια-

νουαρίου 2025 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2029, ο επιμερισμός 
του κόστους κατασκευής θα παραμείνει ως έχει, δηλαδή 
63% για τους Κύπριους καταναλωτές και 37% για τους 
Έλληνες καταναλωτές. Σε απόφαση του, το Υπουργικό 
Συμβούλιο αποφάσισε ότι το κόστος αυτής της περιόδου, 
που δυνητικά θα επιβαρύνει τους Κύπριους καταναλωτές 
μέχρι το 2029, θα το καταβάλει η Κυβέρνηση, με €25 εκ. 
τον χρόνο και με αυστηρό ανώτατο όριο πενταετίας τα 
€125 εκ. Σημειώνεται ότι έχει ληφθεί επίσημη απάντηση 
ότι τα €125 εκ. δεν συνιστούν κρατική ενίσχυση. 

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, αν το κόστος που 
πρέπει να καταβάλουν οι Κύπριοι καταναλωτές ξεπερά-
σει τα €125 εκ., αυτό θα κεφαλαιοποιηθεί και θα χρεωθεί 
στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος, μόνο μετά 
τη λειτουργία του καλωδίου. 
Μετά την ανακοίνωση της απόφασης του Υπουργικού 

Συμβουλίου, αναμένεται ότι η ΡΑΕΚ θα αναθεωρήσει την 
αρνητική μέχρι τώρα απόφασή της για την επιβάρυνση 
των λογαριασμών του ηλεκτρικού ρεύματος των Κύπριων 
καταναλωτών. 
Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, 

Γιώργος Παπαναστασίου, σε δηλώσεις του το απόγευμα 
της Τρίτης, όταν κοινοποίησε τη σχετική απόφαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου, ανέφερε ότι η πρώτη δόση των 
€25 εκ. θα περιληφθεί σε συμπληρωματικό προϋπολογι-
σμό που θα κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 
έγκριση. Όπως πληροφορείται το ΚΥΠΕ, η πρώτη δόση 
θα καταβληθεί στους κατασκευαστές, αφού παρουσιά-
σουν σχετικά αποδεικτικά υλοποίησης του έργου για τον 

πρώτο χρόνο και δεν αναμένεται να γίνει πριν από το 
2026. Ωστόσο, κρίθηκε απαραίτητο από την Κυβέρνηση 
να συμπεριλάβει το ποσό της πρώτης δόσης σε συμπλη-
ρωματικό προϋπολογισμό, προκειμένου να εξασφαλίσει 
ότι θα έχει την έγκριση για το κονδύλι εγκαίρως. Σημει-
ώνεται ότι το ποσό θα καταβάλλεται από το Πάγιο Ταμείο 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, και συγκεκριμένα από το 
σύστημα δημοπράτησης των δικαιωμάτων ρύπων, όπως 
ανακοίνωσε ο κ. Παπαναστασίου.

«ΚΑΜΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΓΕΝΟΚΤΟΝΟ ΙΣΡΑΗΛ»

Αν και η ακριβής αιτία θανάτου θα δοθεί 
με την ολοκλήρωση των ιστοπαθολογικών 
εξετάσεων, η νεκροτομή στη σορό του άτυ-
χου 43χρονου Άλκη Μιχαήλ, το όχημα του 
οποίου προσέκρουσε σε σταθμευμένο 
όχημα, στη Λεμεσό, επιβεβαιώνει ότι υπέ-
στη έμφραγμα του μυοκαρδίου. 

Συγκεκριμένα, όπως ενημερώνει η Τρο-
χαία Λεμεσού, η νεκροτομή κατέδειξε προ-
καταρκτικά «πρόσφατο έμφραγμα 
μυοκαρδίου επί εδάφους στεφανιαίας 
νόσου». 
Από τη σορό λήφθηκαν βιολογικά δεί-

γματα για ιστοπαθολογικές εξετάσεις, ώστε 
να επιβεβαιωθεί η ακριβής αιτία θανάτου 
του 43χρονου, ο οποίος εντοπίστηκε νε-
κρός στο όχημα του τα ξημερώματα της 
Κυριακής. 
Λίγο νωρίτερα είχε επισκεφθεί τις Πρώ-

τες Βοήθειες του Γενικού Νοσοκομείου Λε-
μεσού, με πόνο στο στήθος και έκανε 
εγγραφή για να εξεταστεί, ωστόσο, για λό-
γους που διερευνώνται από τον ΟΚΥπΥ, 
αναχώρησε για να μεταβεί σε άλλο νοση-
λευτήριο συμβεβλημένο με το ΓεΣΥ.

Συνέδριο «Doing Business with Israel» | Εκδήλωση διαμαρτυρίας στη Λευκωσία

ΝΕΚΡΟΣ ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΤΟ ΠΑΤΕΡΑΣ ΤΡΙΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

GSI | Συμφωνία για 50-50 το γεωπολιτικό ρίσκο

Αν. Συνταγματικό 
Δικαστήριο-Παύση  
Γενικού Ελεγκτή 

Νέο σχέδιο πρώτης 
κατοικίας από την 
Ελληνική Τράπεζα

Το Ανώτατο Συνταγματικό 
Δικαστήριο, το οποίο συνήλθε 
ως Συμβούλιο, αποφάσισε 
ομόφωνα την Τετάρτη την 
παύση του Γενικού Ελεγκτή 
της Δημοκρατίας, Οδυσσέα 
Μιχαηλίδη. 
Σύμφωνα με την απόφαση 
των οκτώ Δικαστών του Ανώ-
τατου Συνταγματικού Δικα-
στηρίου κρίνεται ότι ο Γενικός 
Ελεγκτής, με βάση το σύνολο 
της μαρτυρίας, "παραβίασε 
τα όρια και έδειξε συμπερι-
φορά κατώτερη των περιστά-
σεων, που τον καθιστά ανί-
κανο". "Κρίνουμε ότι είναι υπό-
λογος ανάρμοστης συμπερι-
φοράς", αναφέρει η απόφαση. 
Η απόφαση για παύση του 
Γενικού Ελεγκτή είναι δεσμευ-
τική για τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας, στον οποίο και θα 
κοινοποιηθεί άμεσα.

Σχέδιο για αγορά πρώτης 
κατοικίας με μειωμένο επιτόκιο 
σχεδίασε η Ελληνική Τράπεζα. 
Το σχέδιο «First-time Home-
owners» "παρέχει ουσιαστική 
στήριξη σε άτομα που αγο-
ράζουν το πρώτο τους σπίτι". 
Σύμφωνα με την Ελληνική, 
το νέο σχέδιο ενισχύει το οι-
κοσύστημα «My Home» της 
Ελληνικής Τράπεζας, προ-
σφέροντας μειωμένο επιτόκιο 
για τα πρώτα τρία ή πέντε 
χρόνια του δανείου και καθι-
στώντας την απόκτηση πρώ-
της κατοικίας πιο προσιτή. 
Το νέο σχέδιο έχει σταθερό 
εισαγωγικό επιτόκιο για τα 
πρώτα τρία ή πέντε χρόνια 
του στεγαστικού δανείου. Προ-
σφέρει ανταμοιβή με μετρητά, 
που μπορούν να χρησιμοποι-
ηθούν σε επιλεγμένους εμπό-
ρους για επίπλωση του νέου 
σπιτιού. Επιπλέον, προσφέ-
ρεται ευνοϊκότερη τιμολόγηση 
για ενεργειακά αποδοτικό σπί-
τι, φιλικό προς το περιβάλλον, 
για εξοικόνόμηση ενέργειας 
και χρημάτων.

Στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού μετα-
φέρθηκαν τρία μέλη της ΜΜΑΔ μετά από 
τραυματισμό από επεισόδια που σημει-
ώθηκαν έξω από το γήπεδο «Άλφαμέγα» 
μετά την ανακοίνωση της αναβολής του 
ντέρμπι μεταξύ Απόλλωνα και ΑΕΛ. 
Όπως ανέφερε στο ΚΥΠΕ ο αστυνομικός 

διευθυντής Λεμεσού, Ανδρέας Αγγελίδης, 
κατά την αναχώρηση των φιλάθλων, μερίδα 
οπαδών κινήθηκε προς τους αστυνομικούς 
ρίχνοντας πέτρες και φωτοβολίδες. 

Tρία άτομα οδηγήθηκαν χθες Τετάρτη, 
ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λε-
μεσού, μετά τη σύλληψη 35χρονου την 
Τρίτη, η Αστυνομία συνέλαβε, άλλα δυο 
καταζητούμενα πρόσωπα. 
Σύμφωνα με το ΤΑΕ Λεμεσού, πρόκει-

ται για 23χρονο και 25χρονο, τα στοιχεία 
των οποίων είχαν εξακριβωθεί μετά την 

δημοσιοποίηση φωτογραφιών συνολικά 
32 προσώπων, ενώ συνεχίζονται οι εξε-
τάσεις για εξασφάλιση των στοιχείων 
άλλων 29. Εναντίον τους διερευνώνται 
αδικήματα όπως παράνομη είσοδος σε 
αθλητικό χώρο και παρακώλυση και μα-
ταίωση αγώνα. 
Υπό 7ήμερη κράτηση τέθηκαν την Τρίτη 

άλλα τέσσερα πρόσωπα, τα οποία είχαν 
εντοπιστεί και συλληφθεί, το βράδυ της 
Κυριακής, έξω από το Σύνδεσμο Φιλά-
θλων της ΑΕΛ.

 ΣΤΑΔΙΟ «ΑΛΦΑΜΕΓΑ»

Απόλλων – ΑΕΛ | «Νίκησαν» τα επεισόδια

www.parikiaki.com

Κοινωνία | Τραγικός θάνατος του 43χρονου Άλκη



  9      | Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου 2024

Εν συντομία

Σάμος Ι Διακινητές 
πέταξαν 31 μετανά-
στες στη θάλασσα
Σοβαρό επεισόδιο με διακι-

νητές μεταναστών σημει-
ώθηκε την Τρίτη (17/09) στις 
βόρειες ακτές της Σάμου, 
όταν ένα φουσκωτό σκάφος 
που μετέφερε 31 μετανάστες 
προσπάθησε να εισέλθει στα 
ελληνικά χωρικά ύδατα. 
Το Λιμενικό Σώμα εντόπισε 

το σκάφος και επιχείρησε να 
αποτρέψει την είσοδό του. Οι 
διακινητές στην προσπάθεια 
να διαφύγουν, πραγματοποί-
ησαν επικίνδυνους ελιγμούς, 
ωστόσο δεν κατάφεραν να ει-
σέλθουν στην ελληνική επι-
κράτεια. Στη συνέχεια 
πέταξαν τους 31 μετανάστες 
στη θάλασσα. Το Λιμενικό κα-
τάφερε να περισυλλέξει τρεις 
μετανάστες, ενώ οι υπόλοιποι 
27 κατάφεραν να κολυμπή-
σουν μέχρι μια βραχώδη 
ακτή, όπου βγήκαν σώοι. Δυ-
στυχώς, ένας άνδρας δεν τα 
κατάφερε και πνίγηκε κατά τη 
διάρκεια του επεισοδίου.

Πυροβολισμός 
23χρονου στο  
Χαλάνδρι
Αιμόφυρτος στο δρόμο 

εντοπίστηκε ένας 23χρονος 
στο Χαλάνδρι την Τρίτη, όταν 
άγνωστοι τον ξυλοκόπησαν 
και τον πυροβόλησαν. Το πε-
ριστατικό άγριας βίας σημει-
ώθηκε το απόγευμα, με τον 
νεαρό να πέφτει θύμα άγριας 
βίας από πέντε άτομα. Σύμ-
φωνα με την ΕΛ.ΑΣ. έφερε 
τραύματα στο κεφάλι από τον 
άγριο ξυλοδαρμό και στα πό-
δια από πυροβόλο όπλο. Στο 
σημείο έσπευσε ασθενοφόρο 
του ΕΚΑΒ, το οποίο όπως με-
τέδωσε ο ΣΚΑΪ τον μετέφερε 
στο νοσοκομείο «Ευαγγελι-
σμός» όπου και νοσηλεύεται. 
Το τμήμα ασφάλειας Χαλαν-
δρίου μαζεύοντας μαρτυρίες 
αλλά κυρίως βίντεο από κά-
μερες ασφαλείας προσπαθεί 
να φτάσει στους δράστες.

Ενός λεπτού σιγή στη 
Βουλή στην μνήμη 
του Παύλου Φύσσα
Ενός λεπτού σιγή, στη 

μνήμη του Παύλου Φύσσα, 
που δολοφονήθηκε από τα 
τάγματα εφόδου της Χρυσής 
Αυγής τον Σεπτέμβρη του 
2013, τήρησε η ολομέλεια της 
Βουλής. Την τήρηση του ενός 
λεπτού σιγή ζήτησε, εκ μέ-
ρους του προεδρείου της 
Βουλής, ο ΣΤ' αντιπρόεδρος, 
κ. Λαμπρούλης, με το σύνολο 
των παριστάμενων βουλευ-
τών να σηκώνονται όρθιοι 
στη μνήμη του. 
Το απόγευμα της Τετάρτης 

(18/9) από το μνημείο του 
Παύλου Φύσσα στο Κερα-
τσίνι ξεκίνησε αντιφασιστική 
πορεία, στη μνήμη του 
34χρονου μουσικού.

Ακρίβεια | Συνεχίζονται οι αυξήσεις στα τρόφιμα
Ανοδικά κατά 3% σε σχέση με πέρσι, κινήθηκε όγκος 

των πωλήσεων στα σούπερ μάρκετ το πρώτο 7μηνο του 
έτους (Ιανουάριος – Ιούλιος) με τον τζίρο επίσης αυξημένο 
κατά 2,8%, στα 6,83 δισ. ευρώ, σύμφωνα με τα στοιχεία 
της εταιρείας Circana. 
Τα στοιχεία για το επτάμηνο Ιανουαρίου-Ιουλίου δεί-

χνουν μια αύξηση τόσο των όγκων πωλήσεων όσο και 
των εσόδων στον κλάδο των ταχυκίνητων κωδικών. Η αύ-
ξηση του όγκου πωλήσεων κοντά στο 3% από τις αρχές 
της χρονιάς υποδηλώνει ότι η ανάκαμψη δεν οφείλεται 
αποκλειστικά στον πληθωρισμό, αλλά σε πραγματική αύ-
ξηση της κατανάλωσης. Κάτι που παρατηρείται πιο 
έντονα από τον Απρίλιο και μετά, οπότε και σημειώνεται 
παράλληλη αύξηση του εισερχόμενου τουρισμού. 
Τον Απρίλιο η κατανάλωση σε όγκο αυξήθηκε 2,7%, 

+4,8% τον Μάιο, +4,7% τον Ιούνιο και +3,2% τον Ιούλιο, 
με την αξία των πωλήσεων το εξεταζόμενο τετράμηνο να 
σημειώνει άνοδο 0,8%, +6%, +4,2% και +2,5% αντί-
στοιχα. Συνολικά, το επτάμηνο Ιανουαρίου – Ιουλίου, οι 
πωλήσεις των σούπερ μάρκετ ξεπέρασαν τα 6,837 δισ. 
ευρώ σημειώνοντας αύξηση 2,8% σε σύγκριση με το αντί-
στοιχο διάστημα έναν χρόνο πριν. 

Τα τρόφιμα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, αποτελούν 
και τη μοναδική κατηγορία από τις τρεις που σε ετήσια 
βάση εμφάνισε αύξηση στην τιμή ανά τεμάχιο, συγκεκρι-
μένα κατά 0,8%. Αντίθετα, μείωση κατά 3,3% εμφάνισε η 
κατηγορία των προϊόντων υγείας και ομορφιάς και κατά 
1,9% εκείνη των προϊόντων για τη φροντίδα του σπιτιού. 
Στο σύνολο των ταχυκίνητων αγαθών, οι τιμές εμφανί-

ζονται οριακά μειωμένες μεσοσταθμικά κατά 0,1% σε 
σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 
Η μεγαλύτερη μείωση παρατηρείται στα είδη προσωπι-

κής ομορφιάς και υγιεινής, με πτώση 3,3% ενώ στα είδη 
οικιακής χρήσης η πτώση άγγιξε το 1,9%. 
Στον αντίποδα, τα τρόφιμα παρουσιάζουν αύξηση των 

τιμών κατά 0,8%, με τα σνακ να καταγράφουν ανατιμήσεις 

3,4%, τα αναψυκτικά 1,6%, συνολικά 3,8% τα προϊόντα 
για το μαγείρεμα και 1% τα κατεψυγμένα. 
Αντιθέτως τα τυποποιημένα τρόφιμα κατέγραψαν 

οριακή μείωση τιμών 0,3%, συνολικά 1,2% τα αλκοο-
λούχα ποτά, και -3,4% τα γαλακτοκομικά. 
Η μεγαλύτερη αποκλιμάκωση των τιμών εντοπίζεται 

στα προϊόντα προσωπικής υγιεινής -6,2%, καθαριστικά -
2,2% και άλλα προϊόντα για το σπίτι -2,5%. Αυτό οφείλεται 
εν μέρει και στην ένταση των προωθητικών ενεργειών 
που ενισχύθηκαν κατά 1,1 ποσοστιαίες μονάδες, στο 
26,3% των συνολικών πωλήσεων. 
Στα προϊόντα προσωπικής υγιεινής το 30,3% των πω-

λήσεων πραγματοποιείται κάτω από κάποιους είδους 
προωθητικής ενέργειας (σ.σ. αύξηση 2,1 ποσοστιαίες μο-
νάδες έναντι του αντίστοιχου διαστήματος του 2023). Το 
αντίστοιχο ποσοστό στα προϊόντα για το σπίτι είναι στο 
27,5% και 25,9% στα τρόφιμα. 
Παράλληλα, τα μεγάλα καταστήματα με επιφάνεια πω-

λήσεων πάνω από 2.500 τ.μ. συνεχίζουν να προσελ-
κύουν πελάτες χάρη στην ποικιλία προϊόντων και τις 
συχνές προσφορές κάτι που αποτυπώνεται και στις πω-
λήσεις τους που αυξήθηκαν 3,9%. 

ΠΟΥ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΚΑΝ ΟΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΑΝΑΤΙΜHΣΕΙΣ

Δολοφονία Καραϊβάζ | Νέες αποκαλύψεις για το cd που καταστράφηκε από συρραπτικό
Νέα στοιχεία βλέπουν το φως της δη-

μοσιότητας σχετικά με το cd με περιεχό-
μενο από το κινητό τηλέφωνο του 
δολοφονηθέντος δημοσιογράφου Γιώρ-
γου Καραϊβάζ που καταστράφηκε από 
συρραπτικό. 
Σύμφωνα με το Freedom of Press, 

όπως προκύπτει από έγγραφο της Ει-
σαγγελίας Αθηνών, το cd περιείχε «ιστο-
ρικό επαφών, αρχεία εικόνας, κειμένου 
κ.α.». 

«Το με αριθμό αναγνωστέο 33 (έκθεση 
της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών 
Ερευνών για το αποτέλεσμα της ανά-
συρσης του κινητού του θύματος Γ. Κα-
ραϊβάζ – ιστορικό επαφών, αρχεία 
εικόνας, κειμένου κ.α.) είχε επισυναπτό-

μενο cd με το περιεχόμενο της ανάσυρ-
σης το οποίο πιθανότατα είχε καταστρα-
φεί λόγω συρραφής του με συρραπτικό 
και το γεγονός σημειώθηκε στα πρα-
κτικά» αναφέρεται στο επίμαχο έγγραφο. 
Όπως τονίζει το Freedom of Press, η 

αναφορά αυτή καταρρίπτει τη φημολογία 
εκείνων των ημερών ότι το cd περιείχε 
απλά επαφές. Υπενθυμίζεται ότι οι επα-
φές στην εφαρμογή Whatsapp αναφέρο-
νταν σε χαρτί και αφορούσαν ονόματα 
συνεργατών του Καραϊβάζ αλλά και ονό-
ματα όπως Δημητριάδης, Κοντολέων και 
Καραμαλάκης, που παρέπεμπαν στον 
πρώην διευθυντή του πρωθυπουργικού 
γραφείου -και ανιψιό του πρωθυπουρ-
γού- Γρηγόρη Δημητριάδη, τον πρώην 

διοικητή της ΕΥΠ Παναγιώτη Κοντολέο-
ντα και τον πρώην αρχηγό της Αστυνο-
μίας Μιχάλη Καραμαλάκη. Στο 
δικαστήριο τότε είχε αναφερθεί και 
επαφή Βαγγέλης Ζαμπού, η οποία πα-
ραπέμπει στον Βαγγέλη Ζαμπούνη που 
εκτελέστηκε πριν μερικούς μήνες έξω 
από πρατήριο καυσίμων ιδιοκτησίας του, 
στο Νέο Κόσμο. 

«Η αναφορά σε “ιστορικό συνομιλιών” 
δείχνει ότι υπήρχαν στοιχεία για το με 
ποιους μίλησε ο δημοσιογράφος και 
πότε, ενώ τα “αρχεία κειμένου κ.α.” ενδε-
χομένως να αφορούν και γραπτά μηνύ-
ματα. 
Σε κάθε περίπτωση, η Δικαιοσύνη 

μπορούσε να ζητήσει από τους συνομι-

λητές του Καραϊβάζ πληροφορίες για το 
περιεχόμενο των συνομιλιών μαζί τους 
και να τους ρωτήσει εάν τους είχε εκφρά-
σει κάποια ανησυχία για κάτι, από τη στι-
γμή ανάμεσά τους ήταν ο αρχηγός της 
Αστυνομίας και ο διοικητής της ΕΥΠ» το-
νίζει το Freedom of Press.

Eurostat | Στο 3,2% αυξήθηκε ο πληθωρισμός

Ψηλά παραμένουν οι πιέσεις στις τιμές 
των τροφίμων, με τις ετήσιες αυξήσεις να 
φτάνουν στο 2,2% στη χώρα μας τον Αύ-
γουστο, από 1,2% τον Ιούλιο. 
Στο 3,2% ανέβηκε ο πληθωρισμός της 

Ελλάδας τον Αύγουστο από 3% που ήταν 
τον Ιούλιο σύμφωνα με τα τελικά στοιχεία 
που ανακοίνωσε χθες Τετάρτη η Eurostat, 
στοιχεία που καταρρίπτουν το αφήγημα 
της κυβέρνησης Μητσοτάκη περί δήθεν 
κάμψης της ακρίβειας. 
Ψηλά παραμένουν οι πιέσεις στις τιμές 

των τροφίμων, με τις ετήσιες αυξήσεις να 

φτάνουν στο 2,2% τον Αύγουστο, από 
1,2% τον Ιούλιο. Παράλληλα, επιβεβαι-
ώνει στο 2,2% τον ετήσιο πληθωρισμό 
στην ευρωζώνη, από 2,6% τον Ιούλιο. 
Ένα χρόνο νωρίτερα, ήταν 5,2%. 
Τα χαμηλότερα ετήσια ποσοστά κατα-

γράφηκαν στη Λιθουανία (0,8%), τη Λετο-
νία (0,9%), την Ιρλανδία , τη Σλοβενία   και 
τη Φινλανδία (1,1%). Τα υψηλότερα ετή-
σια ποσοστά καταγράφηκαν στη Ρουμα-
νία (5,3%), στο Βέλγιο (4,3%) και στην 
Πολωνία (4,0%). 
Σύμφωνα με την Eurostat το Αύγουστο 

του 2024, η υψηλότερη συμβολή στον 
ετήσιο ρυθμό πληθωρισμού της ζώνης 
του ευρώ προήλθε από τις υπηρεσίες 
(+1,88 ποσοστιαίες μονάδες, π.μ.), ακο-
λουθούμενες από τα τρόφιμα, το αλκοόλ 
και τον καπνό (+0,46 π.μ.), τα μη ενεργει-
ακά βιομηχανικά αγαθά (+0,11 ποσοστι-
αίες μονάδες) και την ενέργεια (-0,29 
π.μ.).

Θεσσαλονίκη | Σεξουαλική παρενόχληση
Ένοχος και σε δεύτερο βαθμό κρίθηκε 

καθηγητής γυμνασίου που κατέστη κατη-
γορούμενος ύστερα από καταγγελίες μα-
θητριών του ότι τις παρενοχλούσε 
σεξουαλικά κατά τη διάρκεια του σχολικού 
ωραρίου. 
Καταδικάστηκε από το Τριμελές Εφε-

τείο Θεσσαλονίκης σε συνολκή ποινή φυ-
λάκισης 22 μηνών, με 3ετή αναστολή, 
όπως πρωτοδίκως, για κατάχρηση ανηλί-
κου, κατά συρροή και κατ' εξακολούθηση, 
με την αναγνώριση ελαφρυντικού, του 
σύννομου βίου. 
Η δικογραφία περιελάμβανε τις καταγ-

γελίες οκτώ μαθητριών γυμνασίου και 
αφορούσαν το σχολικό έτος 2021/22. 
Όπως κατήγγειλαν οι έφηβες (14 και 15 
ετών τότε), ο 67χρονος (σήμερα) εκπαι-
δευτικός απηύθυνε «χειρονομίες και προ-
τάσεις γενετήσιου χαρακτήρα». 
Ανάλογα με την περίπτωση, ο ίδιος - 

κατά τις καταγγέλλουσες - ρωτούσε για τις 

ερωτικές τους προτιμήσεις και τυχόν σε-
ξουαλικές εμπειρίες που είχαν βιώσει, ενώ 
προέβη και σε «αγγίγματα» πάνω από τα 
ρούχα και σε γυμνά μέρη στην κοιλιακή 
χώρα. 
Ο κατηγορούμενος εκπαιδευτικός, που 

μετά τις καταγγελίες τέθηκε σε αργία, αρ-
νήθηκε την κατηγορία, χαρακτηρίζοντας 
«μυθεύματα» τα όσα του καταλογίζονται, 
ενώ έκανε λόγο για εκδικητικότητα εκ μέ-
ρους των μαθητριών προς το πρόσωπό 
του, επειδή ήταν αυστηρός ως καθηγητής 
και πρωτοστατούσε στη ματαίωση κατα-
λήψεων.

www.parikiaki.com

Συναγερμός στα διυλιστήρια 
της Motor Oil και στην Πυρο-
σβεστική σήμανε νωρίς την 
Τρίτη το απόγευμα εξαιτίας 
πυρκαγιάς που εκδηλώθηκε 
εντός του διυλιστηρίου. 

Της έναρξης της πυρκαγιάς 
προηγήθηκε ισχυρή έκρηξη, με 
συνολικά τρεις εργαζομένους 
της εγκατάστασης να μεταφέ-
ρονται, ευτυχώς ελαφρά, τραυ-
ματίες στο νοσοκομείο Κορίν-
θου για τις πρώτες βοήθειες. 

Οι δύο με εγκαύματα στα χέ-
ρια και ο τρίτος με τραύματα 

στο σώμα από πτώση, συνε-
πεία του ωστικού κύματος της 
έκρηξης.  

Τις πρωινές ώρες η εικόνα 
ήταν αισθητά βελτιωμένη σχε-
τικά με τις συνθήκες που επι-
κρατούσαν την Τρίτη, με πλη-
ροφορίες από την 
Πυροσβεστική να αναφέρουν 
ότι δεν υπήρχε ενεργό μέτωπο 
εντός της εγκατάστασης, παρά 
μόνο καπνοί και «θερμά ση-
μεία», ενώ έχει εξαλειφθεί ο κίν-
δυνος επέκτασής της. 

Κατασβέστηκε η φωτιά και τα 

διυλιστήρια συνεχίζουν την λει-
τουργία τους με μειωμένη δυ-
ναμικότητα. 

Κατά την εκδήλωση της πυρ-
καγιάς , Από το συμβάν προ-
κλήθηκαν υλικοτεχνικές βλά-
βες, για τις οποίες η εταιρεία 
είναι πλήρως ασφαλισμένη – 
τόσο για τις υποδομές, όσο και 
για την λειτουργική απώλεια 
κερδών, συνεπεία της όποιας 
διακοπής εργασιών. Από το 
συμβάν δεν υπάρχει κανένας 
κίνδυνος για την εγγύς και ευ-
ρύτερη περιοχή.

Motor Oil | Μεγάλη φωτιά στις εγκαταστάσεις της



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Κέντρο 
παρακολούθησης 
πλοίων

Κατά πάσα πιθανότητα θα 
τεθεί σε λειτουργία προς το 
τέλος του επόμενου έτους το 
κέντρο παρακολούθησης πλοί-
ων στην κατεχόμενη Κύπρο, 
δήλωσε ο Υπ.Μεταφορών της 
Τουρκίας Αμπντουλκαντίρ Ου-
ράλογλου. Ανέφερε πως «με 
αυτό θα διαχειριζόμαστε όχι 
μόνο την κίνηση των πλοίων, 
αλλά και τη γαλάζια πατρίδα». 
Ο Τούρκος Υπουργός είπε 
πως «τώρα, φυσικά, εμείς 
πρέπει να διαχειριζόμαστε 
όλες τις μορφές κυκλοφορίας 
και των πλοίων και της εναέ-
ριας κυκλοφορίας. Υπό αυτή 
την έννοια, το σύστημα αυτό 
δεν διαχειρίζεται μόνο την κυ-
κλοφορία των πλοίων, αλλά 
και όλα τα εναέρια οχήματα». 
Αναφέρθηκε στη συντριβή 
του ελικοπτέρου που μετέφερε 
τον αποβιώσαντα Ιρανό Πρό-
εδρο Εμπραχίμ Ραϊσί, λέγοντας 
πως «επειδή εμείς είμαστε το 
κέντρο για την εναέρια κυκλο-
φορία σε αυτή την περιοχή, 
έχουμε την δυνατότητα να λαμ-
βάνουμε τα σήματα όλων των 
ειδών της εναέριας κυκλοφο-
ρίας. Και μας είχαν ρωτήσει 
αμέσως αν ήρθε ένα τέτοιο 
σήμα, αλλά δεν είχε έρθει».

Τον ερχόμενο 
Μάρτιο το συνέδριο 
του ΡΤΚ

Το Ρεπουμπλικανικό Τουρ-
κικό Κόμμα (ΡΤΚ) ανακοί-
νωσε ότι το 29ο τακτικό συ-
νέδριο του κόμματος θα 
διεξαχθεί στις 16 Μαρτίου, 
2025, σύμφωνα με την εφη-
μερίδα «Κίπρις», όπως μετέ-
δωσε το Γραφείο Τύπου και 
Πληροφοριών. 
Ανακοίνωση του κόμματος 
ανέφερε πως η κεντρική επι-
τροπή του αποφάσισε στη 
συνεδρίασή της στις 9 Σε-
πτεμβρίου, με βάση την εξου-
σιοδότηση που παρέχει το 
Καταστατικό, να φέρει την 
ημερομηνία του συνεδρίου έξι 
μήνες νωρίτερα από την κα-
νονική και αποφάσισε να 
πραγματοποιήσει το συνέ-
δριο στις 16 Μαρτίου 2025. 
Για το ίδιο θέμα, η «Χαλκίν 
Σεσί» αναφέρει ότι ο νυν ηγέ-
της του κόμματος, Τουφάν 
Έρχουρμαν, θα είναι εκ νέου 
υποψήφιος για την προεδρία 
του κόμματος χωρίς ανθυπο-
ψήφιο.
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Θα πρέπει να τους 
το αναγνωρίσουμε! 
«Είναι μάνες» στα επι-
κοινωνιακά τερτίπια, 

την παραπλάνηση της κοινής γνώμης και 
στο να κάνουν το μαύρο άσπρο. Ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης ξεπερνά συνεχώς 
τον εαυτό του! Και κοιτάξτε σύμπτωση: Τη 
Δευτέρα μιλώντας σε ημερίδα με θέμα 
«Διαφθορά, το βασικό ανάχωμα στη νεα-
νική πολιτική δραστηριοποίηση» ανέδειξε 
τη διαφθορά και το κόστος ενέργειας ως 
τα πιο σοβαρά προβλήματα στο εσωτε-
ρικό της χώρας και δυο μόλις 24ωρα γι-
νόμασταν μάρτυρες της καρατόμησης του 
Οδυσσέα Μιχαηλίδη,  από τη θέση του 
Γενικού Ελεγκτή! Αυτό κι αν είναι θράσος! 
Να διαλαλείς πως ευαγγελίζεσαι να γίνεις 
«πρότυπο ως χώρα καταπολέμησης της 
διαφθοράς» και την ίδια ώρα να εξοντώ-
νεις ένα ανεξάρτητο αξιωματούχο που τα 
έβαλε με το κράτος διαπλοκής, με τους 
διεφθαρμένους, με τους κυβερνώντες 
πρώην και νυν για το σκάνδαλο της βιο-
μηχανίας «χρυσών διαβατηρίων»! 
Και η μεγάλη μαεστρία του Νίκου Χρι-
στοδουλίδη, ο οποίος αποδείχτηκε για 
άλλη μια φορά πως συνεχίζει να ενεργεί 
ως υποτακτικός του πολιτικού μέντορα 
του, τού Νίκου Αναστασιάδη, είναι πως 
κατάφερε να φέρει στη δημόσια συζήτηση 
την ίδια ώρα και άλλα κεφαλαιώδους ση-
μασίας ζητήματα. Μάλιστα έντεχνα η επι-
κοινωνιακή ομάδα του Προεδρικού και οι 
βραχίονες της στα ελεγχόμενα μέσα ενη-
μέρωσης της Δεξιάς, προκαλούν τέτοιες 
εντάσεις που αποπροσανατολίζουν την 
κοινή γνώμη.  
Ηλεκτροσόκ προκάλεσε στην κοινωνία 
η απόφαση της υποτακτικής στους  Αμε-
ρικανοΝΑΤΟϊκούς κυβέρνησης  του Ν. 
Χριστοδουλίδη να προχωρήσει στην υλο-
ποίηση του έργου ηλεκτρικής σύνδεσης 
του Ισραήλ με την  Ευρώπη μέσω Κύπρου 
και Ελλάδας με το κόστος να επιβαρύνει 
τους Κυπρίους! 
Με το Κυπριακό η κυβέρνηση του Νίκου 
Χριστοδουλίδη, ούτε καν ασχολείται! Οι 
χειρισμοί του βρίσκονται στον αυτόματο 
πιλότο με τους θιασώτες των δυο κρατών 
και από τις δυο πλευρές του συρματοπλέ-
γματος να τρίβουν τα χέρια για την πα-
γίωση της ντε φάκτο διχοτόμησης. Οργιά-
ζει η τουρκική διπλωματία στην έδρα του 
ΟΗΕ επιβάλλοντας τη γραμμή του Τούρ-
κου Προέδρου Ταγίπ Ερντογάν για συνέ-
χιση του διαπραγματευτικού κενού, γεγο-
νός που διευκολύνει την προώθηση της 
πολιτικής διπλωματικής αναβάθμισης του 

παράνομου και υποτελούς στην Τουρκία 
καθεστώτος στο τουρκοκρατούμενο τμήμα 
της Κυπριακής Δημοκρατίας.  
Και οι κυβερνώντες ασχολούνται με οτι-
δήποτε άλλο εκτός από κύριο θέμα με το 
οποίο θα έπρεπε να ασχολούνται, έστω ο 
Πρόεδρος του κράτος. Δεν αφιερώνει τον 
ελάχιστο χρόνο για τις Κυπριακό, παρά 
μόνο τρέχει από την μια εκδήλωση στην 
άλλη σε ένα μακρύ δρόμο ανταγωνισμού 
με τους δυνητικούς ανθυποψήφιους του 
στις επόμενες προεδρικές εκλογές του 
2028! 
Και στο άλλο μέτωπο, εκείνο της οικο-
νομίας, οι τραπεζίτες στην Κύπρο ως πα-
γκόσμιο φαινόμενο, πεισματικά δεν μει-
ώνουν, αντίθετα αυξάνουν τα δανειστικά 
επιτόκια, παραβλέποντας και τις υποδεί-
ξεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας 
ενώ κρατούν σταθερά πολύ χαμηλά, κάτω 
από το μέσο όρο της Ευρωζώνης τα κα-
ταθετικά επιτόκια.  
Γονατίζουν οι δανειολήπτες ενώ καλπά-
ζει ο πληθωρισμός με την ανεξέλεγκτη 
κούρσα αυξήσεων στις τιμές των βασικών 
καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών! 

 
ΜΕΙΩΜΕΝΩΝ  
ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΝ 
Χρονολογικά, τη Δευτέρα το Υπουργικό 
Συμβούλιο του Νίκου Χριστοδουλίδη, επι-
βεβαίωσε πως αυτό το συνονθύλευμα εί-
ναι μειωμένων πολιτικών αντιστάσεων. 
Χρειάστηκαν μια μόνο δημόσια παρέμ-
βαση με δηλώσεις της Πρέσβειρας των 
ΗΠΑ στη Λευκωσία Τζούλη Φίσερ, και μια 
ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
του Ισραηλινού υπουργού  Ενέργειας Έλι 
Κοχέν  για να αναγκάσουν τον Πρόεδρο 
και την κυβέρνηση του να πουν το «με-
γάλο ναι» και να βγάλουν την απόφαση 
για την ηλεκτρική διασύνδεση Ισραήλ – 
Κύπρου – Ελλάδας – Ε.Ε.  
Το σχέδιο ηλεκτρικής διασύνδεσης προ-
βλέπει την επέκταση του καλωδίου έως 
και το Ισραήλ , ανερχόμενο τελικά στα 
1.240 χιλιόμετρα και φτάνοντας στα 3 χι-
λιόμετρα βάθος, με την αρχική προοπτική 
ολοκλήρωσής του να τοποθετείται στο 
2030, βγάζοντας έτσι το κράτος – δολο-
φόνο από την απομόνωση όπου βρίσκεται 
με τις επεκτατικές βλέψεις του εναντίον 
των γειτονικών του Αραβικών χωρών. 

 Ο Χριστοδουλίδης τα συγκυβερνώντα 
κόμματα και οι συνοδοιπόρου τους του 
ΔΗΣΥ και του ΕΛΑΜ μετά τις υποδείξεις 
των δυτικών «στρατηγικών εταίρων» τους, 
ήραν κάθε επιφύλαξη την υπογραφή του 
ρυθμιστικού πλαισίου  για το έργο Great 
Sea Interconnector! 
Αψήφησαν πλήρως τα συμφέροντα της 
Κύπρου και των Κυπρίων φορολογούμε-
νων προσφέροντας γην και ύδωρ  στους 

Ισραηλινούς και μάλιστα «πληρώνοντας 
στο τέλος και το λογαριασμό» που ανα-
μένεται να είναι δυσβάσταχτος για τους 
φορολογούμενους Κύπριους πολίτες! 

 
Η ΚΑΡΑΤΟΜΗΣΗ  
ΤΟΥ ΟΔΥΣΣΕΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ 
Δεν πέρασαν ούτε 24 ώρες από το «ηλε-
κτροσόκ» που προκάλεσε η απόφαση για 
την ηλεκτρική σύνδεση, ως να ήταν συ-
ντονισμένοι μεταξύ τους, την Τετάρτη ήλθε 
άλλος κεραυνός που αυτή τη φορά έπεσε 
στο κεφάλι του Οδυσσέα Μιχαηλίδη, τον 
οποίο έπαυσαν από τη θέση του Γενικού 
Ελεγκτή με απόφαση του Ανώτατου Συ-
νταγματικού Δικαστηρίου μετά την προ-
σφυγή εναντίον του από τους Γενικούς Ει-
σαγγελείς οι οποίοι είχαν διατελέσει μέλη 
του Υπουργικού Συμβουλίου της κυβέρ-
νησης Νίκου Αναστασιάδη – ΔΗΣΥ και δέ-
χτηκαν ουκ ολίγες φορές τα πυρά του Γε-
νικού Ελεγκτή! 
Στην απόφαση των οκτώ Δικαστών του 
Ανώτατου Συνταγματικού Δικαστηρίου 
αναφέρεται ότι ο Γενικός Ελεγκτής, με 
βάση το σύνολο της μαρτυρίας, «παρα-
βίασε τα όρια και έδειξε συμπεριφορά κα-
τώτερη των περιστάσεων, που τον καθι-
στά ανίκανο».  

«Κρίνουμε ότι είναι υπόλογος ανάρμο-
στης συμπεριφοράς», αναφέρει η από-
φαση. 
Η απόφαση για παύση του Γενικού Ελε-
γκτή είναι δεσμευτική για τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, στον οποίο και θα κοινοποι-
ηθεί άμεσα.  
Σχολιάζοντας την απόφαση ο Οδυσσέας 
Μιχαηλίδης χαρακτήρισε «μαύρη μέρα για 
την Κύπρο την Τετάρτη», προσθέτοντας 
ότι η απόφαση είναι κόλαφος για την ελευ-
θερία της έκφρασης και για την απαίτηση 
της κοινωνίας για πάταξη της διαφθοράς. 
Επιπλέον, κατήγγειλε ότι "υπήρξε μια 
συντονισμένη προσπάθεια φαγώματος 
μου από τον τέως ΠτΔ και τους επικεφα-
λής της Νομικής Υπηρεσίας στην οποία 
αργότερα συνετάχθη και ο νυν Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας".   

"Απολύομαι ως χειρότερος και από τον 
Ρίκκο Ερωτοκρίτου", είπε, προσθέτοντας 
ότι είναι φανερό ότι ήρθε σε αντιπαράθεση 
με το σύστημα και γι' αυτό φαγώθηκε. 
Ανέφερε ότι θα συνεχίσει τον αγώνα 
κατά της διαφθοράς και ότι θα εξετάσει τα 
επόμενα βήματά του με τους νομικούς του 
συμβούλους. 

 
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΚΕΛ ΓΙΑ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ  
Η απόφαση του Συμβουλίου είναι μια 
πολύ αρνητική εξέλιξη, συνιστά πλήγμα 
στον ανεξάρτητο θεσμό του Γενικού Ελε-
γκτή και τραυματίζει σοβαρά τη διαφάνεια, 

τη δημόσια λογοδοσία και τον έλεγχο στον 
τόπο μας, αναφέρει σε ανακοίνωση του 
το Γραφείο Τύπου της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ και 
προσθέτει: 
Η παύση του Γενικού Ελεγκτή θα ενι-
σχύσει ακόμα περισσότερο την αμφισβή-
τηση και την καχυποψία των πολιτών ένα-
ντι των θεσμών, των εξουσιών και του 
πολιτικού συστήματος, αφού η Ελεγκτική 
Υπηρεσία και ο Γενικός Ελεγκτής συνέ-
βαλαν να βγουν σκάνδαλα στο φως σε 
μια περίοδο κατακόρυφης αύξησης της 
διαφθοράς εξαιτίας της διακυβέρνησης 
Αναστασιάδη- ΔΗΣΥ που δίκαια θεωρείται 
ως η πιο διεφθαρμένη στην ιστορία του 
τόπου. Προφανώς αυτό είναι που δεν 
άρεσε και ενόχλησε. 
Το ΑΚΕΛ ευθύς εξαρχής είχε έντονα δια-
φωνήσει με την απόφαση της Γ. Εισαγγε-
λίας να ζητήσει την παύση του Γενικού 
Ελεγκτή από τον Ανώτατο Συνταγματικό 
Δικαστήριο, προφανώς με τη συναίνεση 
και την κάλυψη του Προέδρου της Δημο-
κρατίας. Η ενέργεια τους αυτή δείχνει σο-
βαρή έλλειψη ανοχής στον έλεγχο, τη δια-
φάνεια και την κριτική. Οι σχέσεις μεταξύ 
των θεσμών δεν μπορούν να επιλύονται 
στα δικαστήρια και η συγκεκριμένη από-
φαση όχι μόνο δεν θα δώσει λύσεις αλλά 
-πολύ φοβόμαστε- θα τις κάνει χειρότε-
ρες. 
Η όλη διαχείριση του θέματος από μέ-
ρους της κυβέρνησης Νίκου Χριστοδου-
λίδη και της Γενικής Εισαγγελίας βάζει τη 
δημόσια ζωή σε αχαρτογράφητα νερά με 
απρόβλεπτες προεκτάσεις και συνέπειες 
και για τούτο οι ευθύνες τους είναι ασή-
κωτες. 
Γελά και το παρδαλό κατσίκι με τη στάση 
των κυβερνώντων και των συνοδοιπόρων 
τους. Ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης 
μετά το ξήλωμα του Γενικού Ελεγκτή μιλά 
για… «σεβασμό» στους θεσμούς,  ΔΗΚΟ, 
ΔΗΠΑ και ΕΔΕΚ  πλέκουν μεν το εγκώμιο 
του Οδυσσέα Μιχαηλίδη προσθέτοντας 
πως πρέπει να… προχωρήσουμε πάρα 
κάτω. Ανάλογη στάση τηρούν με πανο-
μοιότυπη επιχειρηματολογία ο ΔΗΣΥ και 
το ακροδεξιό ΕΛΑΜ.. 

ΣΟΚ και ΔΕΟΣ στην κυπριακή κοινωνία!

www.parikiaki.com

Η Κυπριακή Δημοκρατία και η 
Chevron έχουν συμφωνήσει για 
τη διεξαγωγή συζητήσεων τους 
επόμενους τέσσερις μήνες, προ-
κειμένου να αναζητηθεί μια συ-
ναινετική διευθέτηση που να δια-
σφαλίζει την ανάπτυξη του 
κοιτάσματος ‘Αφροδίτη’ χωρίς 
περαιτέρω καθυστερήσεις, δή-
λωσε ο Υπουργός Ενέργειας. 
Κοινή ανακοίνωση του Υπουρ-

γείου Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας και Chevron αναφο-
ρικά με τις συζητήσεις για τα επό-
μενα βήματα για το κοίτασμα 
«Αφροδίτη», αναφέρει ότι ο 
Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας Γιώργος Παπα-
ναστασίου και ο Αντιπρόεδρος 
της Chevron για θέματα διεθνούς 
έρευνας και παραγωγής Frank 
Cassulo πραγματοποίησαν εποι-

κοδομητικές συναντήσεις αυτή τη 
βδομάδα, στη Λευκωσία, σε 
σχέση με το κοίτασμα «Αφρο-
δίτη».  

«Είμαι στην ευχάριστη θέση να 
ανακοινώσω ότι η Κυπριακή Δη-
μοκρατία και η Chevron έχουν 
συμφωνήσει για τη διεξαγωγή 
συζητήσεων τους επόμενους 
τέσσερις μήνες, προκειμένου να 
αναζητηθεί μια συναινετική διευ-
θέτηση που να διασφαλίζει την 
ανάπτυξη του κοιτάσματος 
‘Αφροδίτη’ χωρίς περαιτέρω κα-
θυστερήσεις,” δήλωσε ο Υπουρ-
γός Ενέργειας. Ο Frank Cassulo, 
Αντιπρόεδρος Chevron είπε ότι 
«εκτιμούμε τις παραγωγικές επα-
φές με την Κυβέρνηση της Κύ-
πρου και προσβλέπουμε στην 
προώθηση της ανάπτυξης του 
κοιτάσματος ‘Αφροδίτη’”. 

Η συμφωνία, είπε, “στην οποία 
καταλήξαμε, αντικατοπτρίζει την 
πεποίθησή μας ότι είναι απαραί-
τητο όλα τα εμπλεκόμενα μέρη 
να ευθυγραμμιστούν γύρω από 
έναν κοινό στόχο και πορεία, για 
να πετύχει ένα πολύπλοκο ενερ-
γειακό έργο όπως το ‘Αφρο-
δίτη’». Η Chevron Cyprus Limited 
κατέχει ποσοστό 35% στο 
«Αφροδίτη» και είναι διαχειρί-
στρια εταιρεία του κοιτάσματος, 
με εταίρους την BG Cyprus Li-
mited (Shell) στο 35% και την 
NewMed Energy στο 30%.

“Αφροδίτη” | Συμφωνία ΚΔ και Chevron
Με στόχο τη διατήρηση και 

βελτίωση της διαλειτουργικότητας 
και της συνεργασίας μεταξύ των 
Ενόπλων Δυνάμεων της Κύ-
πρου, της Ελλάδας, της Γαλλίας 
και της Ιταλίας, πραγματοποι-
ήθηκε η Αεροναυτική Άσκηση 
«ΕΥΝΟΜΙΑ 5-2024», η οποία 
διεξήχθη από τις 12 έως τις 18 
Σεπτεμβρίου 2024 στον θαλάσ-
σιο χώρο δυτικά και νοτίως της 
Κύπρου. 

To Υπουργείο Άμυνας, στο 
πλαίσιο της άσκησης, στην οποία 
συμμετείχαν προσωπικό και 
μέσα από την Εθνική Φρουρά και 
τις ελληνικές, γαλλικές και ιταλικές 
Ένοπλες Δυνάμεις εξετάσθηκαν 
αντικείμενα θαλάσσιας απαγό-
ρευσης, αντιαεροπορικών επιχει-
ρήσεων, επιχειρήσεων επιφα-
νείας και ανθυποβρυχιακού 

πολέμου, επιχειρήσεων ενάντια 
σε ασύμμετρες απειλές, επιχει-
ρήσεων έρευνας και διάσωσης, 
καθώς επίσης και το τακτικό σκέ-
λος επιχειρήσεων εκκένωσης 
αμάχων και άσκηση κυβερνοπο-
λέμου. Σκοπός της Τετραμερούς 
Πρωτοβουλίας αποτελεί, μεταξύ 
άλλων, η διατήρηση και βελτίωση 
της διαλειτουργικότητας και συ-
νεργασίας μεταξύ των ΕΔ των  
χωρών και η ενίσχυση της κοινής 
ναυτικής και αεροπορικής πα-
ρουσίας στον χώρο της ανατολι-
κής Μεσογείου, με στόχο τη δια-
σφάλιση συνθηκών ασφάλειας.

 «ΕΥΝΟΜΙΑ» | Αεροναυτική άσκηση
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Ζιζέλ Πελικό | θύμα 
βιασμού από τον 
πρώην σύζυγό της

Η Ζιζέλ Πελικό, θύμα βια-
σμού από τον πρώην σύζυγό 
της και δεκάδες άλλους άν-
δρες στο Μαζάν της νότιας 
Γαλλίας, κατήγγειλε σήμερα 
τις υπόνοιες που αφήνουν 
ορισμένοι ότι ήταν συνεργός 
στη σεξουαλική κακοποίηση 
που υπέστη μεταξύ 2011-
2020. 

«Αφότου έφτασα σε αυτή 
τη δικαστική αίθουσα, αισθά-
νομαι ταπεινωμένη. Λένε ότι 
ήμουν αλκοολική, ότι έφτανα 
σε τέτοια κατάσταση μέθης 
που είμαι συνένοχη του κυρίου 
Πελικό», του πρώην συζύγου 
της που τη νάρκωνε και κα-
λούσε αγνώστους να τη βιά-
σουν, δήλωσε στο δικαστήριο. 
«Είναι τόσο εξευτελιστικό και 
υποτιμητικό να το ακούς 
αυτό», πρόσθεσε. 

«Στην κατάσταση που βρι-
σκόμουν, δεν μπορούσα να 
απαντήσω σε κανέναν. Ήμουν 
σε κωματώδη κατάσταση και 
τα βίντεο που θα προβληθούν 
θα το επιβεβαιώσουν. Και οι 
ειδικοί σοκαρίστηκαν από αυτά 
τα βίντεο και είναι άνδρες», 
εξήγησε. «Ούτε για ένα δευ-
τερόλεπτο δεν έδωσα τη συ-
γκατάθεσή μου στον κύριο Πε-
λικό, ούτε στους άνδρες που 
βρίσκονται πίσω του», συνέ-
χισε η 72χρονη γυναίκα η 
οποία υπέστη σχεδόν 200 βια-
σμούς – τους 92 από αυτούς 
από τους 50 συγκατηγορου-
μένους του πρώην συζύγου 
της, του Ντομινίκ Πελικό.

ΗΠΑ | 6χρονος πήγε 
στο σχολείο με  
γεμάτο περίστροφο

Παραλίγο νέα τραγωδία σε 
σχολείο των ΗΠΑ, όταν ένας 
6χρονος μαθητής από τη Βιρ-
τζίνια πήρε μαζί του στην τάξη 
ένα γεμάτο περίστροφο. Με 
το που έγινε αντιληπτό το πε-
ριστατικό, το σχολείο τέθηκε 
σε ασφαλή σχολική λειτουργία. 
Το όπλο βρισκόταν μέσα στην 
τσάντα του παιδιού και το 
εντόπισαν ένας υπάλληλος 
μαζί με τον διευθυντή του 
σχολείου μετά από μαρτυρίες 
συμμαθητών του. Οι ανακριτές 
ανακοίνωσαν ότι ο 6χρονος 
μαθητής έφερε το όπλο στο 
σχολείο, κανείς δεν τραυμα-
τίστηκε. 

Το γραφείο του σερίφη συ-
νεχίζει τις έρευνες, ωστόσο 
δεν έχουν γίνει συλλήψεις μέ-
χρι στιγμής για την υπόθεση: 
«Η ασφάλεια και η ασφάλεια 
των μαθητών και του προ-
σωπικού του σχολείου μας 
παραμένουν η κορυφαία προ-
τεραιότητά μας», ανέφερε το 
γραφείο του σερίφη. 

Μέση Ανατολή | Το Ισραήλ παγίδευσε με εκρηκτικά βομβητές της Χεζμπολάχ
Ένα χτύπημα που κανείς δεν μπορούσε να προβλέψει 

σκόρπισε το θάνατο στο Λίβανο, με όλες τις πληροφορίες 
να δείχνουν την ισραηλινή Μοσάντ, χωρίς όμως το 
Ισραήλ να έχει κάνει την παραμικρή τοποθέτηση. 
Εκατοντάδες βομβητές που χρησιμοποιούσαν μέλη 

της Χεζμπολάχ στον Λίβανο ανατινάχθηκαν σχεδόν ταυ-
τόχρονα την Τρίτη 17/09, προκαλώντας τον θάνατο του-
λάχιστον εννέα ανθρώπων και τον τραυματισμό σχεδόν 
2.800. Οι ειδικοί μιλούν για μια άνευ προηγουμένου 
επίθεση ως προς την κλίμακα και τη φύση της. 

Η υποστηριζόμενη από το Ιράν οργάνωση του Λιβάνου 
Χεζμπολάχ είπε ότι οι ασύρματες συσκευές άρχισαν να 
εκρήγνυνται γύρω στις 3:30 μ.μ. τοπική ώρα σε στοχευμένη 
ισραηλινή επίθεση σε στελέχη της Χεζμπολάχ. 

Οι βομβητές που εξερράγησαν ήταν καινούργιοι και 
είχαν αγοραστεί από τη Χεζμπολάχ τους τελευταίους 
μήνες.  

 
Από πού προήλθαν οι βομβητές 
Η εφημερίδα New York Times, επικαλούμενη αξιωμα-

τούχους των ΗΠΑ και άλλων χωρών, αναφέρει ότι οι μυ-
στικές υπηρεσίες του Ισραήλ κατάφεραν να παγιδεύσουν 
με μικρές ποσότητες εκρηκτικής ύλης βομβητές, τους 
οποίους το λιβανέζικο κίνημα Χεζμπολάχ αγόρασε από 
την Ταϊβάν, κάτι το οποίο διαψεύδει η τελευταία. 
Σύμφωνα με πηγές των New York Times, που εκφρά-

στηκαν υπό τον όρο να μην κατονομαστούν, οι μυστικές 
υπηρεσίες του Ισραήλ κατάφεραν να παγιδεύσουν με μι-
κρές ποσότητες εκρηκτικής ύλης βομβητές της κατα-
σκευάστριας Gold Apollo της Ταϊβάν προτού φτάσουν 
στον Λίβανο. Μερικές δεκάδες γραμμάρια εκρηκτικής 
ύλης -ως και 57 γραμμάρια- τοποθετήθηκαν πλάι στην 
μπαταρία των βομβητών αυτών, μαζί με πυροκροτητές, 
διευκρινίζεται στο δημοσίευμα. 

Το σιιτικό κίνημα κατηγόρησε το Ισραήλ ότι είναι «εξ 
ολοκλήρου υπεύθυνο» για την επίθεση και ορκίστηκε ότι 
«θα λάβει δίκαιη τιμωρία» μετά από «αυτή την εγκληματική 
επίθεση». Το Ισραήλ δεν σχολίασε αυτές τις εκρήξεις, οι 

οποίες σημειώθηκαν σε προπύργια της Χεζμπολάχ 
μερικές ώρες μετά την ισραηλινή ανακοίνωση ότι η χώρα 
επεκτείνει προς τα βόρεια σύνορά της με τον Λίβανο 
τους στόχους του πολέμου που διεξάγει εναντίον της 
παλαιστινιακής Χαμάς στη λωρίδα της Γάζας. 

Η οργάνωση της επιχείρησης φαίνεται να κράτησε 
πολλούς μήνες, είπαν αρκετές πηγές στο Reuters. 
Ανώτερη πηγή ασφαλείας του Λιβάνου είπε ότι η ομάδα 
είχε παραγγείλει 5.000 βομβητές από την εταιρεία της 
Ταΐβάν Gold Apollo, που φέρεται να εισήχθησαν στη 
χώρα νωρίτερα φέτος. 

Ανώτερος αξιωματούχος ασφάλειας της Ταϊβάν, ωστόσο, 
δήλωσε στο CNNi σήμερα Τετάρτη 18/09, ότι η Ταϊβάν 
δεν έχει κανένα αρχείο να αποστέλλονται βομβητές της 
Gold Apollo στον Λίβανο ή στη Μέση Ανατολή 

Η Gold Apollo έστειλε περίπου 260.000 βομβητές από 
την Ταϊβάν από τις αρχές του 2022 έως τον Αύγουστο 
του 2024, κυρίως στις Ηνωμένες Πολιτείες και την Αυ-
στραλία, είπε ο αξιωματούχος στο CNNi. 

Εκδίκηση ορκίζεται η Χεζμπολάχ 
Πηγή της Χεζμπολάχ είπε ότι η επίθεση ήταν πιθανότατα 

απάντηση σε μια υποτιθέμενη απόπειρα δολοφονίας 
από τη σιιτική πολιτοφυλακή εναντίον ενός πρώην ανώ-
τατου αξιωματούχου της ισραηλινής άμυνας, που απο-
καλύφθηκε την Τρίτη από την ισραηλινή υπηρεσία ασφα-
λείας Shin Bet.  

Την πρώτη της απάντηση κατά του Ισραήλ με ρουκέτες 
κατά του ισραηλινού στρατού, εξαπέλυσε η Χεζμπολάχ 
το απόγευμα της Τετάρτης. Σύμφωνα με ανακοίνωση 
της οργάνωσης, υπήρξε συντονισμένο χτύπημα με ρου-
κέτες κατά θέσεων του IDF στο βόρειο Ισραήλ. 

Μάλιστα, σύμφωνα με το Reuters, το ισραηλινό υπουρ-
γείο Εξωτερικών ανέφερε ότι ηχούν συναγερμοί αερο-
πορικής επιδρομής στο βόρειο Ισραήλ. Ο καπνός ήταν 
ορατός πάνω από τη δυτική Γαλιλαία. 

 
Νέες εκρήξεις βομβητών στο Λίβανο 
Μετά τη πρωτοφανή επίθεση με εκρήξεις σε βομβητές 

μελών και εργαζόμενων της Χεζμπολάχ την Τρίτη υπάρ-
χουν αναφορές ότι νέες παρόμοιες επιθέσεις έλαβαν 
χώρα και χθες Τετάρτη στο Λίβανο. 

Τα λιβανέζικα Μέσα Ενημέρωσης ανέφεραν νέο γύρο 
εκρήξεων σε ολόκληρη τη χώρα το μεσημέρι της Τετάρτης. 
Όπως μεταδίδει η Jerusalem Post, υπάρχουν αναφορές 
για εκρήξεις στη Βηρυτό, την κοιλάδα Μπεκαά και τον 
Νότιο Λίβανο. Τουλάχιστον μία από τις εκρήξεις που 
ακούστηκαν έγινε κοντά σε μια κηδεία που οργάνωσε η 
Χεζμπολάχ για όσους σκοτώθηκαν όταν χιλιάδες βομβητές 
που χρησιμοποιούσε το λιβανέζικο κίνημα ανατινάχτηκαν 
σε ολόκληρη τη χώρα, σκοτώντας και τραυματίζοντας 
δεκάδες ανθρώπους. 

Δημοσιογράφοι του Reuters δήλωσαν ότι άκουσαν 
τουλάχιστον δύο περιορισμένης έντασης εκρήξεις σήμερα 
σε διαφορετικά σημεία των προαστίων της Βηρυτού.

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΩΝ ΦΟΝΙΚΩΝ ΒΟΜΒΗΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ ΜΟΣΑΝΤ 

Η Κ.Μίντλετον επέστρεψε στα καθήκοντά της

Η Κέιτ Μίντλετον επέστρεψε στα καθή-
κοντά της για πρώτη φορά μετά την ανα-
κοίνωση ότι ολοκλήρωσε τις χημειοθερα-
πείες για τον καρκίνο. 

Η πριγκίπισσα της Ουαλίας συναντήθηκε 
με τα μέλη της ομάδας του Κέντρου για 
την Πρώιμη Παιδική Ηλικία και το προ-
σωπικό του Παλατιού του Κένσινγκτον 
στο Κάστρο του Ουίνδσορ σχετικά με το 
πρότζεκτ της που επικεντρώνεται στην 
υποστήριξη της πρώιμης παιδικής ηλικίας, 
σύμφωνα με την The Telegraph. 

Στις 9 Σεπτεμβρίου το παλάτι του Κένσι-
γκτον με ένα βιντεοσκοπημένο μήνυμα 
που έδωσε στη δημοσιότητα ανακοίνωσε 
πως η 42χρονη πριγκίπισσα ολοκλήρωσε 
τις χημειοθεραπείες και είναι έτοιμη να 
επιστρέψει στα καθήκοντά της και τις δη-
μόσιες υποχρεώσεις της. 

Στο βίντεο που δημοσίευσαν τα διεθνή 
ΜΜΕ, η Κέιτ Μίντλετον δηλώνει ανακου-
φισμένη που η πορεία της προληπτικής 
χημειοθεραπείας της ολοκληρώθηκε μετά 
από εννέα «απίστευτα δύσκολους και τρο-
μακτικούς» μήνες για την ίδια και την οι-
κογένειά της: «Οι τελευταίοι εννέα μήνες 
ήταν απίστευτα δύσκολοι για εμάς ως οι-
κογένεια. Η ζωή μπορεί να αλλάξει μέσα 
σε μια στιγμή και έπρεπε να βρούμε έναν 
τρόπο να επιβιώνουμε στις φουρτούνες 
και σε αγνώστους ατραπούς». 

«Το ταξίδι του καρκίνου είναι πολύπλοκο, 
τρομακτικό και απρόβλεπτο για όλους, ει-
δικά για τους πιο κοντινούς σας ανθρώ-
πους», δήλωσε μεταξύ άλλων.

«ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΙ 9 ΜHΝΕΣ HΤΑΝ ΠΟΛΥ ΔΥΣΚΟΛΟΙ»

Κακοκαιρία «Μπόρις» | 23 νεκροί

Είκοσι τρείς άνθρωποι έχασαν τη ζωή 
τους στην Πολωνία, την Ουγγαρία, τη 
Ρουμανία και την Αυστρία ως συνέπεια 
των πλημμυρών, που επέφερε η κακο-
καιρία «Μπόρις». 

Η Κεντρική Ευρώπη παλεύει με τις επι-
πτώσεις αυτού που ορισμένοι ειδικοί του 
καιρού περιέγραψαν ως τις χειρότερες 
πλημμύρες στην περιοχή εδώ και σχεδόν 
30 χρόνια, ενώ σε συναγερμό τίθεται 
πλέον η Ιταλία, καθώς το σύστημα έχει 
μετακινηθεί προς τα εκεί. 

Σκηνές χάους έχουν εκτυλιχθεί σε πολλές 
πόλεις των χωρών που χτυπήθηκαν, ενώ 
υποδομές, δίκτυα, δρόμοι και σιδηρόδρομοι 
έχουν καταστραφεί αποκόπτοντας ολό-
κληρα χωριά. 

Η Ρουμανία έχει κηρύξει κατάσταση έκτα-
κτης ανάγκης για τις κομητείες Γαλάτι και 
Βασλούι, η οποία θα παραμείνει εν ισχύ 
έως τις 16 Οκτωβρίου. Η Πολωνία κήρυξε 
επίσης κατάσταση φυσικής καταστροφής. 
Περισσότεροι από 5.000 στρατιώτες έχουν 
αναπτυχθεί για να υποστηρίξουν τους αν-
θρώπους στο νότο της χώρας. 

Εν τω μεταξύ, η πρωτεύουσα της Σλο-
βακίας Μπρατισλάβα και η ουγγρική πρω-
τεύουσα Βουδαπέστη προετοιμάζονται και 
οι δύο για πιθανές πλημμύρες καθώς ανέ-
βηκε ο ποταμός Δούναβης. Η Κροατία, η 
Ουγγαρία και η Σλοβακία παραμένουν σε 
κατάσταση συναγερμού καθώς προβλέ-
πονται πιο έντονες βροχοπτώσεις, που 
απειλούν να ανεβάσουν ξανά τη στάθμη 
των υδάτων του Δούναβη.

 ΣΟΒΑΡΑ ΠΡΟΒΛHΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚH ΕΥΡΩΠΗ

www.parikiaki.com

ΗΠΑ | Νέα απόπειρα δολοφονίας κατά του Τραμπ
Νέες πληροφορίες έρχονται στο φως 

για τη φερόμενη δεύτερη απόπειρα δο-
λοφονίας εναντίον του Ντόναλντ Τραμπ, 
με βασικό ύποπτο τον 58χρονο οικοδόμο, 
μόνιμο κάτοικο Χαβάης και φιλοουκρανό, 
Ράιαν Ρουθ (Ryan Routh).  

Σύμφωνα με το BBC, o Ρουθ κρυβόταν 
οπλισμένος για 12 ώρες ανάμεσα στους 
θάμνους του φράχτη της περιμέτρου του 
Trump International Golf Club στο West 
Palm Beach στη Φλόριντα, όπου ο Ρε-
πουμπλικάνος πρώην πρόεδρος και υπο-
ψήφιος θα έπαιζε γκολφ με τον καλό του 
φίλο, Στιβ Γουίτκοφ,  

Ο πρώην πρόεδρος βρισκόταν στον 
πέμπτο διάδρομο, μια περιοχή που γει-
τνιάζει με πολυσύχναστους δρόμους κο-

ντά στο Διεθνές Αεροδρόμιο Palm Beach, 
όταν ένα μέλος της ομάδας προστασίας 
του εντόπισε μια καραμπίνα να ξεπρο-
βάλλει μέσα από τις φυλλωσιές.  

«Άκουσα 4,5 πυροβολισμούς σε κοντινή 
απόσταση » δήλωσε ο Τραμπ μετά την 
σύλληψη του Ρουθ.  

Ο ένοπλος - που οι ερευνητές ωστόσο 

λένε ότι δεν πυροβόλησε - κρυβόταν 
στην πλευρά του φράχτη προς τον πο-
λυσύχναστο δρόμο από τη 01:59 τοπική 
ώρα το πρωί της Κυριακής, σύμφωνα 
με αρχεία κινητών τηλεφώνων, που επι-
καλούνται ομοσπονδιακοί αξιωματούχοι. 

Ο ύποπτος ήταν εξοπλισμένος με δύο 
ψηφιακές φωτογραφικές μηχανές, μια 
μαύρη πλαστική σακούλα με τρόφιμα, 
ένα ημιαυτόματο τουφέκι τύπου SKS - 
ένα όπλο με βεληνεκές σχεδόν 440 γιάρ-
δες - και μία διόπτρα  για μεγέθυνση του 
φακού του. 

Ο 58χρονος συνελήφθη την Κυριακή 
το μεσημέρι, ενώ προσπαθούσε να δια-
φύγει, με τις εικόνες που καταγράφηκαν 
από κάμερα που έφερε πάνω του αστυ-

νομικός, να δείχνουν τη στιγμή που οι 
αστυνομικοί περικυκλώνουν το όχημά 
του. 

Ο ύποπτος  οδηγήθηκε ενώπιον ομο-
σπονδιακού δικαστηρίου, όπου του ασκή-
θηκε δίωξη για δύο αδικήματα σχετιζόμενα 
με οπλοκατοχή. 

Είναι πιθανόν ότι να του απαγγελθούν 
και άλλες κατηγορίες, αλλά αυτήν η 
πρώτη δίωξη (για κατοχή πυροβόλου 
όπλου από άτομο καταδικασμένο για κα-
κούργημα και για κατοχή πυροβόλου με 
σβησμένο σειριακό αριθμό) επιτρέπει 
στις αρχές να τον κρατήσουν προφυλα-
κισμένο όσο θα συνεχίζεται η έρευνα. 
Οι δύο αυτές κατηγορίες επιφέρουν 

ποινές 15 και 5 ετών αντίστοιχα.

Ο ΥΠΟΠΤΟΣ ΠΕΡΙΜΕΝΕ ΚΡΥΜΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΦΡΑΧΤΗ ΤΟΥ ΓΚΟΛΦ ΚΛΑΜΠ ΓΙΑ 12 ΩΡΕΣ



  12      | Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου 2024

                    
      Ειδήσεις σε 2’

 «Titan» | Πλάνα από 
την «ουρά» του  
υποβρυχίου
Πλάνα από την «ουρά» του 

υποβρυχίου «Titan», που 
εξερράγη ενώ σε αυτό επέ-
βαιναν πέντε άτομα έδωσε 
στη δημοσιότητα η Αμερικα-
νική Ακτοφυλακή. 
Την ίδια ώρα έρχονται στο 

φως τα τελευταία μηνύματα 
που έστειλε το πλήρωμα πριν 
την κατάρρευση. 
Μεταξύ των τελευταίων λέ-
ξεων που ακούστηκαν από 
το πλήρωμα του πειραματικού 
υποβρύχιου σκάφους που κα-
τευθυνόταν προς το ναυάγιο 
του Τιτανικού ήταν «όλα καλά 
εδώ», σύμφωνα με μια οπτική 
αναπαράσταση του ταξιδιού 
πριν από την κατάρρευσή του 
που προβλήθηκε στην ακρο-
αματική διαδικασία. 
Υπενθυμίζεται ότι, το σκάφος 
βαθέων υδάτων ήταν λιγότερο 
από δύο ώρες μετά την κά-
θοδό του προς το ναυάγιο 
του Τιτανικού όταν εξερράγη 
τον Ιούνιο του 2023. Νωρίτερα 
αυτή την εβδομάδα, μια ακρό-
αση αποκάλυψε ότι ένα από 
τα τελευταία μηνύματα από 
το πενταμελές πλήρωμα πριν 
χάσουν οριστικά την επαφή 
με το μητρικό πλοίο του Τιτάνα 
ήταν «όλα καλά εδώ».

Πυρκαγιές στην Πορτογαλία | Περισσότερες από 40 ενεργές εστίες
Οι φονικές πυρκαγιές στην κεντρική και τη βόρεια Πορ-

τογαλία, όπου γύρω στις 42 εστίες παραμένουν ενεργές, 
έχουν φέρει στα όριά τους τις υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης 
της χώρας, ενώ σήμερα αναμένεται να φτάσουν ενισχύσεις 
από την Ισπανία και το Μαρόκο, ανακοίνωσε ο επικεφαλής 
της πορτογαλικής υπηρεσίας πολιτικής προστασίας. 
Τουλάχιστον επτά άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους 

στις πυρκαγιές στις περιφέρειες Αβέιρο και Βισέου, ενώ 
δεκάδες σπίτια έχουν καταστραφεί και εκατοντάδες 
χιλιάδες στρέμματα δασικών και θαμνωδών εκτάσεων 
έχουν καεί. Για την κατάσβεσή τους έχουν κινητοποιηθεί 
πάνω από 5.000 πυροσβέστες. 
Ο Ντουάρτε Κόστα, ο πρόεδρος της εθνικής αρχής πο-

λιτικής προστασίας, δήλωσε στο CNN Portugal την Τρίτη, 
το βράδυ ότι ειδική ομάδα αντιμετώπισης εκτάκτων κα-
ταστάσεων που απαρτίζεται από 230 μέλη προσωπικού 
του ισπανικού στρατού, θα αναπτυχθεί στην περιοχή Βι-

σέου, στην κεντρική Πορτογαλία, όπου τεράστιες πυρκαγιές 
προκαλούν «μεγάλη ανησυχία αυτήν την στιγμή». 
Το Μαρόκο αποστέλλει έως και 4 πυροσβεστικά αερο-
σκάφη τα οποία θα φτάσουν επίσης σήμερα στην Πορ-
τογαλία, πρόσθεσε. 
Η Γαλλία ανακοίνωσε την αποστολή δύο επιπλέον πυ-

ροσβεστικών αεροπλάνων μετά τα δύο που είχε ήδη 
αποστείλει στην Πορτογαλία, όπως έκαναν και η Ισπανία, 
η Ιταλία και η Ελλάδα μετά το αίτημα για βοήθεια που 

διατύπωσε η πορτογαλική κυβέρνηση μέσω του Μηχα-
νισμού Πολιτικής Προστασίας της ΕΕ. 

«Βρισκόμαστε σε μια αγχωτική κατάσταση, στα όρια 
των δυνατοτήτων μας, και γι’αυτό ζητάμε βοήθεια από 
τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό, την Ισπανία και το Μαρόκο», 
σημείωσε ο Κόστα, προσθέτοντας ότι οι ενισχύσεις θα 
επιτρέψουν κάποια εναλλαγή των εξαντλημένων Πορτο-
γάλων πυροσβεστών και τη συντήρηση των αεροσκαφών. 
Η πορτογαλική κυβέρνηση έχει κηρύξει κατάσταση αντι-
μετώπισης καταστροφών σε όλους τους δήμους που 
πλήττονται από τις πυρκαγιές, η οποία επιτρέπει στα 
μέλη της πολιτικής προστασίας να έχουν πρόσβαση σε 
ατομικές ιδιοκτησίες. 
Ο πρωθυπουργός Λουίς Μοντενέγκρο δήλωσε ότι κυ-

βερνητική ομάδα θα συντονίσει την παροχή «της πιο 
άμεσης και επείγουσας υποστήριξης» σε αυτούς που 
έχασαν τα σπίτια τους και τα μέσα διαβίωσής τους.

ΒΟHΘΕΙΑ ΑΠΟ ΙΣΠΑΝΙΑ ΚΑΙ ΜΑΡΟΚΟ

Google | Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο ακυρώνει πρόστιμο 1,49 δισ. ευρώ
Η ευρωπαϊκή δικαιοσύνη ακύρωσε το πρόστιμο του 

1,49 δισ. ευρώ που είχε επιβληθεί το 2019 από την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή κατά της Google για κατάχρηση δε-
σπόζουσας θέσης στην online διαφήμιση. 
Το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ενωσης ανακοίνωσε, 
κρίνοντας την υπόθεση σε πρώτο βαθμό, ότι «ακυρώνει 
την απόφαση της Κομισιόν στο σύνολό της» με την αι-
τιολογία ότι το εκτελεστικό όργανο της ΕΕ «διέπραξε 
σφάλματα» στην αξιολόγησή του. 
Η Κομισιόν δύναται να εφεσιβάλει την απόφαση. 
Η υπόθεση αφορά την διαφημιστική εταιρεία Google 

AdSense. 
Τον Μάρτιο 2019, η Κομισιόν αποφάσισε την επιβολή 

προστίμου 1,5 δισεκατομμυρίου ευρώ κατά του τεχνολο-
γικού ομίλου που κατηγορήθηκε ότι επέβαλε περιοριστικές 
ρήτρες σε συμβόλαια με ιστοσελίδες. Στόχος, σύμφωνα 
με τις Βρυξέλλες, να εμποδισθούν ανταγωνιστές της 

Google AdSense να ποστάρουν δική τους διαφήμιση. 
Η εταιρεία Mountainview αποφάσισε να προσφύγει 
στην δικαιοσύνη και δικαιώθηκε. 
Στην απόφασή του το Δικαστήριο που εδρεύει στο 

Λουξεμβούργο «επιβεβαιώνει την πλειονότητα των αξιο-
λογήσεων της Κομισιόν», αλλά ακυρώνει το πρόστιμο 
«με το αιτιολογικό ότι παρέλειψε να λάβει υπ' όψιν το σύ-
νολο των συντρεχουσών συνθηκών στην εκτίμηση της 
διάρκειας των συμβατικών ρητρών τις οποίες χαρακτήρισε 

καταχρηστικές». 
Για την Κομισιόν, η παράβαση διαπιστώθηκε για χρονική 

περίοδο δέκα ετών ανάμεσα στο 2006 και το 2016, 
χρονιά κατά την οποία ξεκίνησε την έρευνά της μετά την 
πρώτη προσφυγή πελάτη το 2010. 
Από τον Σεπτέμβριο 2016, η Google κατήργησε εκατο-

ντάδες ρήτρες στα συμβόλαιά της ώστε να συμμορφωθεί 
προς τους κανόνες περί ανταγωνισμού. 
Το Δικαστήριο έκρινε ότι η Google κατέστησε επί χρόνια 
πρακτικά αόρατους του ανταγωνιστές της υπηρεσίας 
της Google Shopping. 
Ο καλιφορνέζικος κολοσσός βρίσκεται επίσης στο στό-

χαστρο των ρυθμιστικών αρχών των ΗΠΑ. Από την Δευ-
τέρα αντιμετωπίζει την δεύτερη μεγάλη δίκη του, με την 
αμερικανική κυβέρνηση που κατηγορεί την Google ότι 
πνίγει τον ανταγωνισμό στην online διαφήμιση.

«ΑΚΥΡΩΝΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΗΣ»

www.parikiaki.com
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Η Κατερίνα Στριμμένου κατάγεται από την Αθήνα 
και εργάστηκε για 12 χρόνια ως οπτικός στην Αθήνα, 
πριν μετακομίσει στο Λονδίνο με τον σύζυγό της. 
Σπούδασε στην Ιταλία και ολοκλήρωσε ένα μάθημα 
προσαρμογής μόλις έφτασε στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
μαζί με μια εξειδίκευση στο Γλαύκωμα. Επί του παρό-
ντος, τελειώνει το μεταπτυχιακό της για να αποκτήσει 
την ικανότητα να συνταγογραφεί φάρμακα. 
Τα τελευταία έξι χρόνια, εργάζεται στο κατάστημα 

οπτικών Specsavers, στο παράρτημα του Palmers 
Green, όπου οι αρμοδιότητές της περιλαμβάνουν τη 
συνταγογράφηση γυαλιών και φακών επαφής, καθώς 
και την αξιολόγηση της υγείας των ματιών. Το κατά-
στημα προσφέρει επίσης την υπηρεσία Minor Eye 
Condition Service (MECS), επιτρέποντας στους ασθε-
νείς να αναζητήσουν φροντίδα για διάφορα οφθαλμικά 
προβλήματα χωρίς να χρειάζεται να επισκεφθούν 
οφθαλμολογικά ιατρεία. Είναι σε θέση να λειτουργούν 
ως το πρώτο σημείο επαφής για ανησυχίες που σχε-
τίζονται με τα μάτια. 
Η Κατερίνα δήλωσε στην «Π»: 
«Το να μιλάς ελληνικά είναι ένα πρόσθετο πλεονέ-

κτημα στην ελληνόφωνη κοινότητα, καθώς πολλοί πε-
λάτες από την Ελλάδα, την Κύπρο και την Αλβανία 
προτιμούν να επικοινωνούν στη μητρική τους γλώσσα. 
Μου αρέσει να συνομιλώ μαζί τους στα ελληνικά και 
είναι συγκινητικό να τους βλέπω να νιώθουν αρκετά 
άνετα ώστε να φέρνουν ελληνικές λιχουδιές ως ένδειξη 
εκτίμησης. 
Μπορούν να κλείσουν τα ραντεβού τους μέσω τηλε-

φώνου, με online κράτηση ή με επίσκεψη στο κατά-
στημα. Είμαστε ευέλικτοι και πρόθυμοι να ικανοποι-
ήσουμε τα αιτήματα για τις υπηρεσίες μας. 
Είναι τιμή μου να εργάζομαι σε αυτό το κατάστημα 

και να εξυπηρετώ την κοινότητα του Palmers Green. 
Θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες μου τόσο στο κατά-
στημα όσο και στην ελληνική κοινότητα για την υπο-
στήριξή τους.» 

 
Το Palmers Green Specsavers Store βρίσκεται στη 

διεύθυνση: 359 Green Lanes, London N13 4JG 
Τηλέφωνο: 020 8920 3150 
Μπορείτε να ζητήσετε προσωπικά την Κατερίνα 

Στρυμμένου.

Με την προσφορά μας 2 προς 1, μπορείτε να αγοράσετε ένα ζευγάρι γυαλιά 
από τη σειρά £70 και πάνω, και να αποκτήσετε ένα δεύτερο ζευγάρι από την 
ίδια σειρά δωρεάν (Με φακούς μίας όρασης στην ίδια συνταγή). 
Εάν αποφασίσετε ότι ένας σκελετός γυαλιών από την πιο ακριβή σειρά 

είναι περισσότερο στο στυλ σας, τότε το δεύτερο ζευγάρι σας μπορεί επίσης 
να προέρχεται από το ίδιο εύρος τιμών. 
Έχουμε ειδικούς στυλίστες γυαλιών σε κάθε κατάστημα για να διασφαλί-

σουμε ότι θα βρείτε σκελετούς που κολακεύουν το πρόσωπό σας και συ-
μπληρώνουν την εικόνα σας. Επομένως, εάν δεν μπορείτε να βρείτε το τέλειο 
ζευγάρι για σας στο διαδίκτυο, ελάτε στο κατάστημα και μπορούμε να σας 
βοηθήσουμε.

Γενικότερα για το Specsavers 
 
Το NHS συνιστά στους ενήλικες να κάνουν οφθαλ-

μικό τεστ κάθε δύο χρόνια – όχι μόνο για να ελέγχουν 
τις αλλαγές στην όραση αλλά και την υγεία των ματιών. 
Στην Specsavers εκτελούμε μια σειρά δοκιμών που 
δίνουν στον οπτομέτρη μια πλήρη ανάλυση της υγείας 
των ματιών σας. Αυτό σημαίνει ότι μπορούν να προ-
σφέρουν φροντίδα που ταιριάζει καλύτερα σε εσάς 
και στον τρόπο ζωής σας. 

 
Πριν μπείτε, πρέπει να θυμάστε μερικά πράγματα: 
• Εάν φοράτε γυαλιά: 
Παρακαλούμε φέρτε το τρέχον ζευγάρι σας στο ρα-

ντεβού σας. 
• Εάν φοράτε φακούς επαφής: 
Παρακαλούμε φέρτε τα γυαλιά σας, τους φακούς 

επαφής και, εάν τους χρησιμοποιείτε, τη θήκη και το 
διάλυμα, καθώς θα χρειαστεί να αφαιρέσετε τους φα-
κούς σας για την εξέταση. 

• Εάν κάνετε μια οφθαλμολογική εξέταση που 
χρηματοδοτείται από το NHS: 
Παρακαλούμε προσκομίστε σχετικές αποδείξεις ότι 

πληρείτε τις προϋποθέσεις. 
 
Τι συμβαίνει στην προκαταρκτική 
εξέταση; 
Πριν από την πλήρη οφθαλμολογική εξέταση, θα 

κάνετε αυτό που είναι γνωστό ως προ-δοκιμή με έναν 
από τους οπτικούς βοηθούς μας. Ο οπτομέτρης χρη-
σιμοποιεί τα αποτελέσματα της προκαταρκτικής εξέ-
τασης κατά την οφθαλμολογική εξέταση. Ανάλογα με 
τις ατομικές σας ανάγκες, μια ποικιλία διαφορετικών 
τεμαχίων διαγνωστικού εξοπλισμού θα χρησιμοποιηθεί 
στην προκαταρκτική δοκιμή. 

 
Τι συμβαίνει σε μια οφθαλμολο-
γική εξέταση; 
Υπάρχουν τρία κύρια μέρη που εμπλέκονται στις 

τυπικές οφθαλμικές δοκιμές: 

Ιστορικό και συμπτώματα 
Αυτό σας δίνει την ευκαιρία να συζητήσετε τυχόν 

ανησυχίες που έχετε σχετικά με τα μάτια, την όραση ή 
τα τρέχοντα γυαλιά σας και εάν αντιμετωπίζετε συ-
μπτώματα που μπορεί να χρειάζονται περαιτέρω διε-
ρεύνηση. Ο οπτομέτρης σας θα ρωτήσει για τη γενική 
σας υγεία, τα φάρμακα, οποιαδήποτε προηγούμενη 
θεραπεία στα μάτια σας ή εάν υπάρχουν μέλη της οι-
κογένειας με οφθαλμικές παθήσεις. Όλες αυτές οι πλη-
ροφορίες τους βοηθούν να προσαρμόσουν την εξέ-
ταση ώστε να ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες σας. 

 
Οι δοκιμές 
Χρησιμοποιούμε μια ποικιλία δοκιμών και εξοπλι-

σμού για να αξιολογήσουμε διαφορετικές πτυχές της 
υγείας και της όρασής σας. Ορισμένα είναι κοινά σε 
όλα τα οφθαλμικά τεστ – για παράδειγμα, το γράφημα 
γραμμάτων δείχνει πόσο καθαρά μπορείτε να δείτε – 
ενώ άλλα μπορεί να χρησιμοποιηθούν όταν απαιτού-
νται περαιτέρω έρευνες, για παράδειγμα, για να ελέγ-
ξετε εάν τα μάτια σας βλέπουν κανονικά το χρώμα. 
Ορισμένες από τις κοινές δοκιμές, όπως η δοκιμή 

οπτικού πεδίου και η δοκιμή πίεσης ματιών (δοκιμή 
εισπνοής αέρα), μπορούν να πραγματοποιηθούν από 
έναν βοηθό οπτικού για λογαριασμό του οπτομέτρου 
πριν από την οφθαλμολογική εξέταση. Αυτά είναι γνω-
στά ως προ-δοκιμές και βοηθούν να γίνει η διαδικασία 
πιο αποτελεσματική. 

 
Περίληψη και συμβουλές 
Μόλις πραγματοποιηθούν όλες οι σχετικές εξετάσεις, 

ο οπτομέτρης σας θα μπορεί να συζητήσει τα αποτε-
λέσματα και να προσφέρει οποιαδήποτε συμβουλή. 
Αυτό θα μπορούσε να είναι ένα απλό «όλα ξεκάθαρο» 
όσον αφορά την υγεία των ματιών ή μπορεί να σας 
μιλήσουν για συγκεκριμένες επιλογές φακών που ται-
ριάζουν με τη συνταγή και τον τρόπο ζωής σας. 
Σε αυτό το σημείο συζητούνται επίσης θεραπείες 

για οποιαδήποτε πάθηση των ματιών, καθώς και πι-
θανή παραπομπή σε ειδικό.

Κατερίνα Στριμμένου | Η Ελληνίδα οπτικός του Palmers Green

Ειδική προσφορά 
Πληρώνετε 1, 
παίρνετε 2 ζευγάρια 
γυαλιών από £70 
Δωρεάν το δεύτερο ζευγάρι 
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Είχα παραβρεθεί στην πρώτη προβολή της 
ταινίας που είχε γίνει μεταμεσονύχτια ώρα στο 
σινεμά “Γαλαξίας”, αρχή της λεωφόρου Μεσο-
γείων, πλάι στον λεγόμενο “Πύργο των Αθη-
νών”, κι έγινε μετά τα μεσάνυχτα, γιατί δεν βρι-
σκόταν ελεύθερο σινεμά για την πρεμιέρα της 
ταινίας στην ημέρα που ήθελε ο Μιχάλης Κα-
κογιάννης. Στην πρεμιέρα υπήρχαν και επίση-
μοι, θαρρώ και ο τότε Πρόεδρος της Ελληνικής 
Δημοκρατίας Μιχαήλ Στασινόπουλος. 

Μετά τα εγκαίνια, κάπου γύρω στις 3 το πρωί 
ο Μιχάλης παρέθεσε γεύμα σε μερικούς φίλους, 
καμιά δεκαριά, σ’ ένα εστατόριο που υπήρχε 
στο βάθος του διαδρόμου, πλάι στο τότε περί-
φημο ζαχαροπλαστείο “Ελληνικόν”, επί της 
πλατείας Κολωνακίου. Δίπλα μου ήταν ο Δη-
μήτρης Παπαμιχαήλ με τον οποίον πιάσαμε 
κουβέντα, ώσπου νάρθει η ώρα του σερβιρί-
σματος, ο οποίος μου εκθείαζε τον επαγγελ-
ματισμό της Αλίκης Βουγιουκλάκη, τόσο πολύ, 
που κάποια στιγμή μου είπε, «μην νομίζεις ότι 
το κάνω επειδή είναι η γυναίκα μου; Σήμερα 
κιόλας μιλήσαμε για τις λεπτομέρειες του δια-
ζυγίου μας». 

Ήταν τότε που οργίαζαν οι φήμες για την 
επαγγελματική αντιπαλότητα που είχε το ζεύ-
γος. Θα μου πείτε για την Αλίκη θα μιλάμε 
τώρα; Τι να κάνω, είναι το κλίμα μιας εποχής, 
το κλίμα μιας βραδιάς, στη σκιά του Μιχάλη 
Κακογιάννη, που γύρισε ένα φιλμ, που δεν 
αποτελεί σκιά, καταπιάνεται με την ουσία μιας 
εποχής, που κάποιοι εφιάλτες άνοιξαν την πύλη 
στον Αττίλα.  

Να δείτε την ταινία, όσοι δεν την ξέρετε. 
Υπάρχει και μια αληθινή τραγική στιγμή που 

την πέτυχε ο σκηνοθέτης όταν γύριζε την ταινία. 
Ακροβολιστής της παρανομίας είχε ανοίξει πυρ 
εναντίον νομοταγών πολιτών πίσω από την 
Μητρόπολη Λεμεσού. Αν θυμάμαι καλά τις λε-
πτομέρειες του γεγονότος. 

Στο στούντιο του Κακογιάννη, στο υπόγειο 
του σπιτιού του, στον περιφερειακό του Φιλο-

πάππου, είχε αναρτημένη στον τοίχο, απέναντι, 
μόλις έμπαινες μέσα, την τεράστια αφίσσα του 
“Αττίλας 74”, εντυπωσιακή ως σύνθεση και ως 
ντοκουμέντο. 

Ο Μιχάλης Κακογιάννης ήταν ο πρώτος κα-
λεσμένος μου στις εκδηλώσεις που οργάνωνα 
στην Αργώ της Λευκωσίας, αρχίζοντας τον Σε-
πτέμβριο του 1974. Κι αυτό, ως λεπτομέρεια, 
στο οδυνηρά  συγκλονιστικό κλίμα μιας εποχής 
εθνικής συμφοράς. 

Βοηθός του σ’ αυτή την ταινία ήταν ο στενός 
μου φίλος Παύλος Κ. Παύλου, που εργαζόταν 
τότε ως παραγωγός στην τηλεόραση του ΡΙΚ. 
Η ματιά ενός ανθρώπου με εμπειρία σε ντοκι-
μαντέρ ασφαλώς θα ήταν χρήσιμη σ’ ένα πε-
ριώνυμο σκηνοθέτη που γύριζε ταινίες fiction 
διεθνούς ακτινοβολίας. 

Ο άλλος μου φίλος ο κινηματογραφιστής και 
βραβευμένος φωτογράφος Δώρος Παρτασί-
δης που ζει στο Λονδίνο και ο οποίος ξεκίνησε 
από το ΡΙΚ έχει πάρει φωτογραφίες των γεγο-
νότων του 1974 που είναι σήμερα σημείο ανα-
φοράς. Όταν η ταινία του Κακογιάννη προβλή-
θηκε στην THE ACADEMY CINEMA στην 
Oxford Street για την διαφήμισή της ο ειδικός 
που ανέλαβε αυτό το έργο επέλεξε την πιο 
κάτω φωτογραφία του Δώρου για τις γιγαντοα-
φίσσες που δημιούργησε οι οποίες αναρτήθη-
καν στα λεωφορεία, στον υπόγειο σιδηρόδρομο 
και όπου αλλού ήταν δυνατόν. 

 
Οι δύο φωτογραφίες δεξιά είναι από το αρ-
χείο μου, το οποίο θα κατατεθεί κι αυτό σύντομα 
στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
Πάνω: Με τον περίφημο πολωνό σκηνοθέτη 

Andrzej Wajda το 1983. 
Κάτω: Στα στούντιο της ΕΡΤ το 1978.

«Αττίλας 74» | Η ταινία του Μιχάλη Κακογιάννη

Ιερά Πανήγυρις Ιερού 
Ναού Αγ. Δημητρίου 

Edmonton 
Βορείου Λονδίνου

Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2024 
 
6:30 μμ    Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας  
 
8.00 μμ    Κέρασμα στην Κοινοτική Αίθουσα 
 
 
Σάββατο 26 Οκτωβρίου 2024 
 
8:30 πμ    Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μετ’ Αρτοκλασίας 
                  και Θείου Κηρύγματος 
 
12:30 μμ  Αποκαλυπτήρια Μνημείου Πεσόντων – Δενδροφύτευση Ελιάς 
 
1:00 μμ    Πανήγυρις με παραδοσιακά εδέσματα στην Κοινοτική Αίθουσα 
 
 

Των Ιερών Ακολουθιών θα προστεί 
ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, 

Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας 
κ.κ. Ν Ι Κ Η Τ Α Σ 

ST. DEMETRIOS GREEK ORTHODOX CHURCH AND COMMUNITY 
2 Logan Rd, Edmonton, London, N9 0LP  |  Tel: 020 8803 4411 

Email: info@stdemetrios.org.uk  |  Webpage: www.stdemetrios.org.uk 
Charity No: 287514

Γράφει ο Κώστας Σερέζης

Η φωτογραφία του κ Δώρου Παρτασίδη 
που χρησιμοποιήθηκε για την προώθηση της 

ταινίας, η οποία απεικονίζει 
μια γυναίκα Κύπρια πρόσφυγα.
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Οι ίδιοι πρωταγωνιστούν και 
σήμερα σε ανείπωτες καταστρο-
φές επικαλούμενοι αρχές και 
αξίες!  
Ο μήνας που πέρασε περιλάμ-

βανε τις ημερομηνίες 6 και 9 Αυ-
γούστου, ημερομηνίες κατά τις 
οποίες οι ΗΠΑ έριξαν ατομικές 
βόμβες στις ιαπωνικές πόλεις 
Χιροσίμα και Ναγκασάκι.  
Σύμφωνα με τον πιο διάσημο 
ίσως επιστήμονα του πλανήτη, 

τον γλωσσολόγο /φιλόσοφο Νόαμ Τσόμσκι, οι 
ΗΠΑ δεν έριξαν τις ατομικές βόμβες στο Τόκιο 
που είναι η πρωτεύουσα, διότι αυτό ήταν κατα-
καμένο από τις βόμβες ναπάλμ και θα ήταν δύ-
σκολο να μετρηθεί η αποτελεσματικότητα του 
νέου τους όπλου.  
Έτσι έριξαν την πρώτη ατομική βόμβα στη Χι-
ροσίμα. Το αποτέλεσμα ήταν τρομακτικό. Η πόλη 
καταστράφηκε εντελώς. Μια μόνο βόμβα το έκανε 
αυτό, κάτι πρωτοφανέρωτο. 70 χιλιάδες πέθαναν 
ακαριαία. Ή, καλύτερά, έλειωσαν σε ακτίνα πολ-
λών χιλιομέτρων. 
Όσο τέρατα και να ήταν αυτοί που έδωσαν τη 

διαταγή, θα ανάμενε κάποιος να κλονιστούν και 
να σταματήσουν. 

 Δεν το έκαναν. Το σημαντικό γι’ αυτούς ήταν να 
επιβεβαιώσουν τις δυνατότητες του νέου τους 
όπλου. Έτσι έριξαν και δεύτερη ατομική βόμβα 
στο Ναγκασάκι, σκοτώνοντας ακόμα 40 χιλιάδες.  
Μέχρι το 1950, πέντε χρόνια αργότερα, τα θύ-

ματα και από τις παρενέργειες της ακτινοβολίας 
είχαν ξεπεράσει τις 200 χιλιάδες.  
Από πού να ξεκινήσεις για να καταγράψεις το 

μαύρο ιστορικό αυτής της χώρας, της υπερδύνα-
μης του πλανήτη, της ναυαρχίδας του «ελεύθερο 
κόσμου;  
Θα πρέπει να ξεκινήσουμε από τη γενοκτονία 

100 εκατομμυρίων ανθρώπων, των ντόπιων δη-
λαδή πληθυσμών των ερυθροδέρμων. 
Ο Χάουαρντ Ζιν, όχι λιγότερο σημαντικός επι-

στήμονας από ό,τι ο Τσόμσκι, περιγράφει στο βι-
βλίο του, “A Peoples History of the United States”, 
με πόσο φρικιαστικό τρόπο οι λευκοί της Ευρώ-
πης, με το σταυρό στο χέρι, δολοφονούσαν, σταύ-
ρωναν, ακρωτηρίαζαν και έκαιγαν ντόπιο πληθυ-

σμό. 
Αφηγείται επίσης πώς τα παλληκάρια του διά-
σημου και σχεδόν θεοποιημένου θαλασσοπόρου, 
του Χριστόφορου Κολόμβου, σημάδευαν και σκό-
τωναν ερυθρόδερμους, έτσι, για το ποιος θα κερ-
δίσει το στοίχημα για τις περισσότερες επιτυχίες.  
Ο ίδιος ιστορικός, ο Ζιν, περιγράφει επίσης πως 

μεταφέρθηκε εργατικό δυναμικό στις ΗΠΑ για τις 
ανάγκες των ορυχείων και των φυτειών. 
Έκαναν περιοδείες, αλυσοδένανε σκλάβους και 

τους μετέφεραν σε λιμάνια της Αφρικής. Εκεί τους 
τοποθετούσαν σε κουτιά ξαπλωμένους, και τα 
στοίβαζαν το ένα πάνω στο άλλο. Και τους κρα-
τούσαν έτσι, ακίνητους, να αφοδεύουν ο ένας 
πάνω στον άλλο, μέχρι να φτάσουν στον προ-
ορισμό τους.  
Η «επιχειρηματική» αυτή δραστηριότητα, θεω-

ρείτο επιτυχημένη αν έφταναν ζωντανοί ο ένας 
στους τρεις μαύρους ανθρώπους. Αυτό ήταν το 
κριτήριο, έτσι κτίστηκε η υπερδύναμη του πλα-
νήτη. 
Για τερατώδη εγκλήματα των ΗΠΑ μιλούμε και 

για την περίπτωση του Βιετνάμ. Στην αποκάλυψη 
των εγκλημάτων αυτών, μαζί με αναρίθμητους 
ερευνητές ανά τον πλανήτη, πήραν ενεργό μέρος 
και διαπρεπείς Αμερικανοί επιστήμονες, όπως ο 
καθηγητής Πφάιφερ, ο Α. Σίλβερστον και άλλοι. 
Αυτοί, όπως και τόσοι άλλοι, ανέδειξαν ότι οι 

ΗΠΑ χρησιμοποίησαν χημικό πόλεμο στο Βιε-
τνάμ, «παραβιάζοντας και διεθνείς συμβάσεις και 
άγραφους νόμους».  
Στη διάρκεια μόνο ενός χρόνου, οι Αμερικανοί 
κατέστρεψαν με χημικό πόλεμο πάνω από ένα 
εκατομμύριο εκτάρια βλάστησης. Χρησιμοποι-
ήθηκαν χημικά όπως το κακοδυλικό οξύ που απο-
τελείται από 54% αρσενικό.Τόση κτηνωδία…  
Πολλοί πολίτες του Βιετνάμ υποφέραν, ακόμα 

και τουλάχιστον μέχρι πολύ πρόσφατα, από δυ-
σπλασίες και άλλες επιπτώσεις από τον «πορτο-
καλί παράγοντα, διοξίνη την οποία διέσπειρε η 
αμερικανική πολεμική αεροπορία μέσα στη ζού-
γκλα για να αντιμετωπίσει τους κομμουνιστές 
αντάρτες του Βορρά». 
Πόσα άλλα να αναφέρουμε; 
Το 1964 στη Βραζιλία, φοβούμενοι ότι η κυβέρ-

νηση του προέδρου της Βραζιλίας Ζοάο Γκουλάρ 
θα έκανε την Βραζιλία «Κίνα της δεκαετίας του 

'60», σύμφωνα με τα λόγια του Αμερικανού πρέ-
σβη Λίνκολν Γκόρντον, η CIΑ υποστήριξε πραξι-
κόπημα.  
Στη Χιλή, το 1973, οι Ηνωμένες Πολιτείες ανέ-

τρεψαν τον Σαλβαδόρ Αλιέντε, τον σοσιαλιστή 
που εξελέγη πρόεδρος της Χιλής το 1970.  
Στο Ιράν το 1953, ανέτρεψαν τον Πρωθυπουργό 

Μοχάμεντ Μοσαντέκ. Στα δύο χρόνια που είχαν 
προηγηθεί, είχε αμφισβητήσει την εξουσία του 
Σάχη και είχε εθνικοποίησε μια ιρανική βιομηχανία 
πετρελαίου που διαχειρίζονταν βρετανικές εται-
ρείες.  
Στην Αίγυπτο με τον Νάσερ που προχώρησε με 

εθνικοποιήσεις στην πετρελαϊκή βιομηχανία και 
ταρακούνησε τους Δυτικούς, τα ίδια. 
Στη Γουατεμάλα το 1954 ανέτρεψαν τον Πρό-

εδρο Άρμπενς όταν επιχείρησε μια σειρά μεταρ-
ρυθμίσεις γης που απείλησαν τις εκμεταλλεύσεις 
της αμερικανικής ιδιοκτησίας United Fruit Com-
pany.  
Ανάλογα στο Κονγκό, όταν το 1960 Ο Πατρίς 

Λουμούμπα, ο πρώτος πρωθυπουργός του Κον-
γκό (αργότερα Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό), 
αντιτάχθηκε στα βελγικά συμφέροντα που καθό-
ριζαν τις εξελίξεις στη χώρα ακόμα και μετά την 
«απαλλαγή» της από τους αποικιοκράτες.  

 Ανάλογα και στη Δομινικανή Δημοκρατία 
το1961.  
Ανάλογα σε Ελλάδα με το πραξικόπημα των 

συνταγματαρχών το 1967 και σε Κύπρο με το 
πραξικόπημα και την εισβολή του 1974. 
Τι άλλα να αναφέρει κάποιος; Ότι δεν υπάρχει 

ούτε μια περίπτωση στην κατασπαραγμένη από 
πραξικοπήματα Λατινική Αμερική που να μην ήταν 
άμεσα ή έμμεσα εμπλεκόμενες οι ΗΠΑ;  
Τον πόλεμο στον Κόλπο, με την ασύλληπτη 

βαρβαρότητα; Με το τέλος του οποίου ο πατέρας 
Μπους έστειλε μήνυμα σε όλους να έχουν το νου 
τους, δηλώνοντας, «Ό,τι λέμε ισχύει».  
Την καταστροφή του Ιράκ σε απευθείας μετά-
δοση από τους τηλεοπτικούς δέκτες, την κυριο-
λεκτική ισοπέδωση της Βαγδάτης; Με εκατοντά-
δες χιλιάδες θύματα, με καταστραμμένες ζωές και 
ψυχές από τον τρόμο των εκρήξεων που τράντα-
ζαν ακόμα και τις τηλεοράσεις; 
Οι υπεύθυνοι γι’ όλα αυτά στηρίζουν σήμερα με 

κάθε μέσο τον πόλεμο και την καταστροφή στην 
Ουκρανία. Και στηρίζονται από δημοκράτες 
ακόμα και «αριστερούς» κάποιας κοπής, διότι η 
υποστήριξη της καταστροφής της Ουκρανίας είναι 
στη βάση αρχών και αξιών στα οποία βασίζεται η 
πολιτική των ΗΠΑ. 
Το ίδιο και με την γενοκτονία στη Γάζα που απει-

λεί να ρουφήξει ολόκληρη την περιοχή αλλά και 
τον κόσμο στη δύνη της. 
Αυτοί είναι που συμμετέχουν στα διεθνή σώματα 

και καθορίζουν την πολιτική τους. Στα διεθνή σώ-
ματα στα οποία όλοι οι «πολιτισμένοι» ηγέτες 
απευθύνονται για να μπει επιτέλους μια τάξη. 
Αυτά είναι τα πολύ λίγα που ήρθαν στο μυαλό 
μας τον μήνα που μας πέρασε, που συμπληρώ-
θηκαν ογδόντα χρόνια από το ατομικό ολοκαύ-
τωμα.

Ογδόντα σχεδόν χρόνια από το ατομικό ολοκαύτωμα 

Η οικονομική κρίση στην Αγ-
γλία είχε βαθύ αντίκτυπο στις το-
πικές αρχές, εντείνοντας τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν 
στην παροχή δημόσιων υπηρε-
σιών.  
Μειωμένη χρηματοδότηση 
από την Συντηρητική κεντρική 
κυβέρνηση τα τελευταία 14 τόσα 
χρόνια, όπου πολλές τοπικές 

αρχές στην Αγγλία έχουν αντιμετωπίσει σημαντι-
κές περικοπές στη χρηματοδότηση της κεντρικής 
κυβέρνησης. Αυτή η τάση συνεχίστηκε κατά τη 
διάρκεια της οικονομικής ύφεσης, αφήνοντας τα 
συμβούλια με λιγότερους πόρους για να διαχει-
ριστούν τις αυξανόμενες απαιτήσεις για υπηρε-
σίες. 
Καθώς η κεντρική χρηματοδότηση έχει μειωθεί, 

τα δημοτικά συμβούλια εξαρτώνται περισσότερο 
από τα τοπικά έσοδα, όπως οι δημοτικοί φόροι 
και οι επιχειρηματικοί συντελεστές. Ωστόσο, η οι-
κονομική ύφεση συχνά οδηγεί σε χαμηλότερο ει-
σόδημα από αυτές τις πηγές λόγω της αυξανό-
μενης ανεργίας και του κλεισίματος επιχειρήσεων. 
Οι οικονομικές δυσκολίες συχνά οδηγούν σε αυ-
ξημένη ζήτηση για κοινωνικές υπηρεσίες, συμπε-
ριλαμβανομένης της στέγασης, της κοινωνικής 
φροντίδας και της προστασίας των παιδιών. Οι 
τοπικές αρχές αγωνίστηκαν να ανταποκριθούν 
σε αυτή τη ζήτηση με περιορισμένους πόρους. 
Η οικονομική κρίση έχει επιδεινώσει επίσης τις 

προκλήσεις της δημόσιας υγείας, όπως τα ζητή-
ματα ψυχικής υγείας και η έλλειψη στέγης, για τα 
οποία είναι αρμόδια να αντιμετωπίσουν τα τοπικά 
συμβούλια. Η αυξημένη πίεση στις υπηρεσίες δη-

μόσιας υγείας έχει τονίσει τους περιορισμούς της 
υπάρχουσας χρηματοδότησης και υποδομής. 
Για να αντιμετωπίσουν τις ελλείψεις χρηματο-

δότησης, πολλές τοπικές αρχές χρειάστηκε να 
λάβουν δύσκολες αποφάσεις σχετικά με το ποιες 
υπηρεσίες να περικόψουν ή να μειώσουν. Αυτό 
συχνά περιλαμβάνει μη βασικές υπηρεσίες όπως 
βιβλιοθήκες, υπηρεσίες νεολαίας και κοινοτικά κέ-
ντρα. 
Τα τοπικά συμβούλια αντιμετώπισαν επίσης τη 

δύσκολη απόφαση να μειώσουν το προσωπικό, 
οδηγώντας σε απώλεια θέσεων εργασίας και μει-
ώνοντας περαιτέρω την ικανότητα αποτελεσμα-
τικής παροχής υπηρεσιών. Η μείωση του εργατι-
κού δυναμικού έχει επηρεάσει την 
αποτελεσματικότητα και την ποιότητα των δημό-
σιων υπηρεσιών. Οι οικονομικοί περιορισμοί ανά-
γκασαν πολλές τοπικές αρχές να καθυστερήσουν 
ή να ακυρώσουν έργα υποδομής, όπως η συ-
ντήρηση των δρόμων, οι βελτιώσεις των δημό-
σιων συγκοινωνιών και οι κατοικίες.  
Αυτό έχει: Η οικονομική κρίση έχει συμβάλει 

στην αυξανόμενη συσσώρευση συντήρησης για 
τις δημόσιες υποδομές, συμπεριλαμβανομένων 
σχολείων, πάρκων και δημόσιων κτιρίων, οδη-
γώντας σε υποβάθμιση των εγκαταστάσεων και 
υψηλότερο μελλοντικό κόστος. Αυξανόμενα επί-
πεδα χρέους: Ορισμένες τοπικές αρχές έχουν κα-
ταφύγει σε δανεισμό για να καλύψουν τα χρημα-
τοδοτικά κενά, οδηγώντας σε αύξηση των 
επιπέδων χρέους. Η εξάρτηση από τη χρηματο-
δότηση του χρέους δημιουργεί μακροπρόθεσμη 
χρηματοπιστωτική αστάθεια, με ορισμένα συμ-
βούλια να πλησιάζουν σε χρεοκοπία. Υποθέσεις 
υψηλού προφίλ, όπως οι οικονομικές δυσκολίες 

που αντιμετωπίζουν συμβούλια όπως το North-
amptonshire και το Croydon,  (για ονομάσουμε 
μόνο δύο αν και υπάρχουν πολλές άλλες τοπικές 
αρχές που σε μερικούς μήνες ίσως να βρεθούν 
στο χείλος πτωχεύσεως) έχουν επισημάνει τους 
σοβαρούς κινδύνους. 
Η μείωση των υπηρεσιών και η ορατή μείωση 

των δημοσίων υποδομών έχουν οδηγήσει σε αυ-
ξανόμενη δυσαρέσκεια μεταξύ των κατοίκων, 
υπονομεύοντας ενδεχομένως την εμπιστοσύνη. 
Η οικονομική κρίση έχει επιδεινώσει τις περιφε-

ρειακές ανισότητες, με τις φτωχότερες περιοχές 
να πλήττονται περισσότερο από περικοπές και 
οικονομικές προκλήσεις, βαθύνοντας περαιτέρω 
το χάσμα μεταξύ πλουσιότερων και λιγότερο εύ-
πορων περιοχών της χώρας. 
Οικονομική ανάπτυξη: Η πίεση στις τοπικές 

αρχές έχει επιπτώσεις στη μακροπρόθεσμη οικο-
νομική ανάπτυξη, ιδιαίτερα σε περιοχές που βα-
σίζονται σε επενδύσεις του δημόσιου τομέα. 
Η διάβρωση των δημόσιων υπηρεσιών μπορεί 
να υπονομεύσει την κοινωνική συνοχή, καθώς οι 
κοινότητες χάνουν την πρόσβαση σε βασικές 

υπηρεσίες που συμβάλλουν στη διατήρηση της 
κοινωνικής σταθερότητας και υποστηρίζουν τους 
ευάλωτους πληθυσμούς. 
Συνοπτικά, η οικονομική κρίση στην Αγγλία έχει 

θέσει τις τοπικές αρχές υπό τεράστια πίεση, ανα-
γκάζοντάς τις να λάβουν δύσκολες αποφάσεις 
που επηρεάζουν τις δημόσιες υπηρεσίες, τις υπο-
δομές και τη συνολική ευημερία των κοινοτήτων. 
Οι μακροπρόθεσμες συνέπειες αυτών των προ-
κλήσεων θα μπορούσαν να έχουν μόνιμες επι-
πτώσεις στον κοινωνικό και οικονομικό ιστό της 
χώρας. 
Υπηρετώ  στο Δημαρχείο για σχεδόν 40 χρόνια 

και ουδέποτε είχα έλθει αντιμέτωπος με τέτοια. 
Αναφέραμε ένα λόγο στο τι αντιμετωπίζουν κά-
ποιες τοπικές  αρχές όσον αφορά έλλειψη κανο-
νικής  χρηματοδότησης αλλά ίσως να υπάρχουν 
σε μερικές περιπτώσεις κακής διαχείρισης από 
τους πολίτικής απόψεως όπου είχαν ληφθεί λαν-
θασμένες αποφάσεις οφείλετε κάπως στη αλαζο-
νεία για το γεγονός ότι μάλλον βιάστηκαν να λά-
βουν αποφάσεις χωρίς να το καλοσκεφθούν και 
ιδού τα αποτελέσματα σήμερα. 

Η οικονομική κρίση και οι τοπικές αρχές

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Τον θυμάμαι να στέκεται πίσω 
από τις κουΐντες στην πρώτη πα-
ράσταση του θεατρικού έργου 
Χρυσός και τενεκές, και να αγωνιά 
για το αποτέλεσμα της πρώτης 

εκείνης παράστασης. 
Ήταν καλοκάγαθος με ένα πλατύ χαμόγελο που 

το άφηνε να ξεχειλίσει και να φτάσει μέχρι την άκρη 
της πλατείας. Πάντα να παρακολουθεί ακόμα και 
τα μαθήματα της δραματικής σχολής εκεί που μα-
θήτευσα και εγώ κάτω από την καθοδήγηση του 
μεγάλου θεατράνθρωπου Βλαδήμηρου Καυκαρίδη. 
Και αγωνιούσε πάντα για το αποτέλεσμα όταν ο 
τολμηρός δάσκαλος έβαζε τους μαθητές του να ερ-
μηνεύσουν ρόλους που απαιτούσαν εμπειρία για 
να συγκινήσουν το θεατρόφιλο κοινό. Και το ίδιο 
έγινε και με τον υποφαινόμενο όταν του ανατέθηκε 
να ερμηνεύσει ένα από τους βασικούς χαρακτήρες 
του έργου Χρυσός και τενεκές. Όμως ο Ανδρέας 
Νικολής ήταν εκεί πρόθυμος να δώσει θάρρος και 
να με συμβουλέψει με το αποτέλεσμα να είναι κα-
ταπληχτικό.  
Ο Ηθοποιός Ανδρέας Νικολής γεννήθηκε το 1942 

στην Ξυλοφάγου και πέθανε το 1984. Μετά τις γυ-
μνασιακές του σπουδές, έκαμε θεατρικές σπουδές 

στην Αθήνα. Στην Κύπρο επέστρεψε το 1962. Συ-
νεργάστηκε με την Ελεύθερη Σκηνή και τον Οργα-
νισμό Θεατρικής Αναπτύξεως Κύπρου (ΟΘΑΚ). 
Υπήρξε από τα ιδρυτικά στελέχη του Νέου Θεάτρου 
του Βλαδίμηρου Καυκαρίδη και συνεργάστηκε επί-
σης με τον Οργανισμό Μουσικού Θεάτρου και την 
Ελεύθερη Λαϊκή Σκηνή. Στην περίοδο 1972-1974 
συνεργάστηκε με το Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου 
(ΘΟΚ). Μετά την τουρκική εισβολή του 1974 έζησε 
για εννιά περίπου χρόνια στο Λονδίνο, όπου ασχο-
λήθηκε και με το τραγούδι και κυκλοφόρησε μερι-
κούς δίσκους, πήρε δε μέρος και διοργάνωσε ο 
ίδιος παραστάσεις όπως «Ο κυπριακός γάμος». 
Όταν επέστρεψε στην Κύπρο συνεργάστηκε με το 
Σύγχρονο Θέατρο Ρεπερτορίου του Διομήδη Φω-
τιάδη. Τον Σεπτέμβριο του 1983, όταν ο Βλαδίμηρος 
Καυκαρίδης  ξανάρχισε  το Νέο Θέατρο, ο Ανδρέας 
Νικολής υπήρξε πάλι ένα από τα βασικά στελέχη. 
Το έργο του Ιάκωβου Καμπανέλλη «Οδυσσέα 
γύρνα σπίτι» που ανέβασε το Νέο Θέατρο, ήταν το 
τελευταίο έργο στο οποίο πήρε μέρος ο Ανδρέας 
Νικολής, ο οποίος πέθανε το 1984. 
Παράλληλα, ο Α. Νικολής συνεργάστηκε με το 
Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου (τηλεόραση και ρα-
διόφωνο), και έπαιξε σε κινηματογραφικές ταινίες 

«Συνέβηκε στην Κύπρο», «Αγάπες τζιαι καμοί» 
Εμείς τον ακούμε τακτικά και ιδιαίτερα τις μέρες 

των επετείων της Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο 
στο γνωστό του τραγούδι Τζιήν’ τα χωρκά τα 
όμορφα. 
Ανδρέα Νικολή έφυγες πολύ νωρίς και δεν σε χα-

ρήκαμε. Άφησες στη μέση τα όνειρα σου απρα-
γματοποίητα. 
Σαράντα χρόνια συμπληρώνονται αυτές τις μέρες 
από τον θάνατο του αγαπημένου ηθοποιού που 
άφησε επίσης τις καλύτερες εντυπώσεις στην 
πρώτη Κυπριακή τηλεοπτική σειρά του ΡΙΚ Κα-
τωθκιόν της Μαδαρής.  
Εμείς σε θυμούμαστε  και ευχόμαστε να συνεχίζεις 

να υποκρίνεσαι εκεί με τους Αγγέλους και να τρα-
γουδάς για Τζιν’ τα χωρκά τα όμορφα που δεν τα 
έζησες όσο θα έπρεπε για να τα χαρείς.  
Ο Ανδρέας Νικολής άφησε το δικό του στίγμα στη 

θεατρική και τηλεοπτική ζωή του νησιού μας, και 
θα είναι πάντα εδώ να μας θυμίζει την ανάγκη που 
υπάρχει να είμαστε ανοιχτόκαρδοι και να χαρίζουμε 
χαμόγελα αλλά και να δίνουμε τις συμβουλές μας 
και τη συμπαράσταση μας στα νέα παιδιά που επι-
χειρούν να ασχοληθούν με τον πολιτισμό, και με 
τις τέχνες γενικά.  
Αιωνία να είναι η μνήμη του! 

Πίσω από τις κουΐντες!

Του Βασίλη 
Παναγή

Ο κάθε άνθρωπος μεγαλώνο-
ντας διαπλάθει τον χαρακτήρα 
του, επηρεαζόμενος από τα ερε-
θίσματα και τις αντιδράσεις που 
δέχεται από το άμεσο και μη πε-
ριβάλλον του. Συνεχώς θα ακούει 
συμβουλές, προτροπές όπως 

«κράτησε τα μέσα σου και τα καλά 
και τα κακά», «βάλε φερμουάρ» 
και «τράβα τα ρολά», αλλά και την 
έκφραση « Η σιωπή είναι χρυ-

σός». Πολλές φορές φαντάζει αυτή η σιωπή  πλα-
τίνα ή διαμάντι ή αμέθυστος ή μαργαριτάρι ή και 
όλους τους πολύτιμος λίθους μαζί. 
Γιατί κάποιοι άνθρωποι επιλέγουν να σωπαί-
νουν; Γιατί δεν υπερασπίζονται τον εαυτό τους, 
γιατί δεν εξηγούν τις διαφωνίες τους γιατί δεν λένε 
τις απόψεις τους; Κάποιοι  άνθρωποι σωπαίνουν 
επειδή φοβούνται, άλλοι επειδή τους συμφέρει,  
άλλοι πάλι επειδή δεν έχουν μάθει να μιλούν και 
άλλοι επειδή δεν θέλουν να πάρουν την ευθύνη 
των λεγόμενών τους. Η σιωπή όμως, δεν είναι 
για όλες τις περιστάσεις.   
Πρέπει να γνωρίζεις και να κρίνεις σωστά πότε 
πρέπει να την χρησιμοποιείς και πότε όχι καθώς 
επίσης και πώς θα την διαχειριστείς.  
Η σιωπή δεν είναι πάντα η σωστή λύση για όλα. 

Ίσα ίσα, μπορεί να αποβεί άκρως μοιραία αν δεν 
την χρησιμοποιήσεις σωστά.   
Πρέπει να θυμάσαι ότι η σιωπή, αν χρησιμο-

ποιηθεί σε μεγαλύτερο βαθμό από όσο συνιστάται 
και στις λάθος περιπτώσεις αρχίζει να δημιουργεί 
σοβαρά προβλήματα. Πιέζει συναισθήματα, κα-
ταστρέφει σχέσεις, φθείρει ανθρώπους. Αν και η 
σιωπή είναι αθόρυβη, πολλές φορές τα προβλή-
ματα που δημιουργεί είναι πολύ θορυβώδη και 
τις περισσότερες φορές είναι πολύ δύσκολο να  
διορθώσεις τις συνέπειες αυτών. Για αυτό τον 
λόγο, μίλα.  Μάθε να αντιδράς σε οτιδήποτε σε 
θίγει  και υπερβαίνει τις δικές σου επιθυμίες και 
τα δικά σου όρια. Με τον λόγο σου θα πεις αυτά 
που θες  και θα ακουστείς. Μέσα από τα λόγια 
θα καταφέρεις να υπερασπιστείς τον εαυτό σου 
και να επιχειρηματολογήσεις για απόψεις σου. Η 
ομιλία είναι το βασικότερο μέσο επικοινωνίας. Αν 
δεν ακουστείς, δεν θα μπορέσεις να πας μπρο-
στά. Αν δεν εκφραστείς, δεν θα δημιουργήσεις 
ουσιαστικές σχέσεις με τους γύρω σου. 
Είναι πολύ δύσκολο ως και ακατόρθωτο να με-

ταφράσει κάποιος τη σιωπή. Έχει τόσες διαφο-
ρετικές αποχρώσεις κάθε φορά, που υπάρχει 
πολύ σημαντικός κίνδυνος να δοθούν λάθος μη-
νύματα. Δεν υπάρχει κάτι πιο άμεσο από τη φωνή 
και τα λόγια. Επίλεξε λοιπόν, να μιλήσεις άμεσα 
αντί να παραμείνεις στη σιωπή σου με τον κίν-
δυνο να παρερμηνευτεί η στάση σου. 

Πρέπει να μάθεις να κρίνεις πότε πρέπει να μι-
λήσεις και πότε να προτιμήσεις να μείνεις σιω-
πηλός. Προσπάθησε να κατανοήσεις ότι η σιωπή 
είναι για περιορισμένη χρήση, διότι μπορεί να συ-
νηθίσεις αυτή την κατάσταση και μετά δύσκολα 
να την αποφύγεις.  Μέσα από το λόγο σου, μπο-
ρείς να εκφράσεις ό,τι σε προβληματίζει και να 
βελτιώσεις την κατάσταση της ζωής σου. Μην ξε-
χνάς ότι εσύ έχεις το χειριστήριο της έντασής σου, 
χρησιμοποίησε το όσο πιο σωστά μπορείς ώστε 
να επιλύεις τα προβλήματά σου.  
Εγώ προσωπικά προτιμώ τους αυθόρμητους 
ανθρώπους. Αυτούς τους έστω παρορμητικούς 
που πολλές φορές τους παρεξηγείς γιατί αφήνουν 
τόσο ελεύθερα τα λόγια να βγουν από το στόμα 
τους  και κάποιες φορές τους παρεξηγείς. Όμως 
ό,τι και να πουν, ότι κι αν τους ξεφύγει δεν παύει 
να είναι αληθινό. Λένε αυτό που σκέφτονται και 
νοιώθουν. Αυτοί είναι οι άνθρωποι που πρέπει 
να είναι στην ζωή μας γιατί ξέρεις με αυτούς που 
στέκεις. Δεν φοράνε μάσκες που θα ζοριστείς να 
αναγνωρίσεις το πρόσωπό τους, την καρδιά τους 
το μυαλό τους. Ό,τι έχουν να πουν το λένε άμεσα 
χωρίς πολλή σκέψη. 
Δική σου η επιλογή πως θα διαχειριστείς τη 

σιωπή σου ή όχι. Φτάνει εσύ να είσαι ευχαριστη-
μένος με την απόφασή σου πώς θα αντιδράσεις 
κάθε φορά! 

Η σιωπή είναι χρυσός;

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

 
Ο μεγαλύτερος κίνδυνος που αντιμετωπίζει σή-
μερα ο τόπος μας είναι η ‘’πατριωτική’’ υστερία 
που έχει κυριαρχήσει στα μυαλά πολλών Κυ-
πρίων, με πρώτο και καλύτερο τον Αρχιεπίσκοπο 
και γενικά την ηγεσία της εκκλησίας, εναντίον 
κάθε ιδέας συμβιβασμού στη προσπάθεια για 
λύση του Κυπριακού προβλήματος. Καλούν σε 
αγώνα χωρίς και οι ίδιοι να ξέρουν τι εννοούν και 
έχουν περίπου ταυτίσει την έννοια της συμβιβα-
στικής λύσης με τη προδοσία. 
Είναι δύσκολο να κατανοήσει κάποιος, χρησι-

μοποιώντας ορθολογικά κριτήρια, το που ακριβώς 
στηρίζουν την εμμονική τους αντίθεση σε κάθε 
συμβιβασμό. Η οποιαδήποτε προσπάθεια συμ-
βιβαστικής λύσης, αναπόφευκτα θα συνεπάγεται 
παραχωρήσεις και αποδοχή των δικαιωμάτων της 
άλλης από τις δυό κοινότητες που αναγνωρίστη-
καν και καθιερώθηκαν με το Σύνταγμα και τις διε-
θνείς συμφωνίες με τις οποίες εγκαθιδρύθηκε η 
Κυπριακή Δημοκρατία. Όλοι αυτοί οι «απορριπτι-
κοί» φαίνονται να μην έχουν κατανοήσει πως δεν 
υπάρχει τρόπος να πάμε πίσω από το 1960. Και 
ότι με αυτές τις διεθνείς συμφωνίες, που δε μπο-
ρούν να καταργηθούν “κατά το δοκούν”, αναγνω-
ρίστηκε στη Τ/Κ κοινότητα ισότιμο καθεστώς με 
την Ε/Κ κοινότητα. Κι αν ακόμα δεχτούμε, για 
σκοπούς συζήτησης, πως η εισβολή της Τουρκίας 
το 1974 κατάργησε τις Συμφωνίες Ζυρίχης/Λον-
δίνου και πάλι δεν μπορούμε να παραγνωρίζουμε 
τα δικαιώματα των Τ/Κ συμπατριωτών μας. Μας 
τα υπενθυμίζει το οδυνηρό γεγονός πως η Τουρ-
κία κατέχει πάνω από το 1/3 του εδάφους της 
Κύπρου. Κι ας φωνάζουμε, με το δίκιο μας, πως 
η Τουρκία βρίσκεται παράνομα στη Κύπρο. Υπάρ-
χει κάποιος που μπορεί να την διώξει; Κι αν υπάρ-
χει, θέλει ή έχει λόγο να συγκρουστεί με την Τουρ-
κία για το χατήρι των Ε/Κ; Ούτε υπάρχει 
«αντάλλαγμα» που θα μπορούσε να προσφέρει 
η Κύπρος, αρκετά σημαντικό ώστε να αντισταθ-
μίζονται τα συμφέροντα που έχουν όλοι οι σημα-
ντικοί παίχτες με την Τουρκία. 
Σαν ψευτοπαλληκαράδες που είναι βέβαια θα 
μας πουν πως πρέπει να αναγκάσουμε την Ελ-
λάδα να φτάσει μέχρι τον πόλεμο με την Τουρκία 
για να απελευθερωθεί η Κύπρος. Ας δούμε όμως 
λίγο πιο σοβαρά αυτό το ενδεχόμενο. Χωρίς αμ-
φιβολία το ισοζύγιο ισχύος και εξοπλισμού δεν 
ευνοεί καθόλου την Ελληνική πλευρά και γι’ αυτό 
το αποτέλεσμα ενός Ελληνοτουρκικού πολέμου 
είναι πολύ αμφίβολο αν θα απέληγε υπέρ της Ελ-
λάδας. 
Πολύ λίγη μέχρι ανύπαρκτη είναι η σημασία της 

παλληκαριάς ή της ανδρείας στον σύγχρονο πό-
λεμο. Έχουμε δίπλα μας το παράδειγμα των Πα-
λαιστινίων, που πολεμούν με απαράμιλλη ανδρεία 
και ηρωϊσμό αλλά αποδεκατίζονται και χάνουν τα 
εδάφη τους. 
Και δεν πρέπει να μας διαφεύγει πως η Ελλάδα 
και ο Ελληνισμός έχουν πολλά, πάρα πολλά να 
χάσουν από ένα χαμένο πόλεμο με τη Τουρκία. 
Ας είμαστε λοιπόν στοιχειωδώς ρεαλιστές. Η Ελ-
λάδα δεν πρόκειται να κηρύξει ποτέ πόλεμο στην 
Τουρκία για να λύσει το Κυπριακό. 
Έτσι είτε το παραδέχονται οι απορριπτικοί είτε 
όχι, η απόρριψη του συμβιβασμού σημαίνει πως 
για να λυθεί το Κυπριακό, μια και μοναδική περί-
πτωση υπάρχει… να αναστηθεί ο μαρμαρωμένος 
βασιλιάς, μια και η άλλη ελπίδα τους για επέμ-
βαση του… ξανθού γένους, έχει εκλείψει! 
Αλλά και αν υποθέσουμε πως με κάποιο τρόπο 
γίνεται ένας πόλεμος για την Κύπρο. Αντιλαμβά-
νονται οι «φιλοπόλεμοι», που το παίζουν οπαδοί 
της θρησκείας που ευαγγελίζεται την αγάπη, τα 
δεινά και την καταστροφή που θα προκύψουν, 
για όλες τες πλευρές, όποια κι αν είναι η έκβαση; 
Το αβίαστο συμπέρασμα που βγαίνει είναι πως 
αυτοί οι παλληκαράδες έχουν αποδεχτεί, ανομο-
λόγητα, τη διχοτόμηση της Κύπρου. Προτιμούν 
ένα αμιγές ελληνικό κράτος κι ας είναι μόνο στη 
μισή Κύπρο πάρα να μοιραστούν μια κοινή πα-
τρίδα με τους «αλλόθρησκους»! Και ονειρεύονται 
και φλυαρούν για πολέμους και απελευθερωτι-
κούς αγώνες! 
Νομίζω πως η πλειοψηφία των Κυπρίων γνω-
ρίζει πως μπορεί να είναι καλές οι παλληκαριές, 
αλλά καλύτερη είναι η κοινή λογική! Και η κοινή 
λογική υπαγορεύει πως η άρνηση ενός έντιμου 
συμβιβασμού ισοδυναμεί με μη λύση! 
Και η μη λύση ισοδυναμεί: 
Πρώτο με οριστικό εξισλαμισμό και Τουρκοποί-

ηση της βόρειας Κύπρου, γιατί δεν θα υπάρχει 
για πολύ ακόμη Τ/Κ κοινότητα, 
Δεύτερο με συνεχή και μόνιμο κίνδυνο κατάλη-

ψης από τη Τουρκία και της νότιας Κύπρου και   
Τρίτο και εξίσου σημαντικό, στερεί από εκατο-

ντάδες χιλιάδες Ε/Κύπριους την ευκαιρία να επι-
στρέψουν σε δυό πόλεις και δεκάδες χωριά, όπου 
βρίσκονται τα σπίτια και τα θαμμένα όνειρα των 
ίδιων και των προγόνων τους! 
Στην αντίπερα όχθη ένας έντιμος συμβιβασμός 
θα εξασφαλίσει στο σύνολο του Κυπριακού λαού 
ένα ειρηνικό και ευτυχισμένο μέλλον και απ’ εκεί 
και πέρα θα είναι στο χέρι των Κυπρίων να απο-
φύγουν την επανάληψη του οδυνηρού παρελθό-
ντος! 
Στο μυαλό των συνετών Κυπρίων ο συμβιβα-

σμός μακριά από του να σημαίνει προδοσία, ση-
μαίνει σωτηρία της κοινής πατρίδας και του συ-

Συμβιβασμός (προδοσία ή σωτηρία;)
Του δικηγόρου Πατρίκιου Παύλου
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ΠΕΜΠΤΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:35 Ουδείς Αναμάρτητος 
(1986). Κυπριακή κωμωδία με 
τους Ανδρέα Αργυρίδη, Αγγελική 
Φιλιππίδου, Ανδρέα Κόκκινο, Κω-
στάκη Κωνσταντίνου, Σώτο Φι-
λιππίδη, Κυριάκο Κωνσταντίνου. 
Ο Παναής, ένας καλοκάγαθος 
θρησκευόμενος οικογενειάρχης, 
ξεκινά  από το χωριό του μαζί με 
τον φίλο του τον Ανδρόνικο για να 
πάνε στο Συνέδριο των Κατηχη-
τικών στην Λευκωσία.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
22:55 Αγάπησα και Πόνεσα 
(1963). Μελόδραμα με τους Νίκο 
Ξανθόπουλο, Κώστα Κακαβά, 
Άντζελα Ζήλια, Βασίλη Αυλωνίτη, 
Γεωργία Βασιλιάδου, Θεόδωρο 
Μορίδη. Η Βάσω και ο Λάκης αγα-
πιούνται όμως η κοινωνική δια-
φορά στέκεται εμπόδιο στη σχέση 
τους. Ο εφοπλιστής πατέρας του 
Λάκη τον αναγκάζει να φύγει στο 
εξωτερικό, δήθεν για δουλειές.  
                                                                                        
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
20:20 Δώσε τσόντα στο Λαό 
(1983). Κωμωδία με τους Γιάννη 
Γκιωνάκη, Νίκο Ρίζο, Ηλία Λογο-
θέτη, Μάκη Δεμίρη. Δυο αστυνομι-
κοί προσπαθούν να εντοπίσουν 
ένα κινηματογραφικό κύκλωμα που 
γυρίζει ταινίες τολμηρού σεξ. Μόνο 
στοιχείο που διαθέτουν είναι το 

αποτύπωμα των... οπισθίων μιας 
στάρλετ. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΣΕΠΤΕΜ-
ΒΡΙΟΥ 21:50 Κορίτσια στον 
Ήλιο (1968). Δράμα με τους 
Γιάννη Βόγλη, Ανν Λόνπερκ, Κώ-
στα Μπακοδήμο, Βαγγέλη Καζάν, 
Μιράντα Μυράτ, Ελπίδα Μπρα-
ουδάκη, Βαγγέλη Σάκαινα. Ένας 
βοσκός θα θελήσει να δώσει με-
ρικά αμύγδαλα σε μια όμορφη 
Αγγλίδα τουρίστρια. Αυτή θα πα-
ρεξηγήσει την ενέργειά του, θα 
φοβηθεί και θα αρχίσει να τρέχει. 
Αυτός θα αρχίσει να τρέχει ξω-
πίσω της και σύντομα θα βρεθεί 
στη φυλακή κατηγορούμενος για 
βιασμό.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΣΕΠΤΕΜ-
ΒΡΙΟΥ 23:10  Άννα Ροδίτη 
(1948).  Περιπέτεια με τους Λά-
μπρο Κωνσταντάρα, Γιάννη Πρι-
νέα, Δήμο Σταρένιο, Καίτη Πάνου, 
Πέρσα Βλάχου. Το 1943, στην 
ιταλοκρατούμενη Ρόδο, μια κο-
πέλα είναι οργανωμένη στην Αντί-
σταση, εν αγνοία του πατριώτη 
πατέρα της, και του αποκρύπτει 
το γεγονός ότι αυτός που έχει πά-
ρει τη θέση του Ιταλού αξιωματι-
κού, που πρόκειται να φιλοξενή-
σει ως γιο εμπορικού συνεργάτη 
του, είναι στην πραγματικότητα 
Έλληνας αξιωματικός. 

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:35 Αδέκαροι Ερωτευμένοι 
(1958). Κωμωδία με την Σπεραντζα 
Βρανα, Νίκο Ρίζο, Κούλη Στολίγκα, 
Γιάννη Γκιωνάκη, Ράλλη Αγγελίδη, 
Παύλο Καταπόδη. Ένας θυρωρός, 
ο Μισέλ, ένας ανθοπώλης, ο Γρη-
γόρης κι ένας ταξιτζής, ο Αριστοτέ-
λης, χάνουν την ίδια μέρα τη δου-
λειά τους και σε κάποιο παγκάκι, 
όπου καταφεύγουν οι δύσμοιροι, 
γνωρίζονται και συνδέονται φιλικά 
μεταξύ τους.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
22:45 Καφενείον ο Άνιφτος  
(1984). Κυπριακή κωμωδία πα-
ραγωγή του Πέτρου Ηρακλέους 
με τους Ανδρέα Μαυρομμάτη, 
Σώτο Φιλιππίδη, Αγγελική Φιλιπ-
πίδη, Κίμωνα Αποστολόπουλο 
και Ρεβέκκα Αποστολοπούλου. Ο 
Άνιφτος είναι ο καφετζής, καθώς 
και ο κτηνίατρος του χωριού και 
προσπαθεί να πείσει τον ιερέα 
του χωριού να συνωμοτήσουν για 
να καθαιρεθεί ο Μουχτάρης, με 
απώτερο σκοπό να γίνει αυτός 
Μουχτάρης. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:00 Νόρα (1980). Θέατρο της 
Δευτέρας με την Αντιγόνη Βαλά-
κου, Μαρία Βασιλείου, Πάνο Κυ-
ριακόπουλο, Διονύση Καλό, Λίνα 

Λαμπράκη, Καίτη Μητροπούλου. 
Η Νόρα Χέλμερ, αφοσιωμένη σύ-
ζυγοs και μητέρα 3 παιδιών, πι-
στεύει ότι έχει έναν ευτυχισμένο 
γάμο με τον Τόρβαλντ, που την 
αντιμετωπίζει σαν την κούκλα του 
σπιτιού του.    
 
ΤΡΙΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 21:00 
Αντινάχτου με Τρόπον (1984). 
Κυπριακή κωμωδία του Πέτρου 
Ηρακλέους με τους Κώστα Πα-
παμαρκίδη, Σώτο Φιλιππίδη και 
Αγγελική Φιλιππίδη. Σε κάποιο 
χωριό της Κύπρου δύο εντελώς 
διαφορετικοί χαρακτήρες, ο ένας 
σπάταλος και ο άλλος τσιγκού-
νης, είναι συνεταίροι στο θερινό 
σινεμά του χωριού, αλλά και μέλ-
λοντες συμπέθεροι αφού συμφώ-
νησαν να παντρέψουν τα παιδιά 
τους.  
 
ΤΡΙΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 22:35 
Οι Χαρούμενοι Αλήτες (1958). 
Αισθηματική κομεντί με την Αλίκη 
Βουγιουκλάκη, Κούλη Στολίγκα, 
Ηλία Σταματίου, Νίκο Ρίζο, Έφη 
Μελά, Σταύρο Ιατρίδη, Διονύση 
Παπαγιαννόπουλο. Δύο χαριτω-
μένοι κομπιναδόροι που αγωνί-
ζονται να επιβιώσουν, μπαίνουν 
κρυφά σε ένα θέατρο και γνωρί-
ζουν τον ηθοποιό Τώνη, ο οποίος 
είναι άστεγος. Τον καλούν να μεί-

νει μαζί τους. Ο Τώνης γνωρίζει 
στο σπίτι τους μια ορφανή κο-
πέλα, την Αννούλα και την ερω-
τεύεται.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:05 Κυριακάτικο Ξύπνημα 
(1954). Κωμωδία με τους ‘Ελλη 
Λαμπέτη, Δημήτρη Χορν, Γεώρ-
γιο Παππά, Σαπφώ Νοταρά, 
Μαργαρίτα Παπαγεωργίου και 
Κώστα Φέρρη. Η καθημερινή δια-
σκεδαστική μικροαστική ζωή της 
Αθήνας ξετυλίγεται μέσα από τις 
περιπέτειες της νεαρής πωλή-
τριας Μίνας, που χάνει το κερδο-
φόρο λαχείο της, για να το βρει ο 
νεαρός Αλέξης.   
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
22:40 Έλα να Γυμνωθούμε 
Ντάρλινγκ (1984). Κωμωδία με 
τους Στάθη Ψάλτη, Έφη Πί-
κουλα, Σταμάτη Γαρδέλη, Καίτη 
Φίνου, Ρένα Παγκράτη, Σπύρο 
Φωκά. Καλοκαίρι του 1984. Το 
νησί σφύζει από τουρισμό. Ο 
Στάθης, ένας ζωηρός νέος του 
οποίου ο πατέρας έχει το καφε-
νείο στην κεντρική πλατεία, κάνει 
καμάκι στις τουρίστριες. Σ'αυτή 
του λοιπόν την προσπάθεια 
εμπόδιο μπαίνει η γειτόνισσά του 
Ρένα προκαλώντας κωμικές κα-
ταστάσεις.

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ HELLENIC TV

FREEVIEW 
CH.271

ΠΕΜΠΤΗ 19/9 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20/9 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 21/9 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22/9 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 23/9 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 24/9 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/9 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα ¨Εγκατα της Γής- 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast  10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι  13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 14:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 
21:00 #ThrivingThursday 
23:00 The Golden Hour 
Best of the 1980s 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Apogevmatini 
Apolafsi 16:00 Drive-Time  
19:00 The Live Gentle 
Touch 21:00 The Live 
Gentle Touch  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Mid-Morning 
Madness 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 #SaturdayShoutOut 
19:00 #SaturdayStyle  
21:00 #SaturdayStyle 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Children’s Pro-
gramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 13:00 The Cyp-
riot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 
#WeekendWindDown 
19:00 #SoothingSunday 
22:00 #SundayFunday  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση  16:00 Drive-
Time 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & 
S.upport H.our] #Commun-
ityChest 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1950s 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 
Απογευματινή απόλαυση 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 #TuesdayTunes   
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous 
21:00 Scandalous

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
21:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
21:35 Ελ/κή ταινία: Ουδείς Αναμάρτητος 
(1986) 
22:45 Ελ/κή ταινία: Καφενείον ο Άνιφτος  
(1984) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: The-
atro Technis CYPRUS WEEK - Rais-
ing the Flags of Cyprus & EU Θέατρο 
Τέχνης έπαρση Σημαίας 
20:20 Ελ/κή ταινία: Δώστε την Τσόντα 
στο Λαό (1983) 
21:50 Ελ/κή ταινία: Κορίτσια στον Ήλιο 
(1968) 
23:10 Ελληνική ταινία: Άννα Ροδίτη 
(1948) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Ελ/κή ταινία: Αδέκαροι Ερωτευμέ-
νοι (1958) 
23:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: Δικοι-
νοτικο ́φεστιβαλ́ Festival BCF23  8.10.23 
part2 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ   
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Ελληνική Σατιρική Σειρά: 
Ο Ακάλυπτος S34 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:40 Mε το Φακό του Hellenic TV: 

Τι να Θυμηθώ τι να Ξεχάσω συναυλία 
για τις αλησμόνητες πατρίδες Χρήστος 
Κάλοου 
23:00 Ελληνική ταινία: Κίτσος, Μίνι και 
Σουβλάκια (1968) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ   
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories:  Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Νόρα 
(1980)  
22:20 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Αντινάχτου με Τρόπον 
(1984) 
22:35 Ελ/κή ταινία: Οι Χαρούμενοι Αλή-
τες (1958) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Misision-Αποστολή, παρουσίαση 
και σκηνοθεσία Κλέλια Χαρίση  
20:40 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
World Travel Market Συνεντεύξεις part1 
21:05 Ελ/κή ταινία: Κυριακάτικο Ξύ-
πνημα (1954) 
22:40 Ελ/κή ταινία: Έλα να Αγαπηθούμε 
Ντάρλινγκ (1984)

www.parikiaki.com
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Thank you to Pumping Iron Gym for  
supporting Parikiaki Sports

Parikiaki Sport Courtesy of 
www.jonchristopher.com 
www.edmontoneaglesabc.com 
www.premierboxingpromotions.com 
www.omoniayouthfc.com 
www.funlandlondon.com 
www.pumpingironfitnessgym.co.uk

Yianis Christodoulou  
Foundation & POEL 
Partnership 

Pumping Iron Sports Club  
prides itself on being the 
Home of Champions. It 

has many members who, through 
hard work and dedication, have 
reached peak levels of fitness 
and have competed (and won) 
at the highest levels of the 
bodybuilding arena. 

Their friendly and approach-
able staff offer advice and         
encouragement at all levels of 
fitness. 

The sports club is situated on 
the New Southgate roundabout 
and offers free parking.  

The owner is Dr Zak Pallika-
ros. Zak was born on 6th April 
1970 in London, UK. His family 
moved to Cyprus when he was 
2 years old where they lived 
until Zak turned 13. 

It was in Cyprus where he fell 
in love with martial arts; he        
idolised Bruce Lee and spent 
years learning Shotokan Karate, 
Zak wanting to learn as many 

different martial arts styles so 
he then moved on to JUDO. 

On his return to the UK as a 
young teenager, he joined a 
Shaolin Kung Fu school where 
he studied for many years until 
one day he noticed a small body-
building gym situated next to his 
Dojo, where he noticed a few big 
guys training. After watching the 
guys train for a few months, he 
decided that’s what he wanted 
to look like and Zak’s passion 
for bodybuilding started. 

Being a skinny teenager      
Zak decided to turn his parent’s      
garage into a home gym where 
he trained for many years before 
he built up enough muscle to feel 
confident enough to join a proper 
bodybuilding gym.  

He became a member of 
Tower Gym in Edmonton (in 
North London, UK). 

Zaks first bodybuilding compe-
tition was “Mr Tower Gym” where 
he easily won 1st place in his 

class (of which the average age 
of contestants was 29) earning 
him free membership for a year.  

The following year he re-     
entered the same show again 
winning the title for the second 
time. He was subsequently told 
he wasn’t allowed to enter that 
show again, so he decided to 
compete at the “Mr London and 
south-east EFBB” which he won 
and qualified for the British Title 
(Zaks full contest history can be 
seen below). 

Zak is academically qualified 
with a BSc Degree in Medicinal 
Chemistry, an MSc in Biochem-
istry and a Doctorate PhD in  
Endocrinology.  

He worked as a Scientist for 
over 9 years as a Team Leader 
for GE Healthcare (previously 
Amersham PLC), before he deci-
ded to follow his dream and 
passion and open his own gym, 
Dr Zak’s Pumping Iron Gym. 

Zak is married to Emily and 

has 2 boys, Nicholas and 
Johnny. When asked if his boys 
will follow his footsteps he replies: 

“A bodybuilding lifestyle is a 
sacrifice and takes a lot of com-
mitment and dedication to be 
successful.  

“You have to love the sport so 
much to be able to live this life-
style. If my boys want to follow 
me in this, I am here to encour-
age and help, but I will not push 
anyone into this.” 

He is happy to see that his 
older son Nick (now 22) has taken 
more of an interest in his train-
ing and nutrition.  

 
Dr Zak’s Pumping Iron Gym 

31 Oakleigh Road South 
 N11 1LD 

Tel: 020 8368 5367 
Open 6 Days a Week.  
All Day Pass £5 for  

non members. 
Website: www.pumpingiron-

fitnessgym.co.uk

We are excited to an-
nounce a new partner-
ship between John 

Christodoulou, the Yianis Chris-
todoulou Foundation and ‘POEL’ 
(Nicosia’s District Football Asso-
ciation) for the next three foot-
ball seasons (2024-2027). 

This collaboration aims to 
support hundreds of young ath-
letes across Cyprus, empower-
ing them through sports, educa-
tion, and community engage- 
ment.  

As Mr. John Christodoulou 
shared: “We are proud to sup-
port POEL and look forward to 
empowering local communities 
and youth through this meaning-
ful partnership. Together, we can 
make a difference!”

Greece Superleague

PAOK and Panathinaikos 
finished scoreless on Sun-
day at the first big match 

of this season’s Super League, 
while Olympiakos dropped two 
points at home to Panetolikos. 
If AEK beats Volos at home on 
Monday it will join Olympiakos 
and PAOK at the top of the 
table. 

PAOK missed many chances 
at the game in Toumba, but Pana-

thinaikos held on to snatch a 
point that keeps it within five 
points from the top. Despite hav-
ing no goals, the match in Thes-
saloniki had plenty of excitement 
and two great saves, one each 
from PAOK’s Dominik Kotarski 
and Panathinaikos’ Bartlomjei 
Dragowski. 

Olympiakos was unable to beat 
the Panetolikos defense at the 
Georgios Karaiskakis Stadium in 
Piraeus and conceded two pre-
cious points in this goalless draw. 

The most impressive game of 
the weekend was OFI’s victory 
against visiting Aris in Iraklio and 
won 3-1 on Sunday. Panserraikos 
squandered a two-goal lead over 
Levadiakos as the promoted team 
from Livadia managed to snatch 
a point with a 2-2 result. 

On Saturday, Lamia also 
shared a goalless draw with 
Kallithea, while Atromitos saw 
off ambitious Asteras Aktor 2-1 
at Tripoli. 

Olympiakos and PAOK are on 
10 points from four games, AEK 
has seven but with a game in 
hand, OFI is also on seven, from 
four games, while Aris, Atromitos, 
Panathinaikos and Lamia have 
five.
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Hezbollah vows to punish  
Israel after fatal pager blasts 

Militant group Hezbollah 
promised to retaliate 
against Israel after ac-

cusing it of detonating pagers 
across Lebanon on Tuesday, 
killing at least twelve people 
and wounding nearly 3,000 
others who included fighters 
and Iran’s envoy to Beirut. 

Lebanese Information Minis-
ter Ziad Makary condemned the 
late afternoon detonation of the 
pagers – handheld devices that 
Hezbollah and others in Lebanon 
use to send messages – as an 
“Israeli aggression”. Hezbollah 
said Israel would receive “it’s fair 
punishment” for the blasts. 

The Israeli military, which has 
been engaged in cross-border 
fighting with Iran-backed Hez-
bollah since the start of the Gaza 
war in October, declined to res-
pond to questions about the 
detonations. 

Lebanese Health Minister     
Firass Abiad said on Tuesday 

that eight people were killed and 
2,750 wounded in the pager ex-
plosions, 200 of them critically. 

Hezbollah in an earlier state-
ment confirmed the deaths inclu-
ded at least two of its fighters 
and a little girl. 

The pagers exploded in south-
ern Lebanon, the southern sub-
urbs of Beirut known as Dahiyeh 
and the eastern Bekaa Valley – 
all Hezbollah strongholds. 

In one instance, closed-circuit 
surveillance video carried by    
regional broadcasters showed a 
person paying at a grocery store 
as what appeared to be a small 
handheld device placed next to 
the cashier exploded. 

A Hezbollah official, speaking 
on condition of anonymity, said 
the detonation of the pagers 
was the “biggest security breach” 
for the group in nearly a year of 
conflict with Israel. 

The Palestinian militant group 
Hamas, which is waging war with 

Israel in Gaza, said the pager 
blasts were an “escalation” that 
will only lead Israel to “failure 
and defeat.” 

The U.S. State Department 
said it was too early to say how 
the pager attacks in Lebanon 
might impact efforts to secure 
a ceasefire in Gaza. 

It urged Iran - which with its 
allies Hezbollah, Yemen’s Hou-
this and armed groups in Iraq has 
formed an “Axis of Resistance” 
against Israeli and U.S. influence 
- not to take advantage of any 
incident to raise instability. 

Without commenting directly 
on the explosions in Lebanon, an 
Israeli military spokesman said 
the chief of staff, Major General 
Herzi Halevi, met with senior    
officers on Tuesday evening to 
assess the situation. No policy 
change was announced but 
“vigilance must continue to be 
maintained,” he said. 

Hezbollah fighters have been 

using pagers as a low-tech 
means of communication in the 
belief they could evade Israeli 
location tracking.  

A pager is a wireless telecom-
munications device that receives 
and displays messages. 

Iran’s ambassador to Lebanon, 
Mojtaba Amani, suffered a “super-
ficial injury” in Tuesday’s pager 
blasts and was under observa-
tion in hospital, Iran’s semi-offi-
cial Fars news agency said.  

The casualties included Hez-
bollah fighters who are the sons 
of top officials from the armed 
group. One of those killed was 
the son of a Hezbollah member 
of the Lebanese parliament, Ali 
Ammar. 

Tuesday’s blasts added to a 
hefty price paid over the past 
year by Hezbollah. The group 
has lost more than 400 fighters 
in Israeli strikes, including its top 
commander Fuad Shukr in July. 
Security sources in Lebanon 
said two more Hezbollah fighters 
were killed in an Israeli strike     
in southern Lebanon on Tues-
day. 

Hezbollah has said it wants 
to avoid all-out conflict with         
Israel but that only an end to the 
Gaza war will stop the cross-
border clashes. Gaza ceasefire 
efforts remain deadlocked after 
months of talks mediated by 
Qatar, Egypt and the United 
States.

British inflation held 
steady in August but 
sped up in the servi-

ces sector which is closely 
watched by the Bank of Eng-
land, data showed on Wed-
nesday, adding to bets that the 
central bank will keep interest 
rates on hold on Thursday. 

Consumer price inflation of 
2.2% last month was unchanged 
from July, the Office for Natio-
nal Statistics said. Services in-
flation rose to 5.6% from 5.2% 
in July.  

One factor behind the rise 
was a 22.2% jump in air fares 
between July and August. Fares 
usually rise between the two 
months but the statistics office 
said the jump was the second 
largest since records began in 

2001. 
Sterling strengthened against 

the dollar after the data was 
published and investors trimmed 
their bets on the BoE cutting 
rates on Thursday to a roughly 
26% chance from more than one 
in three on Wednesday. 

Rate futures suggest inves-
tors still expect two quarter-point 
rate cuts by the end of 2024. 

The BoE cut borrowing costs 
from a 16-year high of 5.25% to 
5.0% in August but has signalled 
it will move carefully on further 
reductions as wage growth is 
slowing only gradually. 

Despite the acceleration of 
services prices overall, econo-
mists said the trend in the sector 
– excluding volatile items such 
as air fares – continued to 
weaken.

UK inflation steady 
in August

Cyprus Auditor General dismissed by top Court 

The Supreme Constitu-
tional Court of Cyprus 
ruled on Wednesday that 

Auditor General of the Repub-
lic, Odysseas Michaelides, 
should be dismissed from his 
position. 

The ruling of the Court, which 
convened as a Council, was 
unanimous. 

The eight judges of the          

Supreme Constitutional Court, 
ruled that the Auditor General, 
based on all testimonies, "has 
crossed the line and exhibited 
behaviour which fell short of ex-
pectations, which renders him 
incompetent." 

"We find him liable for inap-
propriate conduct," the judges 
ruled. 

The decision to dismiss the 

Auditor General is binding for 
the President of the Republic.  

The ruling consists of 209 
pages. 

In statements outside the 
Court afterwards, Michaelides 
said that the decision is a set-
back for freedom of expression 
and society's demand to fight 
corruption. 

Today is a dark day for Cyp-
rus, he said, adding that there 
had been a 'concerted attempt' 
to remove him as he fought the 
system. 

He said he would continue 
the fight against corruption and 
would discuss his next steps 
with his legal advisers. 

Replying to questions, he said 
that he leaves "with a clear con-
science."  

The decision of the Supreme 
Constitutional Court to suspend 
the Auditor General "essentially 
abolishes the Audit Office and 
democracy", said Michaelides, 
addressing the staff of the Ser-

vice a little later, before collect-
ing his personal belongings. 

"I'll put it simply, with this deci-
sion the Audit Office has fallen. 
Not because I am leaving, I could 
have resigned, I could have had 
a stroke and died. That is not the 
reason. The reason is this deci-
sion, as I said in the Court, places 
a corset, a gag on the Audit       
Office," he said. 

Addressing the officers of the 
Audit Office, he told them that 
henceforth "you should watch 
every word you say, every report 
you make, what you say, what 
you write. This is not consistent 
with an Audit Office. The Audit 
Office has fallen," he reiterated. 

He added that "we have been 
defeated by the establishment, 
we have been defeated by the 
system. What happened today 
is a shame for our country.” 

On a personal level, he said 
he will find another job to earn 
a living and another way to fight 
for this country.
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Cyprus President  
Nikos Christodoulides 
expressed his sincere 

appreciation for China’s long-
standing and principled sup-
port on the Cyprus problem, 
pointing out that "China’s com-
mitment to the sovereignty, ter-
ritorial integrity, and indepen- 
dence of the Republic of Cyp-
rus has been unwavering and 
so is its clear and invaluable 
support at the UN Security 
Council." 

Speaking on Tuesday evening 
at an event in Nicosia, to mark 
China's National Day, the Presi-
dent stressed once again that 
reunifying Cyprus and its people, 

while ensuring that Cyprus re-
mains a force of stability and 
prosperity in this very turbulent 
region, has continued to be his 
biggest priority since day one of 
his election. 

He underlined the Republic of 
Cyprus’ consistent and steadfast 
support to the One China Policy, 
adding that at the multilateral 
level, both countries continue to 
enhance their cooperation in the 
framework of the United Nations 
and other international organiza-
tions.  

Christodoulides also said that 
as an EU member state, Cyprus 
is a strong proponent of the ad-
vancement of EU-China relations.

President praises China's 
"clear and invaluable support" 



A man suspected of hiding 
for nearly 12 hours in an 
apparent attempt to as-

sassinate Donald Trump at his 
Florida golf course was charged 
with two gun-related crimes on 
Monday, a day after authorities 
say he was spotted in the bushes 
with a rifle as the former U.S. 
president played nearby. 

The suspect never had the 
Republican presidential candi-
date for the November 5 election 
in his line of sight and did not fire 
any shots. But the incident raised 
questions about how an armed 
man was able to get so close to 
Trump, just two months after 
another gunman grazed his ear 
with a bullet during a July 13 rally 
in Butler, Pennsylvania. 

Trump’s visit to his golf course 
in West Palm Beach was not on 
his public schedule, acting U.S. 
Secret Service Director Ronald 
Rowe told reporters on Monday 
afternoon, and it was not clear 
whether the suspect knew Trump 
would be there. 

The Secret Service opened 
fire after an agent sweeping the 
course saw a rifle barrel poking 
out of the bushes a few hundred 
yards away from the former pres-
ident, who was on the fairway of 
the fifth hole. 

“All of a sudden we heard shots 
being fired in the air. I guess pro-
bably four or five,” Trump said dur-
ing an event on X Spaces. “Secret 
Service knew immediately it was 
bullets, and they grabbed me. 

… We got into the carts and we 
moved along pretty, pretty good. 
I was with an agent, and the 
agent did a fantastic job.” 

While praising the Secret Ser-
vice agents, he added: “We do 
need more people on my detail.” 

The gunman fled in a sports 
utility vehicle, according to court 
papers on Monday. Officers found 
a loaded assault-style rifle with 
a scope, a digital camera and a 
plastic bag of food left behind. 

A suspect, identified on Mon-
day as Ryan Routh, 58, was      
arrested about 40 minutes later 
driving north on Interstate 95. 
The license plate on his vehicle 
had been reported stolen from 
another car. 

Records show a phone asso-
ciated with Routh was located at 
the golf course starting at 1:59 am 
(0559 GMT) on Sunday morning, 
11-1/2 hours before the incident. 

The suspect was on the “public 
side” of a fence along the golf 
course’s boundary, Rowe said. 

Routh was the subject of a 
2019 tip to the FBI alleging that 
he was a convicted felon who ille-
gally possessed a firearm, Jeffrey 
Veltri, the agent in charge of the 
FBI’s Miami field office, told re-
porters. 

The complainant was unable 
to verify the information when the 
FBI investigated the tip, Veltri 

said. 
Routh made a brief appearance 

in federal court in West Palm 
Beach on Monday, where he was 
charged with possession of a 
firearm as a convicted felon and 
possession of a firearm with an 
obliterated serial number. More 
charges could follow. 

The defendant invoked his 
right to an attorney when inves-
tigators sought to question him, 
Rowe said. 

In 2002, Routh pleaded guilty 
in North Carolina to possession 
of an unregistered fully automa-
tic gun, defined in state law as 
a weapon of mass destruction, 
according to the county district 
attorney’s office, and was sen-
tenced to probation. He was also 
convicted of possessing stolen 
goods in 2010. 

Trump’s campaign schedule 
will remain unchanged, accord-
ing to a source with knowledge 
of the matter. 

Trump blamed President Joe 
Biden and Vice President Kamala 
Harris, the Democratic presiden-
tial candidate, for the apparent as-
sassination attempt. He claimed 
the suspected gunman was act-
ing on Democrats’ “highly inflam-
matory language.” 

Both Biden and Harris decried 
the incident, and Biden also spoke 
with Trump on Monday.
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Suspect in Trump assassination 
attempt lay in wait for 12 hours

London’s Oxford Street 
could go traffic-free 
under mayor’s plan

London’s Oxford Street, 
home to some of the Brit-
ish capital’s most famous 

shops from Selfridges to Marks 
& Spencer, could be pedestria-
nised to attract more shoppers 
under a plan announced by city 
mayor Sadiq Khan on Tuesday. 

If approved, Oxford Street 
would join other major shopping 
hubs such as Times Square      
in New York and La Rambla in 
Barcelona that have gone fully 
traffic-free. 

A previous version of the  
plan to ban vehicles from the 
1.2-mile (1.9 km) thoroughfare 
was blocked by the local West-
minster City Council, but the re-
vived project has received back-
ing from Britain’s deputy Prime 
Minister Angela Rayner. 

“This plan to revitalise Oxford 
Street will drive growth by cre-
ating new jobs, generating eco-
nomic activity, and giving a 
much-needed boost to London’s 
night-time economy,” Rayner 
said. 

Oxford Street attracts around 
half a million visitors every day, 
according to the mayor’s office, 
but many flagship stores          
including House of Fraser and 
Topshop have shut in recent 
years. 

The area, like many bricks-
and-mortar shops, has struggled 

to recover footfall since the 
COVID-19 pandemic saw many 
people turn to online shopping 
and fewer return to the office. 

The New West End company, 
which represents retailers on 
Oxford Street, said the area     
remained key for retail and hos-
pitality in London. 

Some retailers welcomed      
the move, with John Lewis, 
whose flagship store has been 
on Oxford Street since 1864, 
calling the nearly three-century 
old highway the “nation’s high 
street.” 

The London mayor’s office 
has not specified how buses 
that use the east-west road will 
be rerouted. 

Stuart Love, chief executive 
of the local Westminster City 
Council, said the authority 
wanted more details on how 
concerns of local residents and 
shoppers over rerouted trans-
port and access would be ad-
dressed. 

The plan still hinges on get-
ting final approval from Rayner 
who is also Britain’s housing and 
communities minister. 

The Labour Party of Prime 
Minister Keir Starmer has said 
it wants to speed up the process 
of approving new projects to 
speed up Britain’s economic 
growth.

August marks historic high 
for tourist arrivals in Cyprus
Tourist arrivals set a new 

all-time record in August, 
reaching 554,923, exceed-

ing the corresponding arrivals of 
August 2019, the record year for 
Cypriot tourism by 0.20%. 

According to data published by 
the Statistical Service on Tues-
day, for the period of January – 
August 2024, arrivals of tourists 
totaled 2,758,627 compared to 
2,648,795 in the corresponding 
period of 2023, recording an in-
crease of 4.1%. 

Compared to the arrivals of 

tourists in August 2023, arrivals 
in August 2024 went up by 8.5%. 

Arrivals from the United King-
dom were the main source of 
tourism for August 2024, with a 
share of 34.7% (192,424) of total 
arrivals, followed by Israel with 
13.3% (74,032), Poland with 7.7% 
(42,650), Germany with 4.2% 
(23,068) and Sweden with 4.1% 
(22,508). 

Returns of Residents of Cyprus 
down 3.6% 

Moreover, a total number of 
192,756 residents of Cyprus re-

turned from a trip abroad in     
August 2024 compared to 199,920 
in the corresponding month last 
year, recording a decrease of 
3.6%. 

The main countries from which 

residents of Cyprus returned in 
August 2024 were Greece with 
a share of 39.1% (75,381), the 
UK with 6.6% (12,718), Russia 
with 4.4% (8,538) and Italy with 
4.1% (7,926). 

www.parikiaki.com
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Greek Cypriot Brotherhood 
Garden Party a great success

The Greek Cypriot Brother-
hood welcomed over 150 
people for a family Garden 

Party on Sunday 15 September. 
The Garden Party was an oppor-
tunity for young families to meet 
and enjoy a relaxed Sunday after-
noon with souvlakia and sweet 
treats.  

In attendance was the Solici-
tor General and local MP for 
Finchley & Golders Green, Sarah 
Sackman MP. Sarah congratu-
lated the Brotherhood on its 90th 
anniversary and met with mem-
bers and families who exchanged 
views on local and national is-
sues of interest. 

Children were able to enjoy a 
variety of children’s entertainment 
organised by Asterakia which 
included singing, dancing, arts 
& crafts and face painting. 

On behalf of the Organising 
Committee, Vice President of the 
Brotherhood, Christos Karaolis, 
said, “We were delighted to open 

our doors and host our second 
annual family Garden Party for 
young families at our premises. 
For 90 years, we have proudly and 
consistently supported our com-
munity. We were pleased to again 
be able to showcase our facili-
ties and catering for our members 
and to the wider community.”

Barnet Council launches new campaign 
to clamp down on fly-tipping

Sioferos Real Estates to  
attend Cypriot Wine Festival!

We are excited to an-
nounce that Sioferos 
Real Estates, a leading 

licensed property valuer and real 
estate agency based in Cyprus, 
will be travelling to London to 
attend the Cypriot Wine Festival!  

For years, we have proudly 
assisted our UK friends with their 
real estate needs in Cyprus, pro-
viding expert guidance for those 
looking to sell their property or 
buy their dream home.  

This year, we are thrilled to bring 
our knowledge and passion for 
Cyprus real estate to the vibrant 

community at the Cypriot Wine 
Festival in London. 

We invite you to stop by our 
booth and say hello! We would 
love to meet you, share our ex-
pertise and discuss how we can 
help you navigate the Cyprus real 
estate market. Whether you’re 
considering selling your property 
in Cyprus or exploring opportu-
nities to buy, our team is here to 
provide valuable insights and 
support every step of the way. 

See you at the festival!  
 

Sioferos Real Estates team

www.parikiaki.com

In the past 12 months, Barnet 
Council has removed thou-
sands of fly-tips, with enough 

rubbish to fill seven Olympic-
size swimming pools. The annual 
cost of cleaning up is in excess 
of £500,000. 

As part of the council’s recently 
launched ‘Caring for Our Places’ 
campaign, we are calling on 
residents to work with us to end 
fly tipping in Barnet. That’s the 

message that can be seen on a 
range of outdoor advertising 
sites, especially in some of the 
borough’s fly tipping hotspots. 

To make it easier for residents 
to report incidents of illegal waste 
dumping, there’s now a simple 
weblink to access our reporting 
portal at www.barnet.gov.uk/      
reportit  

External link, also accessible 
via a QR code at all our adverti-

sing locations. 
Councillor Alan Schneider-

man, Cabinet Member for Envi-
ronment and Climate Change, 
said: “Fly-tips are a source of 
misery. Not only are they a public 
health issue, they are also eye-
sores and it can be frankly de-
pressing for people to have to 
walk past them on their streets. 
Every year the council spends 
more than £500,000 cleaning 
them up – money which could be 
better spent on other services 
for residents. 

“Having started a new approach 
in late July, we are already see-
ing the impact on the number of 
fly tips leading to identification of 
offenders and we are starting to 
take action against them. Caring 
for Our Places is not just the 
name of a campaign, but is what 
we do here in Barnet. We will not 
stand for our streets and public 
places being blighted by un-
sightly fly tips and will take action 
wherever we can to drive those 
who seek to destroy Barnet’s 
beauty out of the borough. Work 
with us to end fly tipping in Bar-
net.”  

The council has recently intro-
duced a new joined-up way of 

working that sees reports regis-
tered and passed to a team of 
community safety officers to in-
vestigate, using the full range of 
tools at our disposal including 
our significantly expanded CCTV 
network, and identify anything 
that will help the council to work 
out who was responsible for      
the fly tip, before a Street Scene 
crew returns later to get the site 
cleared. Offenders face fines of 
£200, rising to £400 for a second 
offence and potential prosecu-
tion for anyone who offends mul-
tiple times. 

The council hopes that this 
new approach will lead to a much 
higher level of fixed penalty no-
tices being issued to offenders, 
driving down the number of inci-
dents and helping to improve the 
environment for all our residents. 

Last year (2023/24) in Barnet, 
the council collected approxima-
tely 16,600 cubic metres of fly 
tipped waste – the equivalent of 
six and a half Olympic-sized 
swimming pools (pictured is just 
one day’s waste) 

Some of the more unusual 
items to have been discovered 
by our fly tip crews over the past 
year include a sheep’s head.

“We Jews have a secret weapon.  
We have no place to go.” 
– Golda Meir, Fourth Prime 

Minister of Israel 
 
Blood libel was the phrase 

given to an ancient, antisemitic 
lie, that Jews killed Christian 
children to use their blood for 
religious ritual.  

Modern versions exist. There 
are four blood libels used today 
by antisemites, that are just as 
widely believed and just as false.  

 
First, the libel of colonialism 

 
Israel is the ultimate decoloni-

sation success story. Against all 
odds, after Arab imperialism, Is-
lamic conquest, and British colo-
nialism, the Jews, indigenous to 
Judaea, re-established Israel. 
Yasser Arafat, who was born in 
Cairo, created Palestinian natio-

nal identity in the 1960s, decades 
after the Palestinians were living 
in Jerusalem under Ottoman and 
then British rule. They had identity 
cards issued to them by the British, 
identifying them as Palestinians. 
Nationals of the British mandate.  

 
Two, the libel of  
ethnic cleansing 

 
In 1947, Israel was created as 

a nation. In 1948, five Arab armies 
attacked this fledgling state, with 
the stated intention of annihilating 
its people. 700,000 Arabs escaped 
the flighting. Those that remained 
became Israeli citizens. The Arab 
population of Israel has increased 
tenfold. This is not ethnic cleans-
ing.  

Ethnic cleansing is what hap-
pened to the Jews in 1948, when 
Jordan occupied the West Bank.  
And when 850,000 Jews were ex-

pelled from Yemen, Algeria, Egypt, 
Morocco, Syria, Lebanon and Iraq, 
where they had lived for thou-
sands of years. Ethnic cleansing 
left Arab countries Jew free.   

Meanwhile, two million Arabs 
live in Israel today.  

 
Three, the libel of apartheid 

 
Those Arabs that remained in 

Israel are now 20% of its popu-
lation. They are among the most 
free Arabs in the Middle East. They 
are represented in every area of 
Israeli society: town Mayors, Army 
officers, Police commanders, 
members of Parliament and Su-
preme Court judges. Arab politi-
cal parties have formed part of 
governing coalitions. Arabic is 
one of the official languages of 
Israel.  

Supreme Court judge Salim 
Joubran, an Arab, put both an 
Israeli Prime Minister and an      
Israeli President in jail. (Ehud 
Olmert and Moshe Katsav).  

Those who propagate the lie 
of apartheid, seek to conflate 
Arab citizens of Israel, with Arabs 
living under the Palestinian Au-
thority, who have autonomy and 
should be voting for their lead-
ership. But President Mahmoud 
Abbas is in the 19th year of his 
4 year term.  

 
Four, the libel of genocide 

 
A reprehensible smear – inver-

ting reality. Hamas has spent 16 
years embedding its terror infras-

tructure in mosques, schools, 
hospitals and ordinary homes. 
Its central military tactic is to use 
civilians as human shields.  

In the face of these unprece-
dented challenges, the Israeli 
Defence Force has taken greater 
measures to prevent civilian ca-
sualties than any other army in 
history, far exceeding the require-
ments of international law.  

This is not propaganda. This is 
verified and attested to on the 
ground by independent agencies, 
and documented extensively by 
military historian John Spencer, 
chair of Urban Warfare Studies, 
at the Modern War Institute. He 
concludes that Hamas wishes 
Palestinian civilians to be martyrs 
to their cause, and that Israel 
wishes to save them. Many mod-
ern military leaders frequently say 
that they would not be able to 
meet the standards set by Israel, 
in the precautions that it takes.  

In 1947, there were 1.3 million 
Palestinians. Today, there are 
14 million.   

If the Palestinians laid down 
all their weapons this afternoon, 
there would be a Palestinian state 
tomorrow morning. If Israel laid 
down its weapons this afternoon, 
there will be no more Jews left 
tomorrow morning.  

 
(Sources: Benny Morris, histo-

rian and Natasha Hausdorff, Bar-
rister, Six Pump Court Chambers, 
Munk Debate, 2024) 

 
James Neophytou 

Israel
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UK Greek Katerina Strimmenou on how Specsavers  
is changing lives through better sight

www.parikiaki.com

Katerina Strimmenou is 
from Athens, Greece, 
where she spent twelve 

years working as an optician, 
before relocating to London with 
her husband. She studied in 
Italy and completed an adapta-
tion course upon arriving in the 
UK, along with a specialization 
in Glaucoma. Currently, she is 
finishing her Master’s degree to 
gain the ability to prescribe 
medication. 

For the past six years, she has 
been working at Specsavers 
Palmers Green, where her res-
ponsibilities include prescribing 
glasses and contact lenses, as 

well as assessing eye health. 
The store also offers the Minor 
Eye Condition Service (MECS), 
allowing patients to seek care for 
various eye issues without need-
ing to visit Eye Hospitals. They 
are able to serve as the first point 
of contact for eye-related con-
cerns. 

Katerina says, “Speaking 
Greek is an added advantage in 
the Greek speaking community, 
as many customers from Greece, 
Cyprus and Albania prefer to 
communicate in their native lan-
guage. I enjoy conversing with 
them in Greek, and it’s heart-
warming to see them feel com-

fortable enough to bring in Greek 
treats as a token of apprecia-
tion. 

“Appointments can be made 
via phone, online booking, or by 
visiting the store. We are flexible 
and happy to accommodate re-
quests for my services. 

“It is an honour to work at this 
store and serve the Palmers 
Green community. I want to ex-
tend my gratitude to both the 
store and the Greek community 
for their support. 

The Palmers Green Spec-
savers Store is situated at 359 
Green Lanes, London N13 4JG. 
Tel: 020 8920 3150 

You may ask for Katerina 
Strimmenou personally. 

 
Eye tests 

 
The NHS recommends that 

adults have an eye test every 
two years – not only to check 
changes in your vision but also 
the health of your eyes. 

At Specsavers, we run a series 
of tests that give the optometrist 
a full analysis of your eye health. 
This means they can offer care 
that best suits you and your life-
style. 

Before you come in, a few 
things to remember: 

• If you wear glasses: 
Please bring your current pair to 
your appointment. 

• If you wear contact lenses: 
Please bring your glasses, con-
tact lenses and, if you use them, 
case and solution, as you’ll need 
to remove your lenses for the 
examination. 

• If you’re having an NHS 
funded eye test: Please bring 
relevant proof that you qualify. 

 
What happens in an eye test? 

 
There are three main parts 

involved in our typical eye tests: 
 

History and symptoms 
This gives you the opportunity 

to discuss any concerns you have 
about your eyes, vision or current 
glasses, and whether you’re ex-
periencing any symptoms which 
might need further investigation. 
Your optometrist will ask about 
your general health, medications, 
any past treatment on your eyes, 
or if there are any family mem-
bers with eye conditions. All this 
information helps them to tailor 
the examination to best suit 
your needs. 

 
The tests 

We use a variety of tests and 
equipment to assess different 
aspects of your eye health and 
vision. Some are common to all 
eye tests – for example, the 
letter chart indicates how clearly 
you can see – while others may 
be used when further investiga-
tions are required, for example, 
to check if your eyes can see 
colour normally. 

Some of the common tests, 
like the visual field test and the 
eye pressure test (puff of air test), 
can be performed by an optical 
assistant on behalf of the opto-
metrist before the eye examina-
tion. These are known as pre-
tests and help to make the pro- 
cess more efficient. 

 
Summary and advice 

Once all the relevant tests 
have been carried out, your op-
tometrist will be able to discuss 
the results and offer any advice. 
This could be a simple ‘all clear’ 
on the eye health front, or they 
might talk you through particular 
lens options to match your pre-
scription and lifestyle. 

Treatments for any eye condi-
tions are also discussed at this 
point, as well as possible refer-
ral to a specialist. 

 
Special offer  
2 for 1 glasses from £70 
Free second pair 
 

With our 2 for 1 offer, you can 
buy a pair of glasses from our 
£70 range or above and get a 
second pair from the same range 
for free (With single-vision lenses 
to the same prescription). 

If you decide a designer frame 
is more your style then your 
second pair can come from the 
same price range too. 

We have expert frame stylists 
in every store to ensure you find 
frames that flatter your face and 
complement your image. So if 
you can’t find your perfect pair 
online, come in store and we 
can help.
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Andrea Georgiou 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

We are thrilled to announce that Cypriot singer ELEFTHERIA ELEFTHERIOU will be sharing 
the stage with Panos Kalidis at this year’s CyWineFest! 

Join us in celebrating the return of the biggest event in our community’s calendar - Saturday 5th 
& Sunday 6th October at The Decorium, 22 Western Road, London N22 6UH. 

Eleftheria was born and raised in Frenaros, Cyprus. From a young age, she started learning to 
play the piano, and at 15, she started singing lessons, before participating as a soloist in the Cyprus 
Broadcasting Corporation’s national folk orchestra.  

She continued her music studies at the University of Surrey and at the age of 18, she performed 
in the musical Rent in Nicosia, Cyprus. 

In 2009, Eleftheria auditioned for The X Factor Greece. Despite being a favourite to win, she was 
voted off the show during the fifth live episode, however, host and singer Sakis Rouvas offered her 
a spot to sing with him at the club he was appearing at for the winter season, which she accepted.  

Shortly after her elimination, Sony Music Greece signed Eleftheria and she released her first    
single Kentro Tou Kosmou.  

In December 2009, she started appearing alongside Sakis Rouvas and Tamta at S-Club. In          
August 2010, she appeared with Nikos Vertis at club Orama in Thessaloniki. That same year, she 
released her new single Otan Hamilonoume To Fos and in March 2011, she was featured on DJ 
duo HouseTwins’ track Never, credited under the name Elle.  

In December 2011, Eleftheria left Sony Music Greece and signed with Universal Music Greece.  
In 2012, she represented Greece in the Eurovision Song Contest with the song Aphrodisiac, 

gaining 17th place. 
Following Eurovision, Eleftheria embarked on a summer tour around Greece and released the 

English language single Hearts Collide.  
For the winter season of 2012–2013, she appeared alongside Panos Kiamos at Club 22 in Athens, 

Greece. She also accompanied him on his Australian tour and summer concerts around Greece. 
Mid-2013, she released her single Teleiosame. The following year, she appeared in the series 

Your Face Sounds Familiar and released her debut album, Teleiosame. 
Since then, she has gone on to release the singles Gia Sena, Nihtes Kaftes, Ston Kosmo Ton Diko 

Tis, S' Efharisto, Bonita, Den Ehoume Shesi, Pame Ela, Sugar Daddy, as well as collaborations 
with other artists. 

In 2021 she participated in the eighth season of Survivor Greece. 
Earlier this year, she released her version of Se Pira Sovara, originally performed by London 

Cypriot star Sarbel, which became a massive hit. 
 
Tickets to see Eleftheria live at CyWineFest are priced £25 and on sale now!  
Please note this is a ticket ONLY event - no ticket, no entry.  
Book yours online at https://cwfexpo.co.uk/tickets 
For further information, please call 07931 537 181. 

Eleftheria Eleftheriou guest star at CyWineFest 2024!
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Nikos Makropoulos live at CWF Expo’s grand opening!

Join us for the grand open-
ing of the Cypriot Wine 
Festival & Business Expo 

2024!  
To celebrate, we are hosting 

an exclusive pre-event that pro-

mises to be truly unforgettable.  
CyWineFest in association with 

Showtime Prom presents Nikos 
Makropoulos live in London! 

On Friday 4th October 2024, 
at The Decorium (22 Western 

Road, Wood Green, N22 6UH), 
experience an authentic Bouzou-
kia night featuring the pheno-
menal Nikos Makropoulos per- 
forming live in the capital for the 
very first time.  

Get ready for an evening filled 
with captivating live performan-
ces, vibrant entertainment and 
an atmosphere that celebrates 
traditional bouzoukia-style live 
music, entertainment and dance!  

Mark your calendars and join 
us for an unforgettable night at 
CyWineFest’s Grand Opening 
in London. Be part of this excep-
tional event and experience the 
magic of Bouzoukia with Nikos 
Makropoulos live in London, UK 
for the first time ever!  

Secure your tickets now (from 
£75) and ensure your place at 
this spectacular celebration. 

Visit https://cwfexpo.co.uk/ 
grandopening or call 07904 
537 181 / 07511 879 357. 

 
WHAT YOU NEED TO KNOW: 

 
Table & Ticket  
Information Bookings 

 
VIP Table of x10 persons: 

£1550 per table 
Includes x2 bottles of premium 

spirit, x2 bottles of Cypriot wine, 
x10 soft drinks, x2 mixed platters 
of cured meats & cheeses, x2 
platters of seasonal fruits and a 
selection of nuts and olives per 
table. 

  
Platinum Table of x10 persons: 

£1250 per table 
Includes x1 bottles of premium 

spirit, x2 bottles of Cypriot wine, 
x10 soft drinks, x2 mixed platters 
of cured meats & cheeses, x1 
platters of seasonal fruits and a 
selection of nuts and olives per 
table. 

  
Gold Table of x10 persons: 

£115.00 per person 
Includes x1 bottle of premium 

spirit, x2 bottle of Cypriot wine, 
x10 soft drinks, x2 mixed platters 
of cured meats & cheeses, x1 
platters of seasonal fruits and a 
selection of nuts and olives per 
table. 

  
Silver Table of x10 persons: 

£85.00 per person 
Includes x1 bottle of Cypriot 

wine, x5 soft drinks, x1 mixed plat-
ters of cured meats & cheeses, 
x1 platters of seasonal fruits and 
a selection of nuts and olives 
per table. 

  
Bronze Table of x10 persons: 

£75.00 per person 
Includes x5 soft drinks, x1 

mixed platters of cured meats & 
cheeses, x1 platters of seasonal 
fruits and a selection of nuts 
and olives per table. 

 
* Please be aware that pea-

nuts are included in the items 
on the tables at this event. If 
you have any allergies, kindly 
inform us at the time of booking 
or notify your allocated waiter/ 
waitress 

 
PLEASE NOTE:  

 
– Tables are reserved on a 

first purchased basis 
 
– Single Seated Tickets: 

Please note that single seated 
tickets will be assigned as mixed 
tables 

 
– Table service: available 
 
– Any persons under the age 

of 18 must be accompanied by 
an adult.

C F
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Larnaca among Europe's most popular destinations

In recent years, Larnaca has 
undergone a remarkable trans-
formation. Projects aimed at 

improving the quality of life of 
residents, sustainable develop-
ments, and an impressive hotel 
portfolio have all contributed to 

making the city of Zenon one of 
the most popular destinations in 
Europe. Its International Airport 
and Larnaca Port are among the 
city's key advantages. 

Larnaca is a city that maintains 
its natural beauty and human-

centred character while respect-
ing and honouring its rich cultural 
heritage and long history. At      
the same time, the city is evolv-
ing and investing in its future. This 
growth is reflected in the rising 
number of tourists, as Larnaca 

ranks first among Cyprus' coas-
tal cities for repeat visitors, with 
60% of tourists returning. 

Moreover, an increasing num-
ber of investors, both local and 
international, are choosing Lar-
naca for their investments, and 

many companies are establish-
ing their headquarters in the city. 
Employees and their families are 
also moving there to live. The city's 
wide range of living options is evi-
dent, with many young couples 
choosing it for its affordable hou-

sing. It's a city by the sea, just 
25 minutes from the capital, mak-
ing it an attractive place to live. 

For those who haven't visited 
Larnaca in a while, they’ll be 
pleased to know that alongside its 
ongoing development, the city is 
expanding with a new 6-kilometre-
long coastline reaching Voroklini. 
Following the long-awaited relo-
cation of the oil and gas facilities, 
this area is now set for a series of 
major mixed-use developments, 
which will further enhance Larna-
ca's renewed appeal. 

One such mixed-use develop-
ment is the "Palm Beach Resort." 
This once-famous hotel in Larna-
ca, closely linked with the city's 
identity and holding fond memo-
ries for thousands of locals and 
tourists alike - some of whom may 
have visited it in the past - is pre-
paring to write a new chapter in 
its history. Situated in an area once 
known for pollution and danger, 
the resort is set for a complete 
transformation. 

Premium Access Group, led by 
shareholders Evgeni Leibovich 
and Shaul Keinan, has recognized 
the enormous growth potential of 
Larnaca’s new coastline and is 
investing over 100 million euros 
into a project that will include a 
five-star luxury hotel offering spe-
cialized services. In addition to 
the hotel’s elegant and modern 
facilities, the development will 
feature state-of-the-art sports 
facilities, high-end restaurants, 
entertainment venues, a residen-
tial tower, a bungalow complex, 
ground-floor private residences, 
a children's play area, and a cut-
ting-edge wellness centre offering 
the latest in personal care and 
relaxation. Additionally, the beach-
front will be designed to provide 
moments of relaxation under the 
Mediterranean sun, along with a 
wide range of entertainment and 
water sports options. 

It’s clear that we’ll all have ano-
ther reason to visit our beloved 
homeland, as the "Palm Beach 
Resort" will rival other world-      
renowned resorts, firmly placing 
Cyprus on the map of premium 
holiday destinations and refined 
luxury.
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The life of James Dean is 
exhilarating, intriguing and 
tragic. From a small town in 

the Midwest to the Hollywood Hills 
of California, James Dean’s story 
is one that you will never forget. With 
only three films, Dean changed 
what it means to be an actor. 

 
Rebel Without a Cause,  
East of Eden and Giant 

Although Dean's career was 
cut short at age 24, the three films 
he starred in were enough to make 
the actor a legend. Dean drew 
audiences in with his raw vulnera-
bility and left them captivated, his 
brutally honest performances linge-
ring in their hearts and minds long 
after credits stopped rolling. Be-
cause in reality, Dean’s characters 
reflected his real life persona. 

 
East of Eden 

In 1953, director Elia Kazan was 
looking for a substantive actor to 
play the emotionally complex role 
of Cal Trask, for screenwriter Paul 
Osborn's adaptation of John Stein-
beck's 1952 novel East of Eden.  

The book deals with the story of 
the Trask and Hamilton families 
over the course of three genera-
tions, focusing especially on the 
lives of the latter two generations in 
Salinas Valley, California, from the 
mid-19th century through the 1910s.  

In contrast to the book, the film 
script focused on the last portion of 
the story, predominantly with the 
character of Cal. Though he initially 
seems more aloof and emotionally 
troubled than his twin brother Aron, 
Cal is soon seen to be more worldly, 
business savvy, and even wiser 
than their pious and constantly dis-
approving father (Raymond Mas-
sey) who seeks to invent a vege- 
table refrigeration process. Cal is 
bothered by the mystery of their 
supposedly dead mother, and dis-
covers she is still alive and a 
brothel-keeping ‘madam'. 

Before casting Cal, Kazan said 
that he wanted "a Brando" for the 
role and Osborn suggested Dean, 
a relatively unknown young actor. 
Dean met with Steinbeck, who did 
not like the moody, complex young 
man personally, but thought him 
to be perfect for the part. Dean was 
cast in the role and on April 8, 1954, 
left New York City and headed for 
Los Angeles to begin shooting. 

Much of Dean's performance in 
the film was unscripted, including 
his dance in the bean field and his 
fetal-like posturing while riding on 
top of a train boxcar (after search-
ing out his mother in nearby Mon-
terey). The best-known improvised 
sequence of the film occurs when 
Cal's father rejects his gift of $5,000, 
money Cal earned by speculating 
in beans before the US became 
involved in World War I. Instead of 
running away from his father as the 
script called for, Dean instinctively 
turned to Massey and in a gesture 

of extreme emotion, lunged forward 
and grabbed him in a full embrace, 
crying. Kazan kept this and Mas-
sey's shocked reaction in the film.  

Dean's performance in the film 
foreshadowed his role as Jim Stark 
in Rebel Without A Cause. Both 
characters are angst-ridden pro-
tagonists and misunderstood out-
casts, desperately craving approval 
from their fathers.  

In recognition of his performance 
in East of Eden, Dean was nomi-
nated posthumously for the 1956 
Academy Awards as Best Actor 
in a Leading Role of 1955, the first 
official posthumous acting nomi-
nation in Academy Awards history.  

East of Eden was the only film 
starring Dean released in his life-
time. 

 
Rebel Without a Cause 

A classic tale of teenage rebel-
lion and angst. The movie featured 
Dean in one of his final roles; he 
died one month before the release. 

Dean played Jim, a troubled but 
sensitive teenager who, although 
rejecting his elders’ values, despe-
rately wants to belong and have 
purpose in his life. Soon after his 
family moves to a new town, he 
takes on violent gang members 
while finding comfort with fellow 
troubled teens Judy (Natalie Wood) 
and Plato (Sal Mineo). 

Marlon Brando's' The Wild One 
(1953) popularised juvenile delin-
quency in films, and Rebel Without 
a Cause was one of the better 
movies that dealt with the topic. 
The film was partially shot in black 
and white, but the studio then stop-
ped production and reshot in colour. 
A strong supporting cast included 
Dennis Hopper, Edward Platt, and 
Jim Backus, who received praise 
for his memorable role as Dean’s 
henpecked father.  

All three lead actors met untimely 
deaths. Dean died in a car crash at 
age 24 (in 1955); Mineo was stabbed 
to death at 37 (in 1976); and Wood 
drowned amid mysterious circum-
stances at 43 (in 1981). Their deaths 
only added to the cultish appeal 
surrounding the film. 

 
Giant 

Film saga that tracks the lives 
of the family members of a ranch-
ing empire in Texas. It was Dean’s 
last movie; he died in a car accident 
shortly after filming was comple-
ted. 

Based on the novel by Edna Fer-
ber, Giant follows “Bick” Benedict 
(Rock Hudson), a Texas cattle baron. 
After he marries the socialite Les-
lie (Elizabeth Taylor), tensions mount 
with the young ranch hand Jett 
(Dean), who is envious of both Bene-
dict’s money and his beautiful wife. 
After Jett receives an unexpected 
windfall, his wealth surpasses the 
Benedicts’, further fuelling the ri-
valry. 

George Stevens won an Aca-
demy Award for his direction of the 

big-budget production, which was 
also a box-office success, and the 
cinematography is stunning. Giant, 
however, is perhaps best remem-
bered for Dean’s final performance; 
he received a posthumous Oscar 
nomination as the brooding Jett. 
Though the film is long, running 
more than three hours, the larger-
than-life cast and sweeping nature 
of the plot have secured Giant’s 
perennial appeal. 

Having finished Giant, Dean was 
set to star as Rocky Graziano in 
Somebody Up There Likes Me 
(1956), and, according to Nicholas 
Ray himself, he was going to do 
a story called Heroic Love with the 
director. Dean's death terminated 
any involvement in the projects but 
Somebody Up There Likes Me still 
went on to earn both commercial 
and critical success, winning two 
Oscars with Paul Newman play-
ing the role of Graziano.  

 
Life 

James Byron Dean (February 8, 
1931 – September 30, 1955) was 
born on February 8, 1931, at the 
Seven Gables apartment on the 
corner of 4th Street and McClure 
Street in Marion, Indiana, the only 
child of Mildred Marie Wilson and 
Winton Dean. Six years after his 
father had left farming to become 
a dental technician, Dean moved 
with his family to Santa Monica, 
California. He was enrolled at 
Brentwood Public School in the 
Brentwood neighbourhood of Los 
Angeles, but transferred soon after-
ward to the McKinley Elementary 
School. The family spent several 
years there, and by all accounts, 
Dean was very close to his mother.  

In 1938, Dean's mother was sud-
denly struck with acute stomach 
pain and quickly began to lose 
weight. She died of uterine cancer 
when Dean was nine years old. 
Unable to care for his son, Dean's 
father sent him to live with his aunt 
and uncle, on their farm in Fairmount, 
Indiana. Dean's father served in 
World War II and later remarried. 

Dean's overall performance in 
school was exceptional and he was 
a popular student. He played on 
the baseball and varsity basketball 
teams, studied drama, and com-
peted in public speaking through 
the Indiana High School Forensic 
Association. After graduating from 
Fairmount High School in May 
1949, he moved back to California 
with his dog, Max, to live with his 
father and stepmother. Dean en-
rolled in Santa Monica College and 
majored in pre-law. He transferred 
to University of California, Los An-
geles (UCLA) for one semester 
and changed his major to drama, 
which resulted in estrangement 
from his father. While at UCLA, 
Dean was picked from a group of 
350 actors to portray Malcolm in 
Macbeth. At that time, he also 
began acting in James Whitmore's 
workshop. In January 1951, he 

dropped out of UCLA to pursue a 
full-time career as an actor. 

Dean's debut television appear-
ance was in a Pepsi commercial. 
He quit college to act full-time and 
was cast in his first speaking part, 
as John the Apostle in Hill Number 
One, an Easter television special 
dramatising the Resurrection of 
Jesus.  

Dean subsequently obtained 
three walk-on roles in movies: as 
a soldier in Fixed Bayonets! (1951), 
a boxing cornerman in Sailor Be-
ware (1952), and a youth in Has 
Anybody Seen My Gal? (1952).  

While struggling to gain roles in 
Hollywood, Dean also worked as 
a parking lot attendant at CBS 
Studios, during which time he met 
Rogers Brackett, a radio director for 
an advertising agency, who offered 
him professional help and guidance 
in his chosen career, as well as a 
place to stay. Brackett opened doors 
for Dean and helped him land his 
first starring role on Broadway in 
See the Jaguar. 

He also appeared in episodes 
of several CBS television series, 
before gaining admission to the 
Actors Studio to study method act-
ing under Lee Strasberg. In 1952, 
he had a nonspeaking bit part as a 
pressman in the movie Deadline 
– U.S.A., starring Humphrey Bogart. 

Proud of these accomplishments, 
Dean referred to the Actors Studio 
in a 1952 letter to his family as "the 
greatest school of the theater. It 
houses great people like Marlon 
Brando, Julie Harris, Arthur Ken-
nedy, Eli Wallach... Very few get 
into it ... It is the best thing that can 
happen to an actor. I am one of 
the youngest to belong."  

There, he was classmates and 
close friends with Carroll Baker, 
alongside whom he would event-
ually star in Giant.  

Dean's career picked up and he 
performed in further episodes of 
such early 1950s television shows. 
One early role, for the CBS series 
Omnibus in the episode Glory in the 
Flower, saw Dean portraying the 
type of disaffected youth he would 
later portray in Rebel Without a 
Cause. 

 
Auto Racing Hobby 

In 1954, Dean became interes-
ted in developing a career in motor-
sport. He purchased various vehi- 
cles after filming for East of Eden 
had concluded, including a Triumph 
Tiger T110 and a Porsche 356. 
Just before filming began on Rebel 
Without a Cause, he competed in 
his first professional event at the 
Palm Springs Road Races, which 
was held in Palm Springs, Califor-
nia, on March 26–27, 1955. Dean 
achieved first place in the novice 
class, and second place at the 
main event. His racing continued 
in Bakersfield a month later, where 
he finished first in his class and 
third overall. Dean hoped to com-
pete in the Indianapolis 500, but his 

busy schedule made it impossible. 
Dean's final race occurred in 

Santa Barbara on Memorial Day, 
May 30, 1955. He was unable to 
finish the competition due to a 
blown piston. His brief career was 
put on hold when Warner Brothers 
barred him from all racing during 
the production of Giant. Dean had 
finished shooting his scenes and 
the movie was in post-production 
when he decided to race again. 

 
Accident and Aftermath 

Longing to return to the "libera-
ting prospects" of motor racing, 
Dean traded in his Speedster for 
a new, more powerful and faster 
1955 Porsche 550 Spyder and en-
tered the upcoming Salinas Road 
Race event scheduled for October 
1–2, 1955. Accompanying the actor 
on his way to the track on Septem-
ber 30 were stunt coordinator Bill 
Hickman, Collier's photographer 
Sanford Roth, and Rolf Wütherich, 
the German mechanic from the 
Porsche factory who maintained 
Dean's Spyder, "Little Bastard" car. 
Wütherich, who had encouraged 
Dean to drive the car from Los An-
geles to Salinas to break it in, ac-
companied Dean in the Porsche. 
At 3:30 pm, Dean was ticketed for 
speeding, as was Hickman, who 
was following behind in another car. 

As the group was driving west-
bound on U.S. Route 466 (currently 
SR 46) near Cholame, California, 
at approximately 5:45pm, a 1950 
Ford Tudor, driven by 23-year-old 
California Polytechnic State Univer-
sity student Donald Turnupseed, 
was travelling east. Turnupseed 
made a left turn onto Highway 41 
headed north, toward Fresno ahead 
of the oncoming Porsche. 

Dean, unable to stop in time, 
slammed into the passenger side 
of the Ford, resulting in Dean's car 
bouncing across the pavement 

onto the side of the highway. Dean's 
passenger, Wütherich, was thrown 
from the Porsche, while Dean was 
trapped in the car and sustained 
numerous fatal injuries, including 
a broken neck. Turnupseed exited 
his damaged vehicle with minor 
injuries. 

The accident was witnessed by 
a number of passersby who stop-
ped to help. Dean's biographer 
George Perry wrote that a woman 
with nursing experience attended 
to Dean and detected a weak pulse, 
but he also contrarily wrote that 
"death appeared to have been in-
stantaneous". Dean was pronounced 
dead on arrival shortly after he ar-
rived by ambulance at the Paso 
Robles War Memorial Hospital at 
6:20 pm. 

Though initially slow to reach 
newspapers in the Eastern United 
States, details of Dean's death ra-
pidly spread via radio and televi-
sion. By October 2, his death had 
received significant coverage from 
domestic and foreign media outlets.  

Dean's funeral was held on 
October 8, 1955, at the Fairmount 
Friends Church in Fairmount, In-
diana. The coffin remained closed 
to conceal his severe injuries. 

An inquest placed fault for the 
accident entirely with James Dean. 

 
Legacy 

American teenagers of the mid-
1950s, when Dean's major films 
were first released, identified with 
Dean and the roles he played, es-
pecially that of Jim Stark in Rebel 
Without a Cause. The film depicts 
the dilemma of a typical teenager 
of the time, who feels that no one, 
not even his peers, can understand 
him.  

 
Source: jamesdean.com,  
Laura Townsend pbs.org,  

newworldencyclopedia.org and 
britannica.com 

James Dean
My Movie Icons George.M.Georgiou

www.parikiaki.com
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During the interval of Tom 
Stoppard’s 1982 comedy 
The Real Thing (Old Vic) 

I overheard an apparently cyni-
cal man utter the following, “Well 
Stoppard is Stoppard is Stoppard 
…a wordsmith.” Was he being de-
meaning, dismissive even? Let us 
consider the facts. Annie is married 
to Henry. She is an actress and 
he is a playwright. Their working 
world is a fictional one. But what 
about their marriage? After all, so 
many of us would like to live out 
a fantasy or two and when done 
often find that fact is better than 
fiction. Annie and Henry though 
have the real thing so what could 
go wrong… 

The plot is a web of three plays 
interwoven into one. It opens with 
Max (Oliver Johnstone) directing 
a volley of aggressive questions 
at his wife Charlotte (Susan 
Wokoma), about her recent work 
trip to Switzerland, baffled at how 
she could have achieved what 
she claimed when her passport 
was still at home. We then meet 
forty-something Henry, (James 
McArdle), who is fretting over 
sophisticated choices for his forth-
coming appearance on Desert 
Island Discs. We discover that 
Charlotte is in fact his wife, an 

actress and Max is her co-star. 
Max’s wife Annie (Bel Powley) 
comes in soon after as the cou-
ple have been invited for drinks. 
While Charlotte and Max are hav-
ing an affair in the play, we dis-
cover that Annie and Henry are 
the one’s who are actually having 
the affair. An intriguing melange 
of middle-class angst. 

This is Stoppard at his mischie-
vous best. Witty, intelligent and 
prescient it shines a light on his 
cunning verbal prowess and abili-
ty to play games with our percep-
tions of reality and deceit. Max 
Webster’s slick production is 
blessed with an excellent cast. 
James McArdle’s Henry is a de-
licious dichotomy, delusional and 
dripping with insecurities. He 
shimmies through life looking 
for “the real thing” despite being 
outwardly nonchalant and phleg-
matic. The second act sees a 
seismic shift from the overcon-
fident, mansplaining know-it-all 
to an emotional wreck searching 
for the answer to life’s conundrum 
of love and fidelity. 

Susan Wokoma’s Charlotte is 
direct and powerful and holds her 
own despite Henry’s strident per-
sonality while Bel Powley’s Annie 
has depth of character and am-

bition. Meanwhile Oliver Johns-
ton’s Max is a good foil to the 
fiery Henry and Karisa Yansen 
as Debbie is great at converting 
complex theories into t-shirt slo-
gans, and there is a lovely per-
formance by Rilwan Abiola Owo- 
koniran as charismatic Billy. All 
played out on Peter McKintosh’s 
stylish blue panelled backdrop 
and Richard Howell’s sharp light-
ing, both of which add an extra 
layer of the unreal to the decep-
tion on show. So yes, very enter-
taining wordsmithing by Stoppard 
but so much more too. Maybe 
that’s what the man meant…go 
find out for yourselves. 

Meanwhile Athasha Lyonnais 
questions the unsaid… 

Lots of people, to this day, 
argue that art is morally uplifting. 
The implication is clear - there 
is a moral aspect to art, and the 
consumption of art is therefore 
a moral duty. But does art build 
moral character? Our Country's 
Good (Lyric Hammersmith) 
struggles with this question. In 
1788, the first colony in Australia 
is fighting for stability. Soldiers 
are keeping the convicts in ap-
palling conditions, using threats 
of flogging and hanging to keep 
them subdued. Ralph Clark, a 

lieutenant in the British Navy 
decides to stage a play with con-
victs as actors - like Ruskin, Law-
rence, etc he believes that art will 
reform, rehabilitate, 'civilise' the 
prisoners. 

Set and costume designer 
Gary McCann has brilliantly con-
structed a set highlighting the 
unfamiliarity of the landscape to 
the prisoners - the arid, dry veg-
etation and rich red soil of Aus-
tralia look to them (and us) like 
something from an alien planet. 
There are just enough contem-
porary flourishes to keep you 
thinking about modern parallels 
without it turning into a Baz Luhr-
mann production. The transpor-
tation ship is a shipping container, 
rowdy and belligerent navy troops 
swig Fosters before putting the 
boot into prisoners. It never feels 
overbearing, but it does encour-
age you to think about the way 
politicians and the press use the 
word 'migrants' much like the 
troops in this use the term 'con-
victs' - as a term that implies 
"group of people we have to do 
something about" with enough 
plausible deniability that it can 
be said by ostensibly 'progres-
sive' types. Ultimately, this is is 
let down by its writing. Direction, 

set and sound design, costum-
ing and acting are all flawless - 
but the attempts at humour fall 
flat, the attempts at real colonial 
horror feel oddly tame and sim-
plistic. The British Empire, at its 
most violent and all-encompass-
ing, was run and planned by poli-
ticians and diplomats furnished 
with the most expensive human-
ities education then available. 
Why isn't that mentioned? 

And Marquinhos Havana quickly 
goes from giggles to guffaws… 

The atmosphere at The Duch-
ess Theatre last week was like 
attending a party of old school 
friends as past actors and people 
associated with The Play That 
Goes Wrong came to celebrate 
its 10 years Anniversary. Having 
never seen it I was in for a treat. 
There has been a murder at a 
country manor and an inspector 
has to find who the culprit is. En-
ter the Cornley Drama Society, 
a motley crew of accident-prone 
thespians (aren’t they all!). Every-
thing begins to unravel and as it 
did my giggling turned into laugh 
out loud embarrassment.  

It is so cleverly written and the 
comic timing is impeccable. As 
I watched I quickly realised how 
difficult it must be to make this 
kind of mayhem work. Hours and 
hours of rehearsal the technical 
team are as important as the mad-
cap performers going bonkers 
onstage, because ultimately it is 
a a show where everything that 
can, and must, go wrong has to 
go right otherwise it ends up being 
a disaster and the company are 
laughed out of town. Mischief 
Theatre Company do this stuff 
incredibly well which is why this 
the longest running comedy in 
the West End.  

The whole company are terri-
fic with Jay Olpin (Max) particu-
larly good. Nigel Hook’s set de- 
sign is incredibly clever and at 
times the set falling apart looked 
genuinely perilous. Fast paced 
mayhem, hilarious and definitely 
recommended for an uplifting and 
very funny night out. 

Finally, Susanna Rogeriou re-
visits a classic… 

For anyone of a certain age, 
Mike Leigh’s 1977 tragicomic 
Abigail’s Party (Stratford East 
Theatre) is memorable for Alison 
Steadman's spectacular portrayal 
of Beverly, the overpowering 
hostess at her dinnerless dinner 
party. It brings together Beverly 

and her husband Laurence, new 
neighbours Tony and Angela, and 
neighbour Sue who is escaping 
the party of teenage daughter, 
Abigail 

It has been some time since I 
saw it and I had concerns about 
how I would feel about someone 
else playing the role, but Tamzin 
Outhwaite did not disappoint, in 
a bitchier, more scheming por-
trayal of Beverly, she felt some-
how more real. Ashna Raberu is 
equally memorable as the naive 
and tactless Angela, not least for 
her fantastically inappropriate 
dance moves. Kevin Bishop plays 
Laurence beautifully, neurotic, 
aspirational and hard-working, 
and trying so hard to be superior 
in every way to both his wife and 
new neighbours; and with Angela 
and Tony cast as South Asians, 
his comments about the chang-
ing face of the neighbourhood 
all the more out of place. 

Omar Malik plays the “fantas-
tic” Tony, mono-syllabic, irritable, 
and desperate to get away, if only 
the overpowering Beverly would 
let him. 

And Sue, played by Pandora 
Colin, the “posh” neighbour, 
equally as uncomfortable as Tony, 
and desperate to escape, is the 
only audience for Laurence’s 
shows of snobbishness when he 
proudly points out his leather-
bound Shakespeare books as 
our “nation’s culture, not some-
thing you can actually read of 
course.” 

Coupled with the set, a mag-
nificent 1970s show living room, 
and the musical backdrop of 
Donna Summer, Demis Roussos, 
Elvis, and Kate Bush, I was trans-
ported back to my childhood. I 
had forgotten exactly how the 
play ends, and I won’t spoil it for 
you. A true classic.  

 
THE REAL THING -  

www.oldvictheatre.com 
 

OUR COUNTRY’S GOOD – 
www.lyric.co.uk 

 
THE PLAY THAT GOES WRONG 
– www.mischiefcomedy.com 

 
ABIGAIL’S PARTY - 

www.stratfordeast.com 
 

 Photo credits: 
Manuel-Harlan / Mark Senior

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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Of words, denial, mayhem and Beverly
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

The Substance  
 
Writer/director Coralie Far-

geant’s celebrated body horror 
is one of the most anticipated 
films of the year following its 
Cannes Film Festival glory, 
where it won the prize for Best 
Screenplay. It was also selected 
as the closing film in last month’s 
Frightfest at the Odeon Leicester 
Square. Fargeant first came to 
international prominence with her 
brilliant REVENGE, which was 
made in 2017. She now changes 
gear for this biting satire on Holly-
wood and its obsession with 
youth.  

Elizabeth Sparkle (Demi Moore) 
has been the darling of Holly-
wood for years but out the blue 
one day she gets fired from      
her fitness TV show by the vile       
studio head Harvey (Dennis 
Quaid), who is looking for some-
one much younger to replace 
her. Elizabeth is in despair and 
reluctantly agrees to try this 
mysterious new drug called The 
Substance, which promises to 
give her back a slice from her 
youth… 

This is the kind of movie that 
the less one knows about the 
plot and its horrific development 
the better. Moore is fantastic in a 
career best performance that will 
certainly put her in the forefront 
during the forthcoming awards 
season.  

Rising star Margaret Qualley 
is also excellent as her youthful 
reincarnation, while Quaid is suit-
ably slimy as the studio execu-
tive from hell.  

It is highly original and pays 
tribute to such films as DR JE-
KYLL AND MR HYDE, CARRIE 
and THE FLY. An instant classic! 

The Goldman 
Case 

Cedric Kahn’s intense court-
room drama is even more remark-
able for being based on true 
events. It is France in 1976 and 
the appeal hearing of the Jewish 
political activist Pierre Goldman 
(Arieh Worthalter) is about to 
begin in a packed courtroom full 
of his supporters, who never fail 
to cheer against the authorities 
and in favour of their hero. Gold-
man is sentenced to life impris-
onment for four armed robberies 
that caused the death of two 
women. He pleads not guilty for 
the murders and eloquently tries 
to prove his innocence in this 
high-profile case that shocked 
the nation… 

Arieh Worthalter is magnificent 
as the eponymous hero and a 
worthy Cesar winner as Best Ac-
tor. Kahn retains the entire action 
of the film inside the courtroom 
without any flashbacks which 
makes Goldman’s experience 
feel even more claustrophobic.  

An intelligent film about politi-
cal turmoil and racial tensions 
that still reflect to what is happe-
ning today in France and Europe. 

 

Lee 
 

This is a labour of love for Kate 
Winslet, who not only plays the 
celebrated American war corre-
spondent and photographer Lee 
Miller, but is also the producer. 
It is a powerful true story with 

an ace cast but unfortunately it 
needs a better screenplay than 
this. Three writers are credited 
for the script and three for the 
story which is a clear indication 
that this is probably a work still in 
progress, which first time direc-
tor Ellen Kuras struggles to piece 
altogether.  

Lee is a force of nature and her 
work and achievement during the 
war is truly remarkable –Wins-
let gives her credibility and power 
and is well supported by a strong 
cast that includes Josh O’Connor 
and Marion Cotillard in key roles. 
However, Lee’s extraordinary 
story feels sketchy and rushed 
here and is probably better suited 
as a television mini-series.    

Girls Will  
Be Girls 

Shuchi Talati’s well observed 
coming of age story was one of 
the highlights from this June’s 
Sundance Film Festival London. 
Her sharply written screenplay 
takes place in a strict boarding 
school in the Himalayas and 
follows the story of Mira (Preeti 
Panigrahi), a 16-year-old who 
discovers romance and sexual 
desire for the first time. She     

enjoys her sexual freedom until 
her mother enters the scene…  

Like in BLACK NARCISSUS 
the Himalayas is presented here 
as a place of immense sexual 
tension. It is an assured piece of 
filmmaking and a remarkable di-
rectorial debut from Talati, who 
elicits truthful performances from 
her cast. Worth discovering! 

 

Something In 
The Water 

It is good to see this tense sur-
vival thriller adventure made with 
an almost entire female cast and 
crew. Meg (Hiftu Quasem) travels 
to the Caribbean to attend her old 
friend Lizzie’s (Lauren Lyle) wed-
ding. Her old partner Kayla (Na-
talie Mitson) is also there and the 
event promises to be a night to re-
member until these three women 
along with two other friends      
decide to go on a boat trip a day 
before the wedding. Needless to 
say things go horribly wrong after 
their boat capsizes and find them-
selves in the middle of shark-in-
fested waters… 

It is assuredly directed by 
Hayley Easton Street who elicits 
engaging performances from her 
watchable cast, particularly from 
Quasem as the vulnerable prota-
gonist still haunted by memories 
of a vicious attack a year earlier. 
It is an exciting film superbly 
photographed in open vistas that 
capture the magnificent location 
most splendidly. (Blu-ray & DVD 
from STUDIOCANAL)  

 
Loot 

Maya Rudolph stars in this en-
joyable television comedy series 
playing Molly Wells, who follow-
ing her divorce from tech billion-
aire John Novak (Adam Scott) fo- 
cuses on her charity work through 
her own organization, the Wells 
Foundation.  

Series one sets up Molly’s new 
predicament along with her col-
leagues at Wells Foundation led 
by executive director Sofia (Mi-
chaela Jae Rodriguez). The de-
signers probably had a field day 
providing Molly’s flamboyantly 
colourful and flowery costumes.  

It is a fun first series but unfor-
tunately its repetitive set ups run 
out of steam long before series 
two comes to an end. (Apple TV+) 

www.parikiaki.com

George Savvides 

The premiere of a film tackling the Cyprus problem will take 
place at the ArtHouse Crouch End next month. Directed by 
Turkish Cypriot Cey Sesiguzel and co-produced by Greek 

Cypriot Andreas Tokkallos, of Two Fresh Productions, The Divided 
Island aims to bring an “unbiased, shared understanding of a 
complex issue” and foster a narrative “towards a future peaceful 
solution to the Cyprus problem.” 

Cineworld Enfield and Wood Green also have showings on 
4th November which you can book via this link: www.cineworld. 
co.uk/films/the-divided-island/ho00011943#/buy-tickets-      
by-film?in-cinema=london&at=2024-11-04&for-movie= 
ho00011943&view-mode=list 

Please show your support and watch this very important docu-
mentary in the cinema if you can. For more information on The 
Divided Island cinema tickets  visit: thedividedisland.com

The Divided Island  
showing at Cineworld  
and the ArtHouse 

Emily Cooper (Lily Collins) 
definitely isn’t done with 
Rome because Emily in 

Paris has been renewed for a 
fifth season, revealed creator 
Darren Star.  

Season 4 of the series saw the 
ex-pat spark up a romance with 
a handsome Italian fashion scion 
and then move into an Italian 
apartment to open a Rome office 
for Agence Grateau.  

“Emily’s going to have a pres-
ence in Rome,” says Star. “It 
doesn’t mean she’s not going to 
be in Paris, but she’s going to 
have a presence in Rome.” 

Emily in Paris Season 4 ranked  
#1 on the Netflix Global Top 10 
when it premiered in August. It 
had 19.9M views in its first four 
days, reaching the Top 10 in 93 
countries, and has remained on 
the list for four consecutive 
weeks since. 

Collins announced the Season 
5 news during an appearance on 
Good Morning America, and tells 
Tudum she’s looking forward to 
seeing what happens between 
her character and new beau Mar-

cello (Eugenio Franceschini).  
“Marcello is a whole other ad-

venture that we want for Emily 
because we ultimately want 
Emily to be able to have a better 
work/life balance,” she says.  

“We want to have Emily be 
able to smile without condition. 
We want to see her beyond her 
vacay mode. And he comes at 
that perfect time.” 

Star confirms that Emily’s re-
lationship with Marcello will be 
explored in Season 5. 

Of course, Emily’s neighbour 
and on-and off-again boyfriend 
Gabriel (Lucas Bravo) had an epi-
phany in the final moments of 
Season 4 that he wants to be with 
Emily after all. Communication 
troubles might have gotten in the 
way of the duo embarking on a 
real relationship, but he’s ready 
to fight to be with her. “Unfortu-
nately,” says Collins, “Gabriel has 
to deal with the repercussions of 
his choice” to end things with her. 

Could Emily move on, or will she 
move back to the City of Lights?  

 
Source: Tudum by Netflix 

Emily in Paris is renewed for 
Season 5
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Recently it was a birthday 
and I wanted to see my 
friends together, since our 

unsocial working working hours 
often make it difficult to get some 
quality time in. When I was per-
forming in the evenings or at     
festivals, I would let them know 
where I would be at and hope they 
would come along, so that way it 
was an opportunity for me to see 
them and hopefully they would 
also enjoy the day out.  

To celebrate this birthday, I 
arranged a gathering, and, with 
the assistance of some valued 
friends and family, the most au-
thentic barbeque, with a crowd of 
people each participating in their 
own artistic way. From the setting 
up, sorting, cooking, food prepa-
ration, drink, garden bar assis-
tance, and entertainment from all 
my dear, talented friends, it was 
all a crazy afternoon of song and 
dance. What more could anyone 
ask for - a group of unique indivi-
duals, full of character, creating 
the sweetest blend of fun and 

laughter for a truly memorable 
day.  

Some people had come from 
great distance, with long, awk-
ward, travel planning, to ensure 
they would be present. I was 
showered with an overwhelming 
unexpected array of thoughtful 
cards and gifts; it all made me 
think how blessed I am to have 
such an abundance of good 
friends. Our health is our wealth 
but add the gift of family, friends 
- who become our chosen family 
- these are the gold bars surroun-
ding us; this makes us feel safe 
and secure, knowing we can rely 
on them in our times of need, and 
often when our health may not 
be at its best. 

What makes friends so special? 
The art of listening, being em-
pathetic, offering practical advice 
verbally or assisting physically 
without harsh judgment on your 
initial choice of actions that may 
have been not to their liking. 
Friends that genuinely care will 
want the best for you, will guide 

you and hopefully remind you the 
right path to follow when you 
accidentally step off track. 

Each friend or family can offer 
you something that is of great 
value; look to those who have 
wisdom, knowledge and life ex-
perience, and you will find what 
you seek. Some it may be their 
morals of right or wrong, others 
it may be work or financial guid-
ance, some who can make you 
laugh when things are not quite 
so funny in your life. Some may 
offer you their precious time to 
help when needed; time should 
be highly appreciated since it 
most definitely cannot be recy-
cled, so therefore should also 
not be wasted. All our friends 
have something, think about what 
you give back, make it count. 

What are the qualities we look 
for in a relationship of substance, 
be it friend or family. We hope 
the qualities that make a friend-
ship strong and healthy should 
have the fundamentals of hones-
ty, trust, support and communi-

cation, otherwise anything diffe-
rent and they may as well be in 
the trade of false advertising in 
selling you something faux and 
of poor quality, and anyone hon-
est can occasionally be caught 
out on this, thinking everyone is 
the same as themselves.  

We know that we are all          
different and each have our own 
thought process. This can be 
helpful at times, but on other 
occasions not so. So choosing 
your friends wisely is like having 
a chocolate box that is full of 
only the finest of pleasing quali-
ty, made just for you person-
ally. 

The role of friends in mental 
health plays an important part, 
both positively and negatively, 
that is why finding ways to foster 

supportive relationships with the 
people that are good for you, is 
essential. Set healthy boundaries 
in friendships and how to main-
tain them without losing total con-
nection. Find ways to reach out 
and reconnect; if there are red 
flags in change of friendships that 
have become negative, toxic or 
manipulative, realize that some-
times we must let go.  

Friends can be totally oppo-
site, but those differences can 
strengthen the relationship and 
help you see things from a diffe-
rent perspective. Different inter-
ests, backgrounds and cultures 
will help you see things differently 
and possibly help you thrive in 
different areas of your life. 

Be supportive and create a 
tight network when needed; who 

may be struggling emotionally, 
financially, or in any way to help 
get back to where needed. 

Your real friends can withstand 
the test of time with accounta-
bility, helping you stay true to your 
values and goals. There will be 
understanding and compromise 
in many changing situations. 

Be kind and helpful - we all 
need each other at times. Be 
accepting of one’s downfalls, a 
little annoying can be accepted, 
so long as it is not soul destroy-
ing and destructive, as none of 
us are perfect.  

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

A friend indeed
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Monday 16th September 2024 
Cyprus Football 
Omonia Nicosia v AEK Larnaca 
Greece SuperLeague 
AEK v Volos 
Tuesday 17th September 2024 
UEFA Champions League 
League Stage 
Young Boys v Aston Villa 17.45 TNT Sports 
Milan v Liverpool kick off 20:00 Amazon Prime 
Emirates FA Cup 
Witham  v Haringey Borough 
Wednesday 18th September 2024 
English League Cup 
3rd Round 
Brighton v Wolves 20.00 Sky Sports 
Coventry City v Tottenham 20.00 Sky Sports 
UEFA Champions League 
League Stage 
Celtic v Slovan Bratislava 20:00 TNT Sports  
Manchester City v Internazionale 20:00 TNT 
Sports 
Thursday 19th September 2024 
UEFA Champions League 
League Stage 

Atalanta v Arsenal 20:00 TNT Sports 
Friday September 20th 2024 
Cyprus Football 
Karmiotissa v Omonia 29s 
Saturday 21st  September 2024 
Premier League 
West Ham United v Chelsea 12:30 TNT 
Aston Villa v Wolves 15:00 
Fulham v Newcastle United 15:00 
Leicester City v Everton 15:00 
Liverpool v Bournemouth 15:00 
Southampton v Ipswich Town 15:00 
Tottenham Hotspur v Brentford 15:00 
Crystal Palace v Manchester United 17:30 Sky 
Vanarama National League 
Wealdstone v Barnet 17.30 
FA Trophy 
2nd Round  
Qualifying 
Wroxham v Haringey Borough 15.00 
Cyprus Football 
Anorthosis v Omonia Nicosia 
Aris Limassol v Apollon 
Greece SuperLeague 
Volos NFC v PAOK 

Aris v Olympiakos  
Panaitolikos v Asteras Tripolis  
Sunday 22nd September 2024 
Premier League 
Brighton v Nottingham Forest 14.00 Sky Sports 
Manchester City v Arsenal kick off 16:30 Sky 
Cyprus Football 
AEK Larnaca v Ethnikos Achna 
AEL v Pafos 
APOEL v Nea Salamis 
Greece SuperLeague 
Levadiakos v OFI 
Panathinaikos v Panserraikos  
Atromitos v Lamia  
Athens Kallithea v AEK Athens  
Monday 23rd September 2024 
Cyprus Football 
Enosis Neon Paralimniou v Omonia Aradippou 
Tuesday 24th September 2024 
League Cup 
Chelsea v Barrow 19.45 
League One 
Leyton Orient v Peterborough 19.45 
Vanarama National League 
Altrincham v Barnet 19.45 

Isthmian League North 
Haringey Borough v Concord Rangers 19.45 
White Hart Lane, N17 
Wednesday 25th September 2024 
UEFA Europa League Stage 
Galatasaray v PAOK 20.00 TNT Sports 
Manchester United v Twente 20:00 TNT Spoerts 
League Cup 
Arsenal v Bolton Wanderers 20.00 
Liverpool v West Ham United 20.00 
Cyprus Cup 
Olympiakos Nicosia v Anorthosis 
Ethnikos Achna v AE Zakakiou 
Nea Salamis v Doxa 
Achyronas / Onisilos v AEL 
Halkanoras v Omonia 29is  
AEK Larnaca v Akritas 
Karmiotissa v Ayia Napa 
Anagennisi Deryneia v Enosis 
ASIL Lysi v Aris Limassol 
Digenis Ypsonas v Omonia Aradippou 
Thursday 26th September 2024 
UEFA Europa League Stage 
Olympique Lyonnais v Olympiakos Piraeus 20.00 
Tottenham v Qarabağ 20:00 

Premier League: A great win at Anfield by Nottingham Forest

Erling Haaland scored 
twice to take his Premier 
League tally to nine as 

Manchester City recovered from 
conceding after just 23 seconds 
to maintain their 100% record 
with victory over Brentford. 

Visiting forward Yoane Wissa 
scored the quickest top-flight 
goal of the season, heading into 
an empty net from close range 
after John Stones and Ederson 
inexplicably messed up attempt-
ing to clear Keane Lewis-Potter's 
nod-back. 

Callum Hudson-Odoi and        
unbeaten Nottingham Forest 
stunned Liverpool at Anfield to 
end Arne Slot's perfect start as 
Reds boss. The substitute cut in 
from the left and curled an inch-
perfect shot into the far bottom 
corner, which Alisson could not 
reach. This was their first win at 
Liverpool in any competition 
since 1969. 

Arsenal came out on top in a 
fiery north London derby as  
Gabriel's second-half header 
gave them a crucial victory at 

Tottenham. 
Harvey Barnes' stunning strike 

maintained Newcastle's unbea-
ten start after the Magpies came 
from behind to win at Wolves. 
The winger, on as a substitute, 
curled in from 20 yards with 10 
minutes left soon after Fabian 
Schar had levelled. 

Mario Lemina's first goal since 
February gave the hosts the lead 
but Gary O'Neil's side remain 
winless from their opening four 
games. 

Matthijs de Ligt scored his 

first goal for Manchester United 
as Erik ten Hag's side claimed 
a much-needed Premier League 
victory at Southampton. 

They survived a difficult start 
before a penalty save by Andre 
Onana from Cameron Archer 
proved the turning point as soon 
after they took the lead. 

Summer signing De Ligt got the 
opener, heading into the bottom 
corner from Bruno Fernandes' 
fantastic ball into the box. 

Six minutes later Manchester 
United doubled their lead, Marcus 
Rashford opening his account 
for the season with his first goal 
since March, guiding a low strike 
through a crowd into the net. 

A bad day was rounded off 
for Southampton when Jack Ste-
phens was shown a straight red 
card late on for a reckless chal-
lenge on Alejandro Garnacho. 
The substitute then wrapped up 
the win for the visitors with a 
thumping finish into the roof of 
the net deep into stoppage time. 

.Unbeaten Brighton were left 
frustrated after being held to a 
goalless Premier League draw 
by Ipswich at the Amex Stadium. 

Jean-Philippe Mateta’s stop-
page-time penalty rescued a 
draw for Crystal Palace as Oliver 
Glasner’s team fought back from 
two goals down to draw with 
Leicester City at Selhurst Park. 

Mateta calmly rolled the ball 
past Leicester goalkeeper Mads 
Hermansen in the second minute 
of added time, after Conor Coady 
hacked down Ismaila Sarr inside 
the area. 

Jamie Vardy had opened the 
scoring for Leicester midway 
through the first half, collecting 
Wilfred Ndidi’s pass before 
rounding Dean Henderson and 
sliding the ball into the unguar-
ded net. 

It was 2-0 just 23 seconds 
into the second half, Ndidi capi-
talising on a poor clearance 
from Palace debutant Maxence 
Lacroix and teeing up Stephy 
Mavididi, who fired high into the 
net from close range. 

Mateta’s close-range finish 
from Tyrick Mitchell’s low cross 
was allowed to stand following 
a video assistant referee (VAR) 
check, but time appeared to be 
running out for Palace until 
Coady’s lunge on Sarr gifted the 
Frenchman the opportunity to 
level the score. Both teams re-
main without a win this season, 
Danny Ings scored in the 95th 
minute to rescue a point for West 
Ham against Fulham at Craven 
Cottage. 

Ings was introduced as a        
last throw of the dice by mana-
ger Julen Lopetegui in the 82nd 
minute as he saved the Hammers 
from a second consecutive de-
feat. Captain Jarrod Bowen did 
brilliantly to find the striker in the 
box in the final minutes and Ings 
needed one touch to set himself 
before firing beyond keeper 
Bernd Leno. 

Raul Jimenez gave Fulham 
the lead in the 24th minute with 
a composed first time finish from 
eight yards out.. 

Substitute Jhon Duran's    

sensational long-range strike 
earned Aston Villa a memorable 
Premier League comeback vic-
tory as Everton crumbled from 
2-0 up for the second consecu-
tive game. 

The Blues were left shell-
shocked when they fell apart in 
the final minutes against Bourne-
mouth last time out and they 
had a familiar feeling on Saturday, 
letting slip a two-goal lead once 
more to remain pointless this 
season. . 

Dwight McNeil robbed former 
Toffee Amadou Onana of posses-
sion - which the visiting fans en-
joyed - before the winger darted 
forward and drilled a precise     
finish low into the far corner. Be-
reft of confidence, Sean Dyche's 
side were given little hope of a 
picking up a result but they dou-
bled their advantage on 27 min-
utes through Dominic Calvert-
Lewin's header. 

But Villa responded before 
the interval as ex-Everton full-
back Lucas Digne teased a cross 
to the back post for Watkins to 
nod in his first goal of the cam-
paign. 

Watkins slotted in from close 
range following Jack Harrison's 
miscued clearance. 

And the hosts completed a 
fine comeback 14 minutes from 
time as Colombian striker Duran 
picked the ball up 25 yards out  
a dipping, swerving drive in the 
top corner leaving goalkeeper 
Jordan Pickford no chance.
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Cyprus authorities fault soccer 
governing body for top-tier 
game descending into chaos

Barnet make it five wins from 
five on home turf 

The Bees made it five wins 
from five on home turf with 
a 3-1 victory over Essex 

side Braintree Town at The Hive. 
Braintree Town opened the 

scoring in the first minute when 
the ball was played to former Bees 
man John Akinde who raced 
through on goal before slotting 
the ball into the bottom corner. 

Barnet didn’t let the opening 
goal phase them as an instant 
response occurred when a cross 
from the right-hand side met 
Mark Shelton on the edge of the 
six-yard box who steered the ball 
home to bring the game level. 

A dormant ten-minute period 
ended when the Bees turned the 
game on its head. Another cross 
from the right-hand side was met 
by Callum Stead who planted his 

header past Lucas Covolan in the 
Braintree net. 

With 25 minutes played the 
visitors looked the striker back 
and came close when Inih Effiong 
found himself baring down on 
goal, Adebola Oluwo slide across 
to put in a great block to deny the 
Braintree forward. 

Zak Brunt came close to a third 
for Barnet when his clever foot-
work gave the number 17 room 
to shoot from inside the box, 
Covolan pulled off a great save 
to deny him. Half Time 2-1. 

The visitors made a fast-paced 
start to the second half and looked 
to sting the Bees early on again 
when substitute Matt Robinson 
took a shot on at goal, his effort 
flying over the bar. 

Harry Chapman was looking 

to add a killer goal on the        
55th minute but his shot from 
just inside the box was blocked 
wide. 

Effiong was looking to cause 
problems again for the visitors 
when he found space to shoot 
in the box, he was denied by 
Nick Hayes. 

Shelton came close to getting 
his second of the afternoon and 
Barnet’s third but his shot from 
inside the box was parried out 
for a corner. 

With 15 minutes to go Shelton 
again was causing problems for 
Braintree and forced Covolan 
into a good save to deny the mid-
fielder with a venomous effort 
from outside the box. 

The Bees found the stinger third 
goal when Zak Brunt fed the ball 
into the box from the left-hand 
side, Braintree captain George 
Langston couldn’t adjust his feet 
in time as he saw the ball come 
off his leg and into the net. 

Rhys Browne thought he had 
made it four in the dying minutes 
but his shot from the end of a 
cross was denied on the line. 
Full Time 3-1. 

Lineup: Hayes, Coker (Cropper 
70’), Stead (Hobson 75’), Chap-
man (Browne 62’), Glover, Brunt, 
Hartigan, Shelton, Oluwo, Grim-
wood (Kizzi 51’), Kenlock. 

Goals: Shelton (4’), Stead (16’), 
Langston (OG 84’).

Cypriot authorities on 
Monday accused the 
country’s soccer federa-

tion of ignoring red flags after a 
high risk first division soccer     
fixture descended into chaos on 
Sunday night. 

The game between perennial 
cross-town rivals Apollon and 
AEL Limassol was called off after 
authorities said it was impossi-
ble to police the fixture.  

At least four people were in-
jured in clashes in and out of the 
AlphaMega stadium in Limassol. 

The incident occurred barely 
a month after the launch of the 
new season, and after authorities 
grudgingly eased a ban on away 

fans at games after last year’s 
season was blighted by violence. 

On Sunday, dozens of AEL 
supporters burst into the venue, 
defying security checks and 
using repellent sprays against 
law enforcement officials, police 
said. When the game was called 
off, flares and torches were 
lobbed from the Apollon stands. 

Clashes between spectators 
and police continued outside the 
soccer grounds. 

In a strongly-worded state-
ment Cyprus’ Justice Ministry 
accused the soccer governing 
body, the Cyprus FA, of ignoring 
the need to take additional se-
curity measures. 

It was ‘high time’ the Cyprus 
FA started enforcing the law, the 
Justice Ministry said. Condemn-
ing the violence, the soccer body 
said it would be meeting on Fri-
day and would wait for an inci-
dent report before taking further 
action. 

Straining already stretched 
police resources, the game was 
held on the same day as a pro-
test march by fans of a third team, 
that of newly-promoted Omonia 
29M, who, despite not hailing 
from Limassol, wanted to draw 
attention to their own opposition 
to ID cards mandatory for fans 
to watch a first-division match. 

“While the leadership of the 
Cyprus FA had at its disposal 
means like changing the time of 
the game, banning away visitors, 
staging a closed-door match or 
even postponing the game, it 
limited itself to lukewarm recom-
mendations to the clubs,” the 
Justice Ministry said. 

At the start of this season au-
thorities relaxed the ban on away 
spectators, setting a cap of 800 
fans for high risk fixtures, or 10% 
of overall capacity. 

At Sunday’s game, AEL were 
considered the away side, but 
more than 800 spectators turned 
up for the game, according to 
police.

Cyprus national team 
parts with coach 
Temur Ketsbaia

Georgian coach Temur 
Ketsbaia lost his job 
with the Cyprus national 

team, the national federation 
said Friday, days after a 4-0 
home loss against Kosovo in the 
UEFA Nations League. 

The former Newcastle, Wol-
verhampton and AEK Athens 
player was in his third year with 
the Cyprus team now ranked 
No.127 by FIFA, a drop of 20 
places while he was in charge. 

Cyprus lost all eight games 
and finished last in its European 

Championship qualifying group 
last year, which included even-
tual title winner Spain, Scotland, 
Norway and his home country 
Georgia. 

Ketsbaia coached Georgia  
for five years though 2014, and 
later worked for AEK and Cypriot 
clubs APOEL and Anorthosis. 

The Cyprus federation did not 
announce an interim coach to 
take over for Nations League 
games next month hosting       
Romania and the return game 
in Kosovo.

On Monday night, Omonia 
won 1-0 against AEK in 
the GSP, in the derby 

that ended the 3rd matchday of 
the championship. 

Omonia thus becomes the 
second team in the league with 
nine points after three matches. 

Evandro scored for the greens 
in the 23rd minute. 

Paralimni  and Aris achieved 
significant away victories over 
Omonia 29M and Omonia Ara-
dippou respectively, while the 
Limassol derby between Apollon 
and AEL was not held and offi-
cials will decide its fate. 

Paralimni prevailed in Periste-

rona of Omonia 29M winning      
1-0 with Sambou scoring the 
goal in the 82nd minute. 

In the other match, Aris, with 
a goal from Montnor in the 2nd 
minute, Kvilitaia in the 63rd min-
ute with a penalty and Sawo in 
the 83rd minute, that defeated 
Omonia Aradippou 3-0 away from 
home. 

The following results were 
recorded for the 3rd matchday: 
Ethnikos - Nea Salamina 2-3, 
Karmiotissa-APOEL 0'3, Paphos-
Anorthosis 3-1, Omonia 29M- 
Aris 1-0, Omonia Aradippou - 
Aris 0-3, Apollon-AEL postpone-
ment, Omonia-AEK (1-0).

Cypriot 
Football League

Haringey Borough 
through to the next 
round of the FA Cup

Haringey Borough  remain 
in the cup in the FA Cup 
after the most dramatic 

of finales on a sun-drenched 
autumn afternoon at Coles Park. 

1-0 down to an 88th minute 
Witham goal, Demmy’s free kick 
in the 101st minute eventually 
fell to Alaa and he was able to 
scoop the ball, via a deflection 
inside the right hand post to 
send the home crowd wild,  

The replay took place on 
Monday at Witham. It was 0-0 

at half time and with 20 minutes 
to go, with a goal from Demmy, 
it looked as if Haringey Borough 
thought they had done the busi-
ness, but Witham equalised in 
added time pushing the game into 
extra time, finishing goalless and 
ending in penalties and finishing 
with a 4-3 win on penalties for 
Haringey Borough who now will 
play Lowestoft in the next round 
of the Emirates FA Cup at home 
in Haringey.
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

(από Μόρφου, Κύπρος)
Georgios Frangkeskou

The 40 day memorial of our beloved and dearly missed 
George Franceskou, will take place on Sunday 22nd September 2024, 

at the Greek Orthodox Church of St. Demetrios, 
Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP. 

Anyone who would like to attend and honour his memory  
is mostly welcome. 

 
His wife Giannoula Frangeskou, his children Tasoula, Vassula and Mario, 

his sons-in-law Bambo Charalambous and Kyriako Markouli, 
his daughter-in-law Eleni Frangeskou and grandchildren.

† 40-DAY MEMORIAL

(from Morphou, Cyprus)
Γεώργιος Φραγκέσκου

Το 40ήμερο μνημόσυνο του αγαπημένου μας Γεώργιου Φραγκέσκου, 
θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024, 

στον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, Edmonton, 
Town Road / Logan Road, London N9 0LP. 

Όποιος θέλει να παρευρεθεί και να τιμήσει τη μνήμη του 
είναι ευπρόσδεκτος. 

 
Η σύζυγός του Γιαννούλα Φραγκέσκου, τα παιδιά του 

Τασούλα, Βασούλα και Μάριος, γαμπροί Πάμπος Χαραλάμπους και 
Κυριάκος Μαρκουλής, η νύφη του Ελένη Φραγκέσκου  

και τα εγγόνια του.

† 40-ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από την Άχνα, Κύπρος)
Eleni Kritikos

In loving memory of Eleni Kritikos, whose beautiful soul touched  
everyone she met. An honest and giving spirit, she devoted her life 
to her family and community, embodying kindness in every action.  

An extraordinary mother, grandmother, and great-grandmother, 
she was a beacon of love and strength, always there for others despite 

life’s challenges. Reunited with her beloved husband Georgios and son  
Kyriacos, she now rests in peace, an angel who knew no bad in this world. 
Her legacy of selflessness and warmth, will forever remain in our hearts. 

 
The funeral will take place on Tuesday 24 September 2024, 12.30pm, 

at St Mary’s Orthodox Church (Panayia), 21 Trinity road, London N22 8LB,  
followed by the burial at New Southgate Cemetery,  

Brunswick Park Road, New Southgate, London, N11 1JJ at 2.30pm.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(From Achna, Cyprus)
Ελένη Κριτικός

Στη μνήμη της Ελένης Κρητικού, που άγγιξε η όμορφη ψυχή της 
όλους όσους συνάντησε. Πνεύμα τίμιο και δοτικό, αφιέρωσε τη ζωή της 

στην οικογένεια και την κοινότητά της, ενσαρκώνοντας την καλοσύνη σε κάθε 
πράξη. Μια εξαιρετική μητέρα, γιαγιά και προγιαγιά, ήταν ένας φάρος αγάπης 
και δύναμης, πάντα εκεί για τους άλλους παρά τις προκλήσεις της ζωής.  
Συναντήθηκε ξανά με τον αγαπημένο της σύζυγο Γιώργο και τον γιο της  
Κυριάκο, τώρα αναπαύεται εν ειρήνη, ένας άγγελος που δεν γνώριζε κακό 
σε αυτόν τον κόσμο. Η κληρονομιά της ανιδιοτέλειας και της ζεστασιάς της, 

θα μείνει για πάντα στις καρδιές μας. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου 2024, στις 12.30μμ 
από τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Road, 

London N22 8LB (Παναγία), 21 Trinity road, London N22 8LB,  
και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο New Southgate, 

Brunswick Park Road, New Southgate, London, N11 1JJ στις 2.30μμ.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

12/05/1935 - 10/09/2024 
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Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

Απεβίωσε ο ηθοποιός Ντίνος Καρύδης σε ηλικία 85 ετών
Στην Ελλάδα, απεβίωσε σε ηλικία ογδοντα-πέντε ετών ο ηθοποιός 
Ντίνος Καρύδης. 
 
Ποιος ήταν ο Ντίνος Καρύδης 
Ο Ντίνος (Κωνσταντίνος) Καρύδης γεννήθηκε στην Αθήνα στις 27 
Οκτωβρίου του 1938. Ήταν Έλληνας ηθοποιός της τηλεόρασης, του 
κινηματογράφου και του θεάτρου. 
Ήταν πατέρας της γνωστής ηθοποιού Σμαράγδας Καρύδη και σύ-
ζυγος της επίσης ηθοποιού Τζούλιας Αργυροπούλου. 
Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα. Όντας αριστούχος της Δρα-
ματικής Σχολής Αθηνών, ξεκίνησε σύντομα την καριέρα του στο θέ-
ατρο. Στη συνέχεια, συμμετείχε σε πολλές κινηματογραφικές 
παραγωγές, καθώς και σε τηλεοπτικά προγράμματα. 
O Ντίνος Καρύδης ξεχώρισε από την αρχή της καριέρας του με τη 
συμμετοχή του στην εμβληματική παράσταση "Οδός Ονείρων". 
Συμμετείχε σε πολλές επιτυχημένες θεατρικές, κινηματογραφικές και 
τηλεοπτικές παραγωγές. 
Συνεργάστηκε με την Αλίκη Βουγιουκλάκη σε ταινίες όπως "Η Αλίκη 
Στο Ναυτικό", "Η κόρη μου η σοσιαλίστρια και "Υπολοχαγός Να-
τάσα". 

Από την τηλεόραση μερικές από τις γνωστότερες σειρές στις οποίες 
συμμετείχε ήταν "Ο Αγνωστος Πόλεμος", "Μενεξεδένια Πολιτεία", "Ο 
Θάνατος του Τιμόθεου Κώνστα" και "Η Κραυγή των Λύκων". 
Συγγενείς, συνάδελφοι και φίλοι βρέθηκαν το μεσημέρι της Τρίτης 
17 Σεπτεμβρίου στο στο Κοιμητήριο Ζωγράφου για να αποχαιρετή-
σουν τον ηθοποιό Ντίνο Καρύδη. 
 
Εκείνος που μοιράστηκε το δυσάρεστο νέο ήταν ο Σπύρος Μπιμπί-
λας. Ο ηθοποιός και πρόεδρος του ΣΕΗ υπήρξε στενός φίλος του 
εκλιπόντος και η συναισθηματική φόρτιση μεγάλη. 
Αγαπημένε μου φιλε Καληνύχτα για πάντα! Ήσουν από τους πιο γλυ-
κούς ανθρώπους που γνώρισα και με έλεγες πάντα ανηψάκι σου από 
τότε που στα στούντιο της ΕΡΤ το 80 γνωριστήκαμε, αγαπηθήκαμε κ 
μας ένωσε βαθειά οικογενειακή φιλία.. Το ταλέντο και το χιούμορ σου 
αστειρευτα! Η αγάπη για όλους εμάς μα κυρίως για την Τζούλια σου 
κ την Σμαράγδα σου υπέρμετρη.. Κι η Σμαράγδα αξία κόρη τέτοιων 
γονιών. Θα σε αγαπαμε πάντα και θα'σε αποχαιρετησουμε την Τρίτη 
1.30 από το κοιμητήριο Ζωγραφου..Καλό ταξίδι λατρευτε μας'Ντινάκο 
και θερμα συλλυπητήρια στα 2 σου αγαπημένα πλάσματα..

(από το Λονδίνο)
Maria Georgiou Roberts

It is with great sadness that we announce the death of our beloved daughter, 
mother, grandmother and sister Maria Georgiou Roberts, 

who died on Wednesday 7th August 2024, at the age of 59. 
  

She leaves behind her father Michael Georgiou (Poullos), 
daughter Panayiota Georgiou, sons Theophanis Georgiou 

and Lloyd Robert’s, 6 grandchildren and brothers. 
 

The funeral will take place on Monday 23rd September 2024, 12pm, 
at St Mary’s Orthodox Church (Panayia), 21 Trinity road, London N22 8LB,  

followed by the burial at New Southgate Cemetery & Crematorium  
Brunswick Park Road, New Southgate, London, N11 1JJ at 2pm. 

The wake will take place after the burial at the Cemetery. 
  

“Let her memory be eternal. Rest in peace”

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from London)
Μαρία Γεωργίου Ρόμπερτς

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας κόρης,  
μητέρας, γιαγιάς και αδερφής Μαρίας Γεωργίου Ρόμπερτς, 

η οποία απεβίωσε την Τετάρτη 7 Αυγούστου 2024, στα 59 της χρόνια. 
 

Καταλείπει τον πατέρα της Μιχάλη Γεωργίου (Πούλλος), την κόρη της  
Παναγιώτα Γεωργίου, τους γιους του Θεοφάνη Γεωργίου και  

Lloyd Robert's, 6 εγγόνια και αδέλφια. 
 

Η κηδεία της θα γίνει τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2024, στις 12μμ, από τον  
καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Road,  

London N22 8LB (Παναγία), και η ταφή θα ακολουθήσει στο κοιμητήριο New 
Southgate, Brunswick Park Road, New Southgate, London, N11 1JJ στις 2μμ. 

Η παρηγοριά θα δοθεί μετά την ταφή στο κοιμητήριο. 
 

«Ας είναι αιωνία η μνήμη της. Αναπαύσου εν ειρήνη»

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

27/10/1964 - 07/08/2024

Το απόγευμα της Δευτέρας 16/9 έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 80 ετών 
ο συνθέτης μεγάλων επιτυχιών, Αλέξης Παπαδημητρίου. 

Και η δυσάρεστη είδηση έγινε γνωστή μέσα από τον λογαρισμό του 
στο Facebook: 

«Χθες το απόγευμα έφυγε ο αγαπημένος μας σύζυγος, πατέρας και παππούς. 
Η κηδεία, θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 21  

Σεπτεμβρίου στις 11.00 στο Α’ Κοιμητήριο Αθηνών.  
Θερμή παράκληση της οικογένειας αντί στεφάνων να γίνει δωρεά 

στα παιδικά χωριά SOS». 
Ανάμεσα στα πιο γνωστά τραγούδια του ήταν τα «Είσαι παντού 
και πουθενά», «Τολμώ», «Εδώ υπάρχει ένας έρωτας μεγάλος», 

«Στο άδειο μου πακέτο» και άλλα πολλά.  
O Αλέξης Παπαδημητρίου είχε γράψει τραγούδια για τα  

μεγαλύτερα ονόματα του ελληνικού πενταγράμμου όπως τους 
Μαρινέλλα, Κώστα Χατζή, Αλέκα Κανελλίδου, Αντώνη Καλογιάννη, 

Φίλιππο Νικολάου, Γιάννη Πάριο, Θέμη Αδαμαντίδη. 
Η κηδεία του θα γίνει το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 2024 

στο Α’ Νεκροταφείο Αθηνών.

Απεβίωσε ο συνθέτης  
Αλέξης Παπαδημητρίου
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Κυριακού & Γεώργιος  
Ξενοφώντος

Το 2ο ετήσιο μνημόσυνο των αγαπημένων μας γονέων 
Κυριακούς και Γρηγόριου Ξενοφώντος θα τελεστεί το πρωί 

της Κυριακής 22 Σεπτεμβρίου 2024, στον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, Wightman Road, London, N8 0LY, και καλούμε όσους 

επιθυμούν να τιμήσουν τις ζωές τους όπως παρευρεθούν. 
 

Με ευχαριστίες: οι κόρες Ειρήνη, Αναστασία και Έλενα, 
ο γαμπρός Ανδρέας, τα εγγόνια, τα δισέγγονα, τα αδέρφια 

και η υπόλοιπη οικογένεια.

† 2ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Kyriacou & Gregorios  
Xenophontos

The 2nd year memorial service for our beloved and dearly missed parents 

Kyriacou and Gregorios Xenophontos will take place on the morning 

of Sunday 22 September 2024, at St John the Baptist Greek Orthodox 

Church, Wightman Road, London, N8 0LY, and we invite all who wish to 

honour their memories to attend.  
  

With thanks: daughters Erene, Anastasia and Elena, son-in-law Andreas, 

grandchildren, great-grandchildren, siblings and family. 

† 2nd YEAR MEMORIAL 

16/03/1938 - 06/09/2023

(από τa Φυλλιά, Μόρφου, Κύπρος)

Ελένη Γεωργίου Σταύρου

Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε τον χαμό της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας και γιαγιάς Ελένης Γεωργίου Σταύρου, που έφυγε από τη ζωή 

ειρηνικά την Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου, σε ηλικία 86 ετών. 
Καταλείπει τον σύζυγό της Γιώργο, την κόρη της Ευανθία, τον γιο της  
Βασίλη, τον γαμπρό της Κώστα, τη νύφη της Denise και 4 εγγόνια, 

Μπέλλα, Πια, Mαργκότ και Σεμπάστιαν. 
Η κηδεία θα γίνει την Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου 2024, στις 12μμ από τον ιερό 
ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road, Harringay London 

N8 0LY, και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο Edmonton, Church Street, 
London N9 9HP, στις 2μμ. Η παρηγοριά θα δοθεί στην εκκλησία.  
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα και μπορούν να σταλούν στο 

Demetriou and English Funeral Directors. Θα υπάρχει επίσης διαθέσιμο κουτί 
εισφορών όπου τα έσοδα θα δοθούν στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή. 

«Αναπαύσου εν ειρήνη και ας είναι αιωνία η μνήμη σου».

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Eleni Georgiou Stavros

It is with great sadness that we announce the loss of our beloved wife, 
mother and grandmother Eleni Georgiou Stavros, who passed away   

peacefully on Friday 6th September, at the age of 86.  
She leaves behind her husband George, daughter Eve, son Vas, 
son in law Sean, daughter in law Denise, and 4 grandchildren, 

Bella, Pia, Margot and Sebastian. 
The funeral will take place on Wednesday 25th September 2024, 
at 12noon at The Greek Orthodox Church of St John the Baptist,  
Wightman Road, Harringay London N8 0LY, followed by the burial 
at Edmonton Cemetery, Church Street London N9 9HP, at 2pm. 

The wake will follow at St John the Baptist, Wightman Road, Harringay 
London N8 0LY. Flowers are welcome and can be sent 

to Demetriou and English Funeral Directors. There will also be a donation box 
where the proceeds will be given to the St John the Baptist. 

"Rest in peace and may your memory be eternal."

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(From Philia, Morphou, Cyprus)

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(από το Αργάκι, Μόρφου, Κύπρος)

Andreas Michaelides 
(Makris)

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved father, grandfather, brother and uncle 

Andreas Michaelides (Makri) 
after a short illness, at the age of 79. 

 
He leaves behind his children, siblings, nephews, nieces, 

along with many relatives and friends. 
  

 More information will be announced later. 
 

“Let his memory be eternal. Rest in peace”

† DEATH ANNOUNCEMENT

(from Argaki, Morphou, Cyprus)

Ανδρέας Μιχαηλίδης 
(Μακρής)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας πατέρα, παππού, αδελφού και θείου 
Ανδρέα Μιχαηλίδη (Μακρή) μετά από σύντομη ασθένεια, 

σε ηλικία 79 ετών. 
 

Kαταλείπει τα παιδιά του, τα αδέρφια του, ανιψιούς, ανιψιές,  
καιθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 

 
 Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν αργότερα. 

 
«Ας είναι αιωνία η μνήμη της. Αναπαύσου εν ειρήνη»

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ

1944 - 2024

(από τη Βασίλια, Λάπηθος, Κύπρος)
Μαρία Δημητρίου Φυλακτού

To 40ήμερο μνημόσυνο της αγαπημένης μας Μαρίας Δημητρίου  
Φυλακτού, θα γίνει την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024, στην 

Ελληνορθόδοξη Κοινότητα Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, 
Enfield, Durants Park, Hertford Road Cemetery, Hertford Road, EN3 
5JE και καλούμε όλοι όσοι τιμούν την μνήμη της όπως παρευρεθούν. 

Εκ της οικένειας

† 40-ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
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@CyWineFest @CWFexpo @CyWineFest@CyWineFest

The Decorium,
22 Western Road,
London N22 6UH

Proud Main Sponsor 
of the Cypriot Wine Festival 

& Business Expo 2024

Saturday 5th October 10:00-1:00
(Business stands exhibition 12:00-01:00)

Sunday 6th October 11:00-23:00

To find out more visit our website: www.cwfexpo.co.uk

www.stefphilips.com

Where Tradition meets Taste

Hassle-free property investment & management
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